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CARTA ABIERTA 
AL CONSEJO ACADÉMICO DE LA UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE PEREIRA

Pereira, agosto 9 de 2011
Señores

Consejo Académico

Universidad Tecnológica de Pereira

Pereira – Risaralda

Asunto: Cumplimiento del estatuto docente y concurso de méritos para la vinculación  de profesores transitorios.

El estatuto docente, establecido mediante acuerdo número 14 del 6 de mayo de 1993 por el Consejo Superior de nuestra Universidad, establece en su artículo 31:

“El Consejo de Facultad recomendará la vinculación de docentes de horas cátedra necesarios para suplir las necesidades de programación académica existente,previo estudio de las hojas de vida acumuladas en el respectivo banco de hojas de vidaresultantes de la convocatoria. Reglamentado mediante Acuerdo del Consejo SuperiorNo. 007 del 3 de marzo de 1995 y el No. 18 del 27 de mayo de 2005 que deroga el artículosegundo del Acuerdo No. 007 (03-03-95). 

Se resalta en negrilla la frase “previo estudio de las hojas de vida acumuladas en el respectivo banco de hojas de vida resultantes de la convocatoria”.

Este artículo se reglamentó en el acuerdo 007 del mes de marzo de 1995. Allí en el artículo primero dice: “Los docentes transitorios y de hora cátedra se vincularán atendiendo la programación académica y de conformidad con la selección que al efecto haga el Consejo de Facultad de entre las hojas de vida sometidas a consideración”. En el artículo segundo de este mismo acuerdo se prohíben los concursos públicos para la vinculación de docentes transitorios y de hora cátedra, pero esta prohibición fue derogada mediante acuerdo del Consejo Superior N° 18 del 27 de mayo de 2005.

A pesar de que en el artículo tercero del acuerdo 007 a que hacemos referencia se dice: “La división de personal integrará un banco de hojas de vida de aspirantes al servicio docente en las modalidades a que se refiere este acuerdo, clasificado por especialidades y el cual se le suministrará a solicitud de los consejos de facultad cada vez que fueran a realizar la selección de que se trata el artículo primero”, en ningún momento se han eliminado las convocatorias que debe realizar el consejo de facultad para la vinculación de estos cargos, se supone que con base en la convocatoria, los candidatos entregan sus hojas de vida a la división de personal.

Es lógico que estas convocatorias y la selección respectiva de los docentes transitorios y de hora cátedra debe hacerse con base en criterios académicos; hasta ahora son muy pocas las dependencias que han cumplido con el estatuto docente en lo que se refiere al artículo 31 del mismo. En algunas facultades con gran número de profesores transitorios y de hora cátedra, los directores de las dependencias académicas llegan a la reunión de consejo de facultad con la asignación de esta carga construida a su criterio y con el objetivo de que sea aprobada por el consejo de facultad, lo que quiere decir que estos directores siempre han seleccionado de manera autónoma, con base en su criterio personal a los mismos, sin dejar de mencionar que estos directores asignan tiempos completos y medios tiempos transitorios con base en sus gustos personales. Esto lógicamente trae inequidad y falta de transparencia en la asignación de estos cargos, además crea vicios propios de la politiquería tradicional como el tráfico de influencias y el clientelismo en este caso académico, que hacen que los procesos democráticos al interior de estas facultades se encuentren viciados (recuérdese que los profesores transitorios de medio tiempo y de tiempo completo tienen voto); esta situación se ha denunciado con nombres propios en comunicados y cartas de profesores en múltiples ocasiones. Unido a todo esto se han asignado direcciones de diferentes dependencias académicas a profesores transitorios que fueron elegidos sin ningún concurso académico ni convocatoria y que hoy ejercen esos cargos de dirección académica por encargo, lo peor, es que todos estos profesores transitorios que hoy tienen voz y voto en diferentes consejos y comités por sus cargos de dirección y que dependieron directamente en su nombramiento del favoritismo de algunos directivos académicos, no se vincularon a la Universidad con base en el cumplimiento del estatuto docente y tienen la potestad de decidir con respecto a la selección de profesores transitorios y por hora cátedra en las dependencias que dirigen.

La Universidad necesita de un cambio a fondo, se requiere de una investigación profunda, la calidad académica se ve afectada por todos estos vicios que unidos a problemáticas como la de Alma Mater hacen que la democracia, la ética, la transparencia y la equidad estén siendo pisoteadas en nuestra institución.

Con respecto a los compañeros transitorios y por hora cátedra ya es tiempo de que se les trate con respeto, equidad y dignidad; no puede haber transitorios de diferentes categorías, las cuales se basan en su sometimiento a la administración. La sentencia C-614  de la corte constitucional dice: “Las labores misionales las deben de realizar personal de planta” (la docencia es labor misional de la universidad). Este respeto solo se puede lograr con su vinculación como profesores de planta, con base en convocatorias realizadas con criterios académicos claros y equitativos; de esta manera estos compañeros no estarán sujetos a la manipulación de quienes los nombran con base en sus criterios e intereses particulares; esto les asegurará una mayor estabilidad dentro de la universidad y sobre todo la dignidad e independencia que se merecen.

Con base en los argumentos anteriores solicitamos de manera perentoria:

· Cumplimiento del estatuto docente en lo correspondiente a la vinculación de profesores transitorios y por hora cátedra.

· Vinculación de los profesores transitorios y por hora cátedra con base en concursos transparentes, que garanticen la equidad en sus procesos de convocatoria y la asignación de estos cargos con base en meritos académicos y necesidades reales de las diferentes dependencias. Sugerimos para esto la veeduría de las salas de profesores de planta de las diferentes dependencias académicas, las cuales la administración por razones obvias prácticamente ha desaparecido en la Universidad, aduciendo que no se encuentran en el organigrama de la universidad.

· Investigación por parte de control interno acerca de las irregularidades que se vienen presentando alrededor de la contratación de profesores transitorios y por hora cátedra en las diferentes dependencias académicas de la universidad.

· Concursos docentes para proveer los cargos de planta que hoy se encuentran vacantes en las diferentes dependencias académicas de la universidad y ampliación de la planta de personal docente teniendo en cuenta que la docencia es parte misional de la universidad, en cumplimiento de la sentencia C-614 de la corte constitucional.
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