RESOLUCIÓN No. 68
14 DE AGOSTO DE 2013

POR MEDIO DE LA CUAL SE REALIZA UN ADENDO A LA RESOLUCIÓN DE LA VICERRECTORÍA ACADÉMICA No. 67 DEL 13 DE AGOSTO DE 2013, EN EL SENTIDO DE ANULAR LO REALIZADO POR LOS JURADOS PARA LA CONVOCATORIA DEL CONCURSO DOCENTE SEGÚN RESOLUCIÓN No. 41 DEL 17 DE JUNIO DE 2013.

EL VICERRECTOR ACADEMICO DE LA UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE PEREIRA, en uso de sus atribuciones legales y estatutarias y especialmente de las previstas en el Acuerdo Superior 006 de 1999 y, 

C O N S I D E R A N D O:
Que el artículo 5 del Acuerdo Superior 006 de 1999 establece: “Cualquier persona en cualquier instancia de un concurso público para proveer cargos docentes, podrá formular quejas, solicitar intervenciones o las aclaraciones que crea pertinentes para lo cual se adoptarán suspensiones del trámite concursal hasta por cinco (5) días. Este plazo podrá ampliarse hasta diez (10) días cuando fueren más de tres (3) las solicitudes”.

Que el Consejo de Facultad de Ingenierías Eléctrica, Electrónica, Física y Ciencias de la Computación ha solicitado mediante memorando 02-24-383 del 14 de agosto de 2013 se anule lo realizado por los jurados para la convocatoria del concurso docente de Tiempo Completo para el Programa de Ingeniería de Sistemas convocado según Resolución de Vicerrectoría Académica No. 41 del 17 de junio de 2013, teniendo en cuenta que uno de los jurados designados se encontraba inhabilitado.

Que se hace necesario realizar la anulación correspondiente y reiniciar el proceso con el nombramiento del nuevo jurado.

Que es necesario garantizar el derecho de cualquier persona a promover sus intervenciones. 

R E S U E L V E:
ARTÍCULO PRIMERO: Anular lo realizado por los jurados para la convocatoria de concurso docente de Tiempo Completo para el Programa de Ingeniería de Sistemas convocado según Resolución de Vicerrectoría Académica No. 41 del 17 de junio de 2013, teniendo en cuenta que uno de los jurados designados no cumplía los requisitos.
ARTÍCULO SEGUNDO: Habilitar al Consejo de Facultad de Ingeniería Eléctrica, Electrónica, Física y Ciencias de la Computación para que reintegre el jurado, removiendo aquel en quien concurrió la falta de requisitos y que el proceso se reinicie a partir del primer momento en que intervino el jurado que no cumplía requisitos, y en conformidad con los aspirantes inscritos en la convocatoria del Programa de Ingeniería de Sistemas realizada mediante Resolución de Vicerrectoría Académica No. 41 del 17 de junio del 2013. 

ARTÍCULO TERCERO: Si culminada esta etapa, se presentaren nuevas solicitudes o intervenciones ciudadanas por actos o trámites posteriores, se fijarán nuevos términos para su trámite y resolución. 
ARTÍCULO CUARTO: La presente resolución rige a partir de la fecha de su expedición. 
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COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE

Dada en Pereira a los catorce días del mes de agosto de dos mil trece.

WILLIAM ARDILA URUEÑA

Vicerrector Académico

María Sandra S.
