DAT@CENTER, EMPRESA CERTIFICADA EN CALIDAD DE SOFTWARE
En el Laboratorio de Calidad de Software de la Universidad Tecnológica de Pereira se realizó el acompañamiento a la empresa DAT@CENTER durante siete meses que culmino con la certificación de calidad de software IT-MARK®, es importante resaltar que esta es la primera empresa  de Pereira en obtener este tipo de certificación.

El modelo de calidad IT-MARK® es un modelo basado en procesos, desarrollado por el European Software Institute, ESI  que  permite a las mipymes de software, el cual ofrece las siguientes beneficios, mejorar el rendimiento del negocio (desde el punto de vista técnico y administrativo), ganar reconocimiento en el mercado de TI, lograr una diferenciación de mercado, por medio de un sello de excelencia, identificar las fortalezas y debilidades, así como oportunidades de mejora, incluye una hoja de ruta de mejora a través de los grados sucesivos de la madurez de la empresa, Es un buen mecanismo para avanzar luego hacia una valoración integral de CMMI®.

El Laboratorio de Calidad de Software, realizo esta actividad gracias al apoyo de la Red ALMA MATER, aprovechando a su vez el convenio de cooperación académica e investigativa que tiene con ESI Center  SinerTIC  Andino, durante este proceso se han desarrollado una serie de actividades que permitieron el establecimiento y fortalecimiento del Laboratorio, entre las cuales se destaca la certificación de tres docentes en el modelo de madurez CMMI, capacitación de 8 docentes en el modelo de calidad It-Mark y la certificación de la Empresa Datacenter S.A. 

En la foto adjunta participantes de la certificación. 

De izquierda a derecha:  Angélica Cardona estudiante auxiliar de investigación de la UTP, Solangel Ramírez Directora Administrativa DataCenter,  Ing. Luz Estella Valencia Investigadora Principal UTP, William Muñoz Director de Operaciones DataCenter, Ing. Carlos Alberto Ocampo S. Investigador UTP, Ing. Cristina Cortes Certificadora ESI-Sinertic, Ing. Serafín Trujillo Gerente DataCenter, Ing. Ingrid Galeano Directora de Investigación y Desarrollo de soluciones DataCenter,  Ing. Diana Clavijo Directora de Calidad DataCenter y la Ing.  Paula Andrea Villa Sánchez investigadora UTP.
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