Carta de contestación a la carta abierta del Profesor Fernando Meza, director del departamento de matemáticas -  Facultad de Ciencias Básicas.

Asunto: Reunión general  de los profesores de la Facultad de Ciencias Básicas con la doctora Myriam Delgado Paz, jefe de control interno disciplinario.
Estimado Fernando reciba un cordial saludo
Usted afirma que yo manifesté tajantemente en la reunión del asunto, que: “la sobrecarga fuera asignada en primera instancia a los docentes de planta”. Al leer esta afirmación suya, no dejo de asombrarme y preocuparme pues yo jamás dije esto, sería bueno escuchar una grabación de la respectiva reunión para que usted estuviera seguro de lo que dije en ella, pienso por la amistad que nos une que usted me entendió mal, ojalá esto no haya sido generalizado. En todo caso valga esta oportunidad para hacer claridad a toda la comunidad universitaria con respecto a mi posición sobre estos asuntos.
Una de mis preocupaciones como profesor de planta y últimamente como directivo sindical ha sido la contratación de profesores; es más actualmente pertenezco a una mesa de trabajo conformada por miembros de los sindicatos de la universidad, el rector y representantes del ministerio de protección social en el que se trata el tema de la contratación.

Como usted sabe los concursos de meritos para el nombramiento de profesores transitorios fueron prácticamente eliminados y la selección de los mismos recae actualmente en los directores de las diferentes dependencias académicas. A pesar de que se dice que el consejo de facultad respectivo debe hacer una reunión en donde se haga la asignación de carga académica con base en la selección de las hojas de vida respectivas de los profesores aspirantes a cargos transitorios, no existen criterios claros con respecto a la selección de estas hojas de vida; es más en facultades como la de ciencias básicas los directores siempre llegan a la reunión de consejo de facultad con la asignación de carga académica para profesores transitorios para que sea aprobada por el consejo de facultad. Lo que quiere decir que ellos siempre han seleccionado de manera autónoma, con base en su criterio personal a los mismos sin dejar de mencionar que los directores por lo menos los de la facultad de ciencias básicas asignan tiempos completos y medios tiempos transitorios (que son muchos) con base en sus gustos personales. En alguna ocasión como miembro del consejo de facultad de ciencias básicas tuve una discusión con el profesor Ardila, en ese entonces director del departamento de física, en la cual le manifestaba mi inconformidad con respecto a este hecho, yo le preguntaba cuáles eran sus criterios académicos para favorecer a un profesor transitorio con una carga de tiempo completo, mientras que otros profesores transitorios podrían también tener esa oportunidad, si es que actuábamos con equidad y transparencia y con base en criterios académicos (guardo el acta de dicha reunión).
Ya en el marco de este contexto con respecto a mis intervenciones en la reunión del asunto, las mismas iban en el sentido de que con respecto a este tema de la contratación de profesores transitorios y a la sobrecarga de los mismos, no existe equidad y transparencia ni se utilizan criterios académicos para su asignación. Con respecto a esto son muchos los ejemplos de inequidad y de falta de criterios académicos que se pueden dar por lo menos en nuestra facultad, pues he observado que en otras dependencias se cita a convocatorias públicas para proveer algunos de estos cargos. El solo hecho de asignar medios tiempos y tiempos completos sin concurso de meritos o al menos con base en criterios académicos claros, que hagan las reglas de juego iguales para todos los que aspiran a los mismos, crea inequidad y se presta para pensar muchas cosas. En este sentido le preguntaba a la doctora Delgado cuál era la vía para quejarse de estos casos de inequidad.
En otro contexto me refería a los casos de inequidad que se presentaban en lo que respecta a la asignación de sobrecarga para profesores de planta, le hacía la misma pregunta con respecto a este tema a la Doctora Delgado. Debo aclarar estimado Fernando que jamás he pedido sobrecarga en los 24 años que llevo como profesor de planta, como usted sabe me he dedicado a la investigación a la extensión y a la docencia, pero nunca con sobrecarga. A pesar de ello considero que si esta puerta está abierta para los profesores de planta, pues debe existir equidad y transparencia con respecto a su asignación, y los criterios deben ser los mismos para todos los profesores de planta que aspiran a ella. Es por esta razón que manifestaba que algunos profesores de planta se quejaban de que no recibían el mismo trato que otros (profesores de planta) con respecto a estas aspiraciones y ante la posibilidad de queja con respecto a estas situaciones manifestaba que lo mejor era que los profesores que aspiraban a esta sobrecarga lo hicieran por medio de una carta, para que quedara la evidencia respectiva.
Espero haber dado claridad de mi posición con respecto al tema de la contratación de profesores transitorios y al tema de la sobrecarga para profesores de planta; para mí son dos cosas diferentes que no deben mezclarse, pero que en todo caso deben contar con criterios académicos claros que creen equidad y transparencia en este proceso, lo invito fraternalmente a que trabajemos en la universidad en esta dirección.
Su compañero y amigo
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