INVITACIÓN A COTIZAR BS/11/2013
Adenda 1 – Aclaración de dudas

1. En el item 1.
	IMac 27" 
	Ci7, 3.4 Ghz, Teclado y Raton Apple. Licencia de Microsoft Office Mac. Licencia de Windows Server Standard 2012



Los equipos iMac que vienen para el mercado de Latino América, vienen todos con procesador i5 aunque en Estados Unidos se puede ordenar con una configuración i7, por este motivo no podemos cotizar el iMac con este procesador. También solicitan un Windows Server Standard 2012, quisiera nos confirmaran si es un error la solicitud de Windows Server. 
2. En el Item 1.
	Mac mini Server
	Core i7 2.3 Ghz  8 Gb ram 2x1TB Gb D.D. adaptador hdmi - VGA, Teclado y Raton Apple, Licencia de Microsoft Windows Server Standard 2012 y Microsoft Office 2013 Professional


Solicitan un Windows Server Standard 2012, como el equipo trae Mac OS X Server quisiera nos confirmaran si es un error la solicitud de Windows Server. En este mismo ítem se solicita un Office 2013 Professional, es la versión Windows? El Office Mac viene en versión Standard.

Respuesta:  No existe ningun error. La Universidad reuqiere de ese software.

[bookmark: _GoBack]2. Consolidando la información para la cotización de los equipos APPLE, nos informa mayorista el Colombia – Impresistem –
 
Los equipos Apple tienen garantía de fabricante de 1 año; con un numero de parte Apple ofrecía las extensiones de garantía a 3 años; pero anuncian que ya no venderán sus extensiones en Latinoamérica; adicionalmente que el manejo de garantía no es en sitio.
 
Revisar si se aceptan las condiciones de garantía aseguradas y respaldadas por Apple de un año y en centro de servicio o el proveedor debe ofrecer por cuenta propia la extensión y cubrimiento del servicio, así no cuente con el seguro del fabricante?

Respuesta: Por favor cotizar por aparte la extensión y cubrimiento del servicio por parte del proveedor. De acuerdo a esto la Universidad tomara la decisión de aceptarla o no.

