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SECCIÓN BIENES Y SUMINISTROS
INVITACIÓN A COTIZAR BS/18 DE 2013
ADENDA 1 

Pregunta: Por qué solicitan UPS con marca determinada si eso lo prohíbe la ley y además la universidad está exigiendo un UPS de 10KVA de una marca PWER PLUS que no existe en el mundo. Pueden verificar que esa marca es para bebidas energizantes, para fuentes de poder, baterías marca YUASA ref. POWERPLUS, pero no existen UPS con esa marca. Creo que los estudios previos realizados sobre esa marca les metieron como se dice en el argot popular “GATO POR LIEBRE”. Solicitamos muy comedidamente, no exigir marca. 
Respuesta: La universidad está comprando una UPS modular de 40 KVA escalable a 50 KVA con capacidad por módulo de 10 KVA, lo que implica que la UPS debe venir de fábrica con 4 módulos y tener capacidad de albergar un módulo más de 10 KVA sin necesidad de realizar ninguna variación, se recomienda revisar cuidadosamente el Anexo de la invitación. Con lo correspondiente a la marca, la universidad se rige por su propio Estatuto de Contratación de acuerdo a la Ley 30 de 1992 por lo tanto no está limitada para solicitar marcas específicas que en estudios previos y con visitas realizadas a otras entidades donde ya se instaló este tipo de equipos, se constata su idoneidad. 
Se acepta la observación en cuanto a la marca y se aclara que POWER PLUS es la serie y la marca es Gamatronic.  Ver Anexo Modificado, en el cual deben presentar la oferta.
 

PARA RECORDAR:

· Se recomienda a los participantes, ser muy cuidadosos con la presentación de todos los documentos exigidos y demás condiciones de la Invitación.

· Deben ser puntuales con el cronograma propuesto. 

· Se recomienda además,  consultar permanentemente la Página Web de la Universidad, hasta el día del Cierre de la Invitación a efecto de verificar cualquier información o modificación adicional.

9 de septiembre de 2013
