ADENDA No. 02

INVITACIÓN A COTIZAR BS/23/2013

SUMINISTRO DE EQUIPOS Y ACCESORIOS DE LABORATORIO

PREGUNTA 1:
De acuerdo a lo estipulado en dicha invitación, solicitamos si es posible se tenga en cuenta para los ítems 10 y 11 nuestras pipetas multicanal de 12 canales en los mismos intervalos y completamente autoclavables marca THERMO SCIENTIFIC, de acuerdo a la siguiente ficha técnica:

ITEM 10: PIPETA MULTICANAL DE 12 CANALES COMPLETAMENTE AUTOCLAVABLE DE 10-100  µl CON INCREMENTOS DE 0,2 µl.

MARCA THERMO SCIENTIFIC MODELO FINNPIPETTE REFERENCIA  4662060

RESPUESTA: Se acepta la marca THERMO SCIENTIFIC MODELO FINNPIPETTE REFERENCIA 4662060  si el valor del equipo  no supera el valor de $2.000.000. Ver Anexo Modificado.
PREGUNTA 2:
ITEM 11: PIPETA MULTICANAL DE 12 CANALES COMPLETAMENTE AUTOCLAVABLE DE 5-50  µl CON INCREMENTOS DE 0,1 µl.

MARCA THERMO SCIENTIFIC MODELO FINNPIPETTE REFERENCIA  4662050

RESPUESTA: Se acepta la marca THERMO SCIENTIFIC MODELO FINNPIPETTE REFERENCIA 4662050  si el valor del equipo no supera el valor de $2.000.000. Ver Anexo Modificado.
La pipeta multicanal Finnpipette F2 incluye un mecanismo de ajuste del volumen avanzado (AVG por sus siglas en inglés) que proporciona un alto nivel de exactitud y precisión.

AVG es un mecanismo de ajuste del volumen modular y autosuficiente que mejora el rendimiento del trabajo de pipeteo. El hecho de no formar parte del cuerpo de la pipeta, mejora considerablemente su exactitud, precisión y capacidad de vida útil. El mecanismo AVG está térmicamente aislado del cuerpo de la pipeta para que el calor de la mano no afecte a la exactitud del proceso.

Existen modelos de pipetas multicanal de 8, 12 y 16 canales, con una amplia selección de intervalos de volumen. Como en las pipetas monocanal Finnpipette F2, el mecanismo AVG asegura un alto nivel de precisión y exactitud. Además, la función patentada "Super Blow Out" de los modelos de bajo volumen garantiza la dispensación exacta

incluso con los volúmenes más pequeños.

Detalles

· Gran visor Ergovisio muestra los numeros en blanco sobre fondo negro para mejorar la visibilidad

· Boton de pipeteo de doble acción que impide cambios de volumen accidentales

· Espacio para la etiqueta de identificación facilita el marcado personal; la pipeta se suministra con etiquetas en blanco

· Piston "Super Blow Out" en pipetas con volúmenes de 50 μl o menos garantiza la dispensación de gotas microscópicas

· Totalmente esterilizable en autoclave se puede esterilizar en autoclave en una pieza para garantizar la descontaminación adecuada del instrumento

· Apoya dedo amplio y cómodo para mejorar la comodidad del usuario
Ergonomía

Expulsor de puntas de pulsación suave reduce el esfuerzo de expulsión de las puntas hasta en un 50%

Extremadamente ligera y sensible al tacto, la acción del embolo es suave y disminuye el riesgo de lesiones por esfuerzo repetitivo (RSI)

Material de poco peso que permite pipetear durante periodos más prolongados sin generar fatiga

Incluye: pipeta multicanal Finnpipette F2, herramienta de

Calibración, herramienta de extracción de módulos, etiquetas de identificación en blanco, percha de soporte, manual de instrucciones y certificado de calibración
	No de cat.
	Intervalo
	Incremento
	Exactitud
	Precisión
	Finntip
	Cod. color

	4662060 
	10-100 μl 
	0,2 μl 
	±5,0 a 1,3% 
	2,0 a 0,5% 
	Flex 200, 250 Univ., 200 Ext. 
	Amarillo

	4662050
	5-50 μl
	0,1 μl
	±5,0 a 1,5%
	2,0 a 0,7%
	Flex 200, 250 Univ., 200 Ext.
	Amarillo


PREGUNTA 3:

Nosotros podemos participar en los diferentes ítems así nuestra marca no este descrita en el cuadro que envían o necesariamente deben ser de esa marca y esa referencia.

Muchas gracias y quedo atenta a su respuesta que tenga buen día.

RESPUESTA:

No se acepta, debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer a cuales marca hace referencia y para que subítems específicamente.

PREGUNTA 4:

Con respecto al ITEM 1 sistema de electroforesis horizontal: amablemente solicitamos que se permita ofrecer la referencia 89032-296 de la marca VWR, correspondiente a un sistema de electroforesis horizontal, el cual cuenta con un volumen de buffer de 500 mL, capacidad de 210 muestras, dimensiones: 17.5 x26.5 x 9 cm (WxDxH).

RESPUESTA: El laboratorio solo puede adquirir cámaras de electroforesis Bio Rad, ya que los aditamentos como fuentes de poder, documentadores de geles pertenecen a ésta marca.
PREGUNTA 5:

Para el ITEM 2: Balanza electrónica de precisión solicitamos que se acepte la marca OHAUS con el modelo AV8101, balanza que supera las especificaciones solicitadas al contar con capacidad máxima de 8100 g y precisión de 0.1 g.

RESPUESTA: Se acepta la marca OHAUS Modelo AV8101 si el valor del equipo  no supera el valor de $ 2.900.000. Ver Anexo Modificado.
PREGUNTA 6:

Para el ITEM 4: Agitador magnético con calentamiento: solicitamos que sea aceptada la referencia 97042-594 de la marca VWR, la cual tiene superficie de cerámica que permite fácil limpieza y resistencia química, capacidad máxima de 600 mL, rpm: 60 a 1600, temperatura: 5º C por encima de la temperatura ambiente hasta 500ºC, tamaño del plato de 10,2 x 10,2 cm

RESPUESTA: Se acepta para el ítem 4 – Agitador magnético con calentamiento ref.97042-594 marca VWR. Ver Anexo Modificado.
PREGUNTA 7:

ITEM 6: pHmetro de mesa: solicitamos amablemente que se modifique la referencia ST3100C por la referencia ST3100-F, de la marca OHAUS, que corresponde a un pHmetro de mesa con su electrodo, ya que la referencia ST3100C está relacionada con un medidor de conductividad que no mide pH.

RESPUESTA: Se cambia la ref.ST3100C por la referencia ST3100F. Ver Anexo Modificado.
PREGUNTA 8:

ITEM 14: pHmetro portátil: amablemente solicitamos que se permita ofrecer la referencia ST300 de la marca OHAUS, equipo portátil para medir pH con rango de 0.00 a 14.00 y temperatura de 0 a 100ºC, resolución de pH de 0.01 y precisión de 0.1ºC para temperatura, incluye el electrodo.

RESPUESTA: No se acepta para esta Invitación.
PREGUNTA 9:

ITEM 15: conductivímetro de mesa: solicitamos amablemente que se permita ofrecer la referencia ST3100C-F de la marca OHAUS, el cual cuenta con un rango de medición de 00.0 uS/cm a 199.9 mS/cm para conductividad y que además mide Sólidos totales disueltos, salinidad y temperatura, equipo que incluye el soporte para electrodo, electrodo de conductividad y cubierta de uso.
RESPUESTA: Se acepta, por lo tanto la referencia del medidor de conductividad e ST 3100C-F de la marca OHAUS. Ver Anexo Modificado.
PREGUNTA 10:

ITEM 15. CONDUCTIVIMETRO PORTATIL 
Le solicitamos nos permita participar con la marca SARTORIUS DE ALEMANIA Y EL MODELO PT20-C que cumple con las características técnicas solicitadas. Adjuntamos ficha técnica.

RESPUESTA: No se acepta debido a que se solicita un medidor de mesa y no portátil.
PREGUNTA 11:

ITEM 1. Piden sistema de electroforesis horizontal marca Bio Rad (Modelo 170-4482). Solicitamos aceptar cotizar la cámara de nuestra representada Cleaver referencia MSCHOICE15, la cual tiene exactamente las mismas características de la Bio Rad, pero con el beneficio adicional que trabaja con menor cantidad de Buffer (Ver Características anexas página 12 del PDF).

RESPUESTA: El laboratorio solo puede adquirir cámaras de electroforesis Bio Rad, ya que aditamentos como fuentes de poder, documentadores de geles pertenecen a ésta marca.

PREGUNTA 12:

ITEM 4. Piden Agitador magnético con agitación marca VELP por favor permitir ofrecer equipos de Fisher los cuales tienen características similares a los requeridos. 

RESPUESTA: No se acepta. Debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer  cual  referencia en específico están ofreciendo.
PREGUNTA 13:

ITEM 6. Piden medidor de PH marca OHAUS; solicitamos acepten cotizar equipos de la marca Thermo Orion, similares a los solicitados y de los cuales la Universidad ya ha adquirido varios de ellos y conoce perfectamente la calidad de los mismos.

RESPUESTA: No especifican el pH metro a cotizar ni la referencia para verificar especificaciones. No se acepta.

PREGUNTA 14:

ITEMS 9. Piden micropipeta volumen variable de 100 a 1000 ul marcas GILSON, BRAND o EPPENDORF. Solicitamos aceptar pipetas marca LABNET de las cuales la universidad ya ha adquirido y conoce su calidad.

RESPUESTA: No se acepta, debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer la  referencia ofrecida.

PREGUNTA 15:

ITEM 10 – 11 Piden Micropipetas multicanal de 12 canales marca Fisherbrand. Solicitamos aceptar pipetas marca LABNET de las cuales la universidad ya ha adquirido y conoce su calidad.
RESPUESTA: 

No se acepta, debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer la  referencia ofrecida.
PREGUNTA 16:

ITEM 14 Piden medidor de PH portátil marca HACH. Solicitamos acepten cotizar equipos de la marca Thermo Orion, similares a los solicitados y de los cuales la Universidad ya ha adquirido varios de ellos y conoce perfectamente la calidad de los mismos.

RESPUESTA: No se acepta, debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer la  referencia ofrecida.
PREGUNTA 17:
ITEM 15 Piden medidor de Conductividad marca Ohaus. solicitamos acepten cotizar equipos de la marca Thermo Orion, similares a los solicitados y de los cuales la Universidad ya ha adquirido varios de ellos y conoce perfectamente la calidad de los mismos.
RESPUESTA: No se acepta, debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer la  referencia  ofrecida.
PREGUNTA 18:

En el ítem número 1 que corresponde al sistema de electroforesis horizontal, ustedes solicitan cotizar el modelo Cat # 170-4482 marca Biorad, sugerimos que tengan en cuenta este equipos que tiene mejores características que el requerido: 
KIT CAMARA DE ELECTROFORESIS HORIZONTAL CON FUENTE DE PODER MODELO: MULTISUB CHOICE + CS300V 

REFERENCIA: CHOICETK 

MARCA: CLEAVER 

CARACTERISTICAS TECNICAS 

Dimensiones del gel: 15x7cm, 15x10cm, 15x15cm 

Dimensiones del equipo: 17.5x26.5x9cm 

Bandejas incluidas y capacidad: Bandeja 15x7cm: 70 muestras 

Bandeja 15x10cm: 140 muestras 

Bandeja 15x15cm: 210 muestras 

Tipo de bandejas: Transparentes a UV Volumen de buffer: 500ml 

Peines incluidos: 2x20 

Accesorios incluidos: Guías de carga y presas para delimitar el gel 

FUENTE DE PODER Rango de salida: 2-300V, 1-700mA, 150W, 

Resolución: 1V/1mA 

Tipo de salida: Voltaje constante o corriente constante Temporizador: 1-999min con alarma o continuo 


Función pausa: Si


Display: LED de 3 dígitos Recuperación tras falla de energía: Automática Aspectos 
de seguridad: Detección de no-carga, detección de sobre carga, protección por 
sobre-voltaje o sobre-temperatura.
RESPUESTA: No se acepta. El laboratorio solo puede adquirir cámaras de electroforesis Bio Rad, ya que los aditamentos como fuentes de poder, documentadores de geles pertenecen a ésta marca.
PREGUNTA 19:

En el ítem número 2 que corresponde a balanza electrónica de precisión, ustedes solicitan cotizar el modelo az6101 marca Sartorius, sugerimos que tengan en cuenta este equipos que tiene mejores características que el requerido: 
BALANZA 

REFERENCIA: SP6001 

	MARCA: OHAUS Capacidad x Legibilidad (g) 
	6000 gx 0.1 g 

	Repetibilidad (Std. Dev.). (G) 
	0,1 g 

	Linealidad (g) 
	± 0,2 g 

	Unidades de pesaje 
	Gramos, kilogramos, onzas, onzas troy, pennyweight, libra, libra: oz 

	Modos de aplicación 
	Recuento de piezas, retención de la pantalla, Totalización, gravedad específica, pesaje porcentual 

	Rango de tara 
	A la capacidad por sustracción 

	Con capacidad rango 
	Capacidad 90 d (9 gramos) 

	Tiempo de estabilización (segundos) 
	3 

	Alcance de temperatura operativa 
	50 ° a 104 ° C / 10 ° a 40 ° C 

	Requisitos de energía 
	Adaptador de CA (incluido) o 4 pilas AA (no incluidas) 

	Calibración: 
	Calibración digital desde el teclado (masa de calibración no incluido ) 

	Mostrar 
	LCD de alto contraste con 6 dígitos 0.6in/15mm altos 

	Tamaño del plato (in / mm) 
	6.5 "x 5.6" / 165 mm x 142 mm 

	Dimensiones WxHxD (in / cm) 
	7.5 x 20.2 x 8.3 19.2 x 5.4 x 21 

	Peso Neto. (Libras / kg) 
	1,8 / 0,8 

	Dimensiones de envío (in / cm) 
	10 W x 4 x H 12 D 25.4 W x H 10.2 x 30.5 D 

	Peso de embarque. (Libras / kg) 
	4 / 1,8 


RESPUESTA: Se acepta la balanza marca OHAUS Ref.SP6001, si el valor del equipo  no supera el valor de $ 2.900.000. Ver Anexo Modificado.
PREGUNTA 20:

En el ítem número 7 que corresponde a bomba de vacío, ustedes solicitan cotizar el modelo N820.3 marca KNF, sugerimos que tengan en cuenta estos equipos que tiene mejores características que el requerido: 
BOMBA VACIO ME1C R/QUIMICA 

MODELO: ME1C R/QUIMICA 

EF. 7211.03 

MARCA: VACUUBRAND 

Características técnicas Número de Etapas 1 Máxima 

Velocidad Bombeo 0.85 m3/h 

Ultimo vacío 100 mbar 

Máxima presión 1.1 bar 

Potencia Motor 0.04 kW 

Dimensiones (L x W x H) 247mm x 121mm x 145 mm 

Voltaje 115 V / 60 Hz 

Peso 5,0 Kg 

RESPUESTA: No se acepta. No cumple con lo requerido.

PREGUNTA 21:
En el ítem número 8 que corresponde a balanza analítica semimicro de 100 g por 0.01 mg, sugerimos que tengan en cuenta estos equipos que tiene mejores características que el requerido: 

BALANZA SEMI-MICRO ES 225SM-DR 

MODELO: ES 225SM – DR 

REFERENCIA: 360-9103 

MARCA: PRECISA 

Características técnicas 

Capacidad 102 g /225 g 

Lectura 0,01 mg /0,1 mg 

Reproductibilidad 0.02 mg ≤ 40 g 0.05 mg > 40 g 

Linealidad 0,03 /0,1 mg 

Dimensiones de la carcasa 80/3,1 

Tiempo de respuesta 8/3 segundos.

RESPUESTA: Se acepta la marca precisa con el modelo ES 225-SM-DR siempre y cuando su costo no supere el valor de 6.000.000. Ver Anexo Modificado.
PREGUNTA 22:

ITEM 1. Se solicita se pueda cotizar la marca FISHER que es reconocida a nivel mundial y adicional utilizada por la gran mayoría de laboratorios en la universidad, dando constancia que la alternativa cumple con las especificaciones requeridas.

RESPUESTA: El laboratorio solo puede adquirir cámaras de electroforesis Bio Rad, ya que aditamentos como fuentes de poder, documentadores de geles pertenecen a ésta marca.
PREGUNTA 23:
ITEM 3. Se solicita verificar la referencia suministrada ya que esta no aparece en el portafolio de la marca

La referencia adecuada es 022637401 cuya descripción es:

Rotor A-4-44, with 4x100 mL rectangular buckets 

Swing bucket rotor for volumes up to 100 ml. Max speed 4,500 x g (5,000 rpm)

RESPUESTA: La observación es correcta. Ver Anexo Modificado.

PREGUNTA 24:
ITEM 4. Se solicita se pueda cotizar la marca FISHER que es reconocida a nivel mundial y adicional utilizada por la gran mayoría de laboratorios en la universidad, dando constancia que la alternativa cumple con las especificaciones requeridas.

RESPUESTA: No se acepta, debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer la  referencia  ofrecida. 
PREGUNTA 25:
ITEM 5. Se solicita se pueda cotizar la marca HF SCIENTIFIC que es reconocida a nivel mundial y adicional utilizada por la gran mayoría de laboratorios en la universidad, dando constancia que la alternativa cumple con las especificaciones requeridas.

RESPUESTA: No se acepta, debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer la  referencia  ofrecida. 
PREGUNTA 26:
ITEM 6. Se solicita se pueda cotizar la marca FISHER que es reconocida a nivel mundial y adicional utilizada por la gran mayoría de laboratorios en la universidad, dando constancia que la alternativa cumple con las especificaciones requeridas.

RESPUESTA: No se acepta, debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer la  referencia  ofrecida.
PREGUNTA 27:
ITEM 9. Se solicita se pueda cotizar la marca FISHER que es reconocida a nivel mundial y adicional utilizada por la gran mayoría de laboratorios en la universidad, dando constancia que la alternativa cumple con las especificaciones requeridas.

RESPUESTA: No se acepta, debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer la  referencia  ofrecida.
PREGUNTA 28:
ITEM 14. Se solicita se pueda cotizar la marca FISHER que es reconocida a nivel mundial y adicional utilizada por la gran mayoría de laboratorios en la universidad, dando constancia que la alternativa cumple con las especificaciones requeridas.

RESPUESTA: No se acepta, debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer la  referencia  ofrecida.
PREGUNTA 29:
ITEM 15. Se solicita se pueda cotizar la marca FISHER que es reconocida a nivel mundial y adicional utilizada por la gran mayoría de laboratorios en la universidad, dando constancia que la alternativa cumple con las especificaciones requeridas.

RESPUESTA: No se acepta, debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer la  referencia  ofrecida.
PREGUNTA 30:
De acuerdo a su solicitud, nos permitimos poner a su consideración las siguientes observaciones: 

PERMITIR QUE PARA LOS ITEM 2,6,8,15 y 16 se pueda cotizar equipos marca METTLER-TOLEDO. 
Se anexan las fichas técnicas de los equipos: 
Para el ítem 2, balanza modelo ML 6001, marca Mettler-Toledo. 

RESPUESTA: Se acepta la balanza marca Mettler-Toledo modelo ML 6001, si el valor del equipo  no supera el valor de $ 2.900.000.Ver Anexo Modificado.
Para el ítem 6 pHmetro modelo S 220 kit, marca Mettler-Toledo. 

RESPUESTA: Se acepta la marca Mettler Toledo modelo S 220 kit. Ver Anexo Modificado.
Para el ítem 8 balanzas modelo MS 205 DU, marca Mettler-Toledo 

RESPUESTA: Se acepta la marca METTLER TOLEDO  modelo MS 205 DU si el valor del equipo no supera el valor de $ 6.000.000. Ver Anexo Modificado.
Para el ítem 15 conductivimetro modelo S 230 kit, marca Mettler-Toledo 

RESPUESTA: Se acepta la marca METTLER-TOLEDO modelo S 230 kit si el valor del equipo no supera el valor de $ 1.450.000. Ver Anexo Modificado.
Para el ítem 16 balanzas modelo Ml 204, marca Mettler-Toledo.

RESPUESTA: Se acepta la marca METTLER-TOLEDO modelo MI 204 si el valor del equipo no supera el valor de $ 3.000.000. Ver Anexo Modificado.
PREGUNTA 31:
Aclarar la marca o especificaciones técnicas ya que no concuerda la marca con lo solicitado, o sea no hay medidores de H y conductividad OHAUS, además solicitar incluir en dichos ítems la Marca SI ANALYTICS (Anteriormente SCHOT GERATE) con garantía de dos años y excelente respaldo., incluso entrega inmediata. Ver catálogo adjunto.
RESPUESTA: Para el subítem 15 se aclara que la marca es OHAUS modelo ST 3100C-F.
Respecto a la marca SI ANALYTICS. No Se acepta, debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer la  referencia  ofrecida.
PREGUNTA 32:
En los ítems 2, 8 y 16: La posibilidad de incluir la Marca PRECISA de igual forma que el anterior con excelente respaldo y reconocimiento por la Universidad. Adjunto catálogo.
RESPUESTA: No Se acepta, debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer la  referencia  ofrecida.

PREGUNTA 33:
En los ítems 10 y 11: La posibilidad de incluir la marca BRAND, de igual forma que el anterior con excelente respaldo y reconocimiento por la Universidad, incluso en el ítem 9 solicitan Pipeta marca BRAND. Adjunto catálogo. 
RESPUESTA: No Se acepta, debido a que es necesario por parte del Comité Técnico conocer la  referencia  ofrecida.
PREGUNTA 34:
 ITEM 6. PHMETRO MESA. Le solicitamos nos permita participar con la marca SARTORIUS DE ALEMANIA Y EL MODELO DOCUPH+/P11.DOC que cumple con las características técnicas solicitadas. Adjuntamos ficha técnica.

RESPUESTA: Para el subítem 6 se acepta pH metro DOCU-PH+/P11DOC MARCA SARTORIUS, siempre y cuando el valor del equipo no supere el valor presupuestado, el cual es de $1.566.000. Ver Anexo Modificado.
PREGUNTA 35: 
ITEM 16. BALANZA ANALITICA. 
Solicito me permitan participar con la marca SARTORIUS DE ALEMANIA Y EL MODELO AZ214, El cual cumple con lo solicitado en el anexo 1.
RESPUESTA: Para el ítem 16 se acepta la marca SARTORIUS y el modelo AZ214 si el valor del equipo no supera el valor de $ 3.000.000. Ver Anexo Modificado.
IMPORTANTE 
EL CIERRE DE LA INVITACIÓN ES EL DÍA 27 DE NOVIEMBRE DE 2013. HORA. 5:00 P.M
LA OFERTA SE DEBE PRESENTAR EN EL ANEXO MODIFICADO, ESPECIFICANDO MARCA, REFERENCIA Y MODELO OFERTADO.
