ADENDA 1
INVITACIÓN A COTIZAR BS/03 DE 2014

PREGUNTA 1:
ITEM 8: Microscopio Binocular con luz tipo LED, Referencia 9126011, Modelo: LX-400, Marca Labomed. Solicitamos cambiar las especificaciones del modelo LX-400, por microscopio de óptica infinita con objetivos de 4-10-40-100X, oculares de 10X. Iluminación tipo led. Tornillo macro y micro.  Quitar la marca Labomed y permitir cotizar la marca Leica, Alemana.

RESPUESTA: NO se acepta eliminar la marca LABOMED. Se acepta participar con la propuesta alterna de la marca sugerida por el proponente siempre y cuando supere o al menos sean iguales sus especificaciones técnicas y de servicio postventa. En conclusión se acepta participar también con la marca LEICA, Alemana. Ver Anexo Modificado.

PREGUNTA 2:

ITEM 14: Centrifuga  Analítica  para 12 tubos, Modelo   PLC-12, Marca Gemmy. Solicitamos cambiar el  modelo el cual es específico de la marca, para poder ofertar la marca Kubota de origen Japonés. Informar el máximo de RPM requeridos, volumen y tipo de tubos a utilizar.

RESPUESTA: NO se acepta cambiar la marca inicialmente solicitada pero se permite cotizar la marca Kubota de origen Japonés. Siempre y cuando las especificaciones técnicas, soporte técnico, condiciones económicas y servicio posventa superen o al menos sean iguales al inicialmente solicitado. El volumen de los tubos es de 3 a 15 ml, y las RPM deben ser entre 800 a 3.600. Ver Anexo Modificado.

PREGUNTA 3:

Le solicitamos aceptar otras marcas a las expuestas en el anexo1, siempre y cuando cumplan con sus especificaciones y necesidades, así: 

ITEM 6. Analizador Semiautomatizado de química clínica.

Le solicitamos nos permita participar con la ANALIZADOR SEMIAUTOMÁTICO PARA QUÍMICA CLÍNICA ERBA CHEM-7, el cual supera ampliamente las especificaciones técnicas del Mindray, Adjuntamos ficha técnica. 

RESPUESTA: NO se cambia la marca inicialmente solicitada pero se permite participar con el ANALIZADOR SEMIAUTOMÁTICO PARA QUÍMICA CLÍNICA ERBA CHEM-7, el que sostiene el proponente supera ampliamente las especificaciones técnicas del Mindray, y del cual adjunta su ficha técnica. Ver Anexo Modificado.

PREGUNTA 4:

ITEM 14. CENTRIFUGA ANALÍTICA PARA 12 TUBOS. 
Le solicitamos se aclare la capacidad de los tubos que van a utilizar, las RPM solicitadas. 

RESPUESTA: Se requiere que los tubos tengan capacidad de 3 a 15 m.l y que el equipo tenga de 800 a 3.600  o más RPM.
PREGUNTA 5:

ITEM 29. TERMO HIGRÓMETRO DIGITAL. 

Solicito me permitan participar con la marca EXTECH con el modelo del catálogo adjunto.

RESPUESTA: NO se cambia la marca inicialmente solicitada pero se permite participar con la marca EXTECH según el modelo del catálogo adjunto por el proponente. Ver Anexo Modificado.
IMPORTANTE 
 Para recordar:
Se recomienda a los participantes, ser muy cuidadosos con la presentación de todos los documentos exigidos y demás condiciones.
Deben ser puntuales con el cronograma propuesto. 
Se recomienda leer detenidamente el contenido total de la Invitación a Cotizar, así como el contenido de la presente ADENDA.  
Para efectos de presentar la oferta, se requiere: Consultar todas las respuestas de la Adenda, la oferta económica debe presentarse en el Anexo Modificado, que se publica con la presente Adenda.
Se recomienda además,  consultar permanentemente la Página Web de la Universidad, hasta el día del Cierre de la Invitación a efecto de verificar cualquier información o modificación adicional.
