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SECCIÓN BIENES Y SUMINISTROS
LICITACION PÚBLICA 09 DE 2012

SUMINISTRO DE SOFTWARE

ADENDA 1 

ACLARACIÓN DE DUDAS

1. ITEM 19. Licencia de Windows 7 Pro OEM.

Favor especificar si en este ítem el software requerido es Kit de Legalización ó Windows 7 Pro OLP, dado que por disposiciones del fabricante Microsoft, a partir de Febrero de 2012, ningún canal certificado, distribuidor o revendedor autorizado puede vender licencias tipo OEM para equipos que ya estén en propiedad del cliente, y especifican que este software tipo OEM debe ser preinstalado y facturado junto con el hardware. Es decir, que para acceder a licenciamiento OEM tanto el equipo como la licencia deben estar facturadas el mismo día, en la misma factura.

[Se adjunta al presente documento la comunicación oficial del fabricante al respecto].

Respuesta: Se corrige este ítem quedando así: Licencia de Windows 7 Pro OLP. Ver Anexos modificados.
2. ÍTEM 17. Licenciamiento Final Cut Studio VLA lics.

Se aclara que el fabricante Apple retiró del mercado este producto de software, siendo remplazado por el Final Cut pro X. Dado lo anterior, se solicita por favor modificar el requerimiento para que en lugar del Final Cut studio VLA lics soliciten una licencia adicional de Final Cut pro X.

Respuesta: No se acepta la sugerencia porque el programa sugerido no cumple con las características del requerimiento de la Universidad, por lo tanto se elimina este ítem. Ver Anexos modificados.
3. ÍTEM 26. Licenciamiento Net Support School.

Favor especificar si se trata de licenciamiento Nuevo, o si se trata de plan de mantenimiento y soporte al licenciamiento adquirido por la Universidad en ocasiones anteriores.

Respuesta: Si en el anexo no se enuncia explícitamente que se solicita actualización del software, se debe ofrecer licenciamiento nuevo.
4. ÍTEM 29. Licenciamiento Stella.

Favor especificar si se trata de licenciamiento Nuevo, o si requieren plan de mantenimiento y soporte a la Suscripción adquirida por la Universidad en ocasiones anteriores.
Respuesta: Si en el anexo no se enuncia explícitamente que se solicita actualización del software, se debe ofrecer licenciamiento nuevo.
Para recordar:

· Se recomienda a los participantes, ser muy cuidadosos con la presentación de todos los documentos exigidos y demás condiciones del pliego.

· Deben ser puntuales con el cronograma propuesto 

· Se recomienda leer detenidamente el contenido total del Pliego de Condiciones, incluida la Minuta del Contrato, cuyas cláusulas son de estricto cumplimiento,  así como el contenido de la presente ADENDA.

· Para efectos de presentar la oferta, se requiere:   consultar todas las respuestas de la Adenda y el Anexo 1 Modificado, la oferta económica debe presentarse en el Anexo 2 Modificado, que se publican con la presente Adenda.

· Se recomienda además,  consultar permanentemente la Página Web de la Universidad, hasta el día del Cierre de la Licitación a efecto de verificar cualquier información o modificación adicional.
1 de junio de 2012.
