UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE PEREIRA

SECCIÓN BIENES Y SUMINISTROS

LICITACIÓN PÚBLICA No. 03/2008   

Adquisición de Elementos para aseo y papeles para aseo
ADENDO No. 1 -  ACLARACIÓN DE DUDAS

RESPUESTA A LAS PREGUNTAS FORMULADAS  POR LOS PROVEEDORES 

FAYAD FARFÀN DARWIN FABIÁN / PROVEER
Pregunta 1.  El ítem 1 el basurero marca Imusa es con tapa o sin tapa, de cuantos litros, de ser con tapa que tipo de tapa es (vaivén, pedal, etc.)?
Respuesta:  Basurero plástico, sin tapa, marca Imusa Ref. 13503.

Pregunta  2.  En el ítem 21,  el jabón dorado viene en presentación de 100 o de 150 gr. y ustedes lo solicitan por 125 grs. Por cuál presentación se reemplaza? (100 ò 150).
Respuesta.  Jabón de olor, 75 gramos, marca Dorado.

Pregunta  3.  En el ítem 18, la esponjilla sabra es de alguna marca en especial o es genérica?,  ya que sabra es un genérico en este producto.
Respuesta.  No requiere marca

 

Pregunta 4.  En el ítem 21 el limpiavidrios es frasco normal, spray o con pistola?

Respuesta:  No. 29.  Limpiavidrios, frasco por 500 cc.,  en spray.

 

Pregunta 5.  En el ítem 35 resorte para escurridor es de cual referencia, de que marca, que medida?  Por favor  hacer claridad en el producto solicitado?

 
Respuesta:  Resorte para escurridor marca Rubbermaid.

Pregunta 6.  En el ítem 39 y 40 los vasos son de color, transparentes o blancos?
Respuesta.  No.39. Se corrige:   Vaso desechable  plástico, transparente,  x 3.5 onzas, paquete x 50.

No.40.  Vaso desechable plástico, transparente, x 7 onzas, paquete x 50.

VALENCIA MEJÍA MARIELA

 

Pregunta 7.  Basurero plástico marca Imusa qué referencia, de cuántos litros, de qué color, con tapa o sin tapa, de vaivén, pedal en fin especificaciones.
Ver respuesta a Pregunta No.1.


Pregunta 8. El jabón dorado de olor  puede ser de 100 o 150 gramos ?.
Ver respuesta a pregunta No.2.


Pregunta 9. Jabón detergente en polvo puede ser de otra marca?
Respuesta.  No se cambia la marca.

Pregunta 10.  Los vasos desechables  son blancos o transparentes, plasticos o de icopor?
Ver respuesta a pregunta No.6.

INDUSTRIAS FULLER PINTO S.A.

Pregunta 10.  La fecha de entrega de la oferta no se menciona, quisiera saber si las propuestas se entregan el día de la audiencia o cual es la fecha y la hora hasta las cuales hay plazo para hacer la entrega.
Respuesta:  SE RECOMIENDA LEER DETENIDAMENTE EL CAPÌTULO 3, DONDE EN LOS PRIMEROS PÀRRAFOS (PÀGINAS 7 Y 8),  SE DESCRIBE CLARAMENTE  LA FORMA DE PARTICIPACIÓN Y LA MODALIDAD DE ADJUDICACIÓN EN AUDIENCIA PÚBLICA.

Pregunta 11.  En algunos apartes del pliego se refieren a un presupuesto, quisiera saber si hay un presupuesto establecido y cuál es?.
Respuesta.  El presupuesto disponible para esta licitación, ha sido asignado de acuerdo con las cantidades contempladas en el Anexo.

Pregunta 12.  El plazo para  realizar la consignación por el valor de los pliegos no está establecido, por favor dar a conocer la fecha y la hora limites para esta consignación.
Respuesta.  Es requisito adjuntar al paquete No.2 Documentos financieros, la copia al carbón de la consignación. 

Pregunta 13.  En cuanto a la consignación de los pliegos por favor solicito aclarar el número de cuenta, ya que en los pliegos habla de un código de recaudo y código de proyecto, pero no mencionan el número de la cuenta para dicha transacción.
Respuesta.   El Código de recaudo 111, identifica la cuenta de la Universidad Tecnológica de Pereira para tal fin.

Pregunta 14.  En el anexo 1,  en el  ítem de artículos para el aseo en el numeral 36 solicitan un resorte para escurridor, solicito las especificaciones exactas de este artículo.
Ver respuesta a pregunta No.5.

Pregunta 15.  En el mismo anexo en el numeral 20 solicitan jabón Compuclear/frotex, pero no especifican la presentación, solicito por favor se sirvan aclarar en que presentación requieren este producto.

Respuesta.  Jabón Compuclear/frotex, frasco por 500 gramos.

Pregunta 16.  En el mismo anexo en el numeral 1 solicitan basurero plástico marca Imusa  pero no están especificando la capacidad. La cual es muy importante para que los oferentes coticemos el mismo producto.
Ver respuesta a pregunta No.1.

Pregunta 17.  En cuanto al numeral 15, quisiera saber las características y especificaciones técnicas de una escoba de raíz, materiales etc.
Respuesta.   Escoba de raíz, es el nombre e identificación con que se conoce el producto solicitado.

Pregunta 18.  Y en general sería conveniente que el cronograma fuera más claro para que no dé  lugar a malas interpretaciones.
Respuesta.  Esperamos con las respuestas a sus inquietudes, se haya dado claridad.

DISPAPELES S.A.

Pregunta 19.  El siguiente comentario es para que la U.T.P. vea la posibilidad de  anexar del item 1 (articulos para aseo), los numerales: 24 - Jabón en spray, tamaño pequeño, marca familia ref.
8003 y 25 - Jabón en spray tamaño grande, marca familia ref. 8008, para el ítem 2 (papeles para aseo).
Respuesta.  El ítem 2, corresponde únicamente a papeles para aseo.  Se corrige en el numero 24.  Jabón en spray, TAMAÑO PEQUEÑO, Ref. 8003 – Familia.

PRODUCTOS INSTITUCIONALES
Pregunta 20.  Ítem 1 Números 1, 2, 3, 10, 16.  Solicitamos nos dejen cotizar la marca Guerrero que es el mismo producto Imusa, pero es una extensión de marca fabricado por Imusa. 

Respuesta.  No se modifican marcas.  

Pregunta 21.   Ítem 1 Número 19.  Solicitamos nos dejen cotizar Guante Latexport.

Respuesta.  No se modifican marcas.

Pregunta 22.  El jabón de olor marca Dorado por 125 gramos fue descontinuado, ya viene solamente por 75 y 150 gramos.

Ver respuesta a pregunta No.2.

NOTA: Las anteriores respuestas han sido contempladas en el Anexo 1 modificado.  Por lo anterior, la oferta debe ser presentada en este Anexo 1 modificado, que se publica con el presente adendo.  Si la oferta no es presentada en el Anexo modificado, no será tenida en cuenta.
Para recordar:

· Se recomienda a los participantes, ser muy cuidadosos con la presentación de todos los documentos exigidos y demás condiciones del pliego.

· Deben ser puntuales con el cronograma propuesto. Hora de inicio de la audiencia:  8:30 a.m. (en punto).  Fecha: 29 de enero de 2008.  
· Se recomienda leer detenidamente el contenido total del Pliego de Condiciones, incluida la Minuta del Contrato, cuyas cláusulas son de estricto cumplimiento,  así como el contenido del presente ADENDO y el Anexo 1 - modificado.  
· Para efectos de presentar la oferta, se requiere:   consultar todas las respuestas del Adendo, La oferta económica debe presentarse en el Anexo 1 -modificado, que se publica con el presente Adendo.
· Se recomienda además,  consultar permanentemente la Página Web de la Universidad, hasta el día del Cierre de la Licitación a efecto de verificar cualquier información o modificación adicional.

· Si no ha visitado la Universidad Tecnológica de Pereira, es importante que viaje con anticipación para conocer el sitio de la audiencia: Centro de Visitantes de la Universidad ubicado en el Jardín Botánico.  Puede pedir información en la División Financiera, edificio administrativo, Piso 1, Sección Bienes y Suministros o  puede llamar a cualquiera de los siguientes números telefónicos 3215422 – 3137261 – 3137263.

Pereira, 22 de enero de 2008.
