Acta Ordinaria No.01 de 2005


Acta No. 01 de 2005 
CONSEJO ACADÉMICO

Fecha: 

9 de febrero de 2005 

Hora 


De las 14:30 a las 19:15 horas.

Lugar:


Sala del Consejo Superior UTP 

Asistentes: 

Ing. José Germán López Quintero, Rector (E)




Dr. Fernando Noreña Jaramillo, Vicerrector Administrativo

Profesor Luis Enrique Llamosa Rincón, Director Centro de Investigación y Extensión.

Dr. Luis José Rueda Plata, Representante de los Profesores

Dr. Gonzalo Arango Jiménez, Representante de los Profesores

Sr.  Carlos Andrés Mafla García, Representante de los Estudiantes.

Sr. Jorge Ivan Valencia González, Representante de los Estudiantes.

                                 
Dr. Samuel Eduardo Trujillo Henao, Decano Facultad Ciencias 

de la Salud.

Dra. María Teresa Zapata Saldarriaga, Decana Facultad de Ciencias de  la Educación

Dr. José Reinaldo Marín Betancourth, Decano Facultad de Tecnología.

Especialista José del Carmen Gómez Espinosa, Facultad Ciencias Básicas

Maestro Juan Humberto Gallego Ramírez, Decano de la Facultad de Bellas Artes y Humanidades

Dr. Samuel Ospina Marín, Decano  Facultad Ciencias Ambientales

Ing. Waldo Lizcano Arias, Decano Facultad Ingeniería Mecánica                     

Ing. Alberto Ocampo Valencia, Decano Facultad de Ingeniería Eléctrica

Ing. Wilson Arenas Valencia, Decano (E) Facultad de Ingeniería Industrial. 

Especialista Carlos Danilo Zapata Valencia, Representante Jefe de  Departamento y Directores de Programa

Invitados:                 Ing. Carlos Arturo Caro Isaza, Jefe Oficina de Planeación

María Teresa Vélez Ángel, Asesora Jurídica

           Ing. Waldo Lizcano G. Coordinador de las Jornadas Especiales                                          

                                  Dr. Diego Osorio Jaramillo, Director Centro Registro y Control

ORDEN DE DÍA

1. Verificación del quórum

2. Consideración al Acta Ordinaria No. 15 del 24 de noviembre de 2004

3. Informe de Rectoría

4. Informe sobre los Impactos Académicos en la prestación de servicios del Laboratorio de Genética Médica.

5. Informe del Centro de Investigación y extensión.

6. Política Institucional para la Formación en Cultura Ciudadana y Convivencia Social.

7. Proyectos de Acuerdos

· Reglamentación de las pruebas de suficiencia en el Idioma Inglés.

· Reglamentación Comité de Bioética

· Convocatoria para Financiar Proyectos de Grado de Estudiantes de Pregrado y Postgrado.

8. Disminuciones de Docencia Directa

9. Comisiones de Estudio

· Aplazamiento Profesor Hernán Gil Ramírez, Facultad de Ciencias de la Educación

· Cambio de Universidad Profesor Carlos Mario Escobar Callejas, Facultad de Ciencias Básicas.

10. Prórrogas de Comisiones de Estudio

· Profesor Hector Fabio Quintero Riaza, Facultad de Ingeniería Mecánica.

· Profesor Henry Riascos Landazuri, Facultad de Ciencias Básicas.
11. 
Informe de la Comisión de Seguimiento a los cursos Intersemestrales de  
Matemáticas I y Álgebra Lineal.

12.
Informe de la Comisión Caso Profesor Diego López Cárdenas

13.
Informe de la Comisión para el Estudio y Análisis de la Evaluación Docente

14.
Informe de la Comisión para la Reglamentación en la Evaluación de las Tesis Laureadas.

15.
 Proposiciones y Varios

  Desarrollo:
El orden del día propuesto por el Vicerrector Académico fue aprobado por unanimidad.

1.Verificación del quórum

Se informa que mediante Resolución No. 729 del 7 de febrero de 2005 el rector concedió autorización para separarse transitoriamente de su carácter de representante estudiantil ante el Consejo Académico al señor Pavel Julián García Mejía y conforme a su solicitud designar al estudiante Carlos Andrés Mafla para que asuma esta representación mientras dura la ausencia del titular.

Acto seguido, el estudiante Carlos Andrés Mafla, toma posesión como consejero firmando el Acta de Posesión del 9 de febrero de 2005, la cual es leída.

El Vicerrector Académico informa que el señor Rector y el Secretario General  se encuentran en la ciudad de Bogotá.

2. Consideración el Acta Ordinaria No. 15 del 24 de noviembre de 2004
La doctora María Teresa Vélez Angel informa sobre las  correcciones hechas por el doctor Luis José Rueda Plata y sometiendo  a consideración el Acta es aprobada por unanimidad por los consejeros presentes.

3. Informe de Rectoría

El Vicerrector Académico presenta a los consejeros el informe de rectoría:

A) El CNA designó la comisión de pares para la acreditación institucional de la Universidad Tecnológica de Pereira, por tal motivo es leído el oficio No. 0031 del 17 de enero de 2005 suscrito por el Coordinador del Consejo Nacional de Acreditación  por medio del cual se comunica la designación de los doctores Ramses Hakin Murad (Coordinador de la Comisión), Ernesto Gurl Nanneti, Julio Cesar Cañón Rodríguez, Juan Music Tomicic y Claudia Villa Uribe (relatora) como pares.

B) Rector de la Universidad Tecnológica de Pereira presidente dela RUDE Colombia.     El Ingeniero Luis Enrique Arango Jiménez fue elegido como Presidente de la RUDE Colombia, la red de Universidades Públicas que coordina el Doctorado en Ciencias de la Educación, quien asumirá el cargo a partir del segundo semestre del presente año.

C) Alianza entre la Universidad de Antioquia y la Universidad Tecnológica de Pereira.  El 2 de febrero de 2005, el Rector de la Universidad de Antioquia Doctor Alberto Uribe Correa y el Decano de la Facultad de Ingeniería Dr. Carlos Enrique Arroyave Posada se reunieron con el Rector, el Vicerrector Académico y los decanos y directores de los programas de Ingeniería de la Universidad Tecnológica de Pereira  con el fin de adelantar  convenios entre las dos instituciones para formar docentes en maestrías y doctorados y realizar intercambios entre las mismas.

En la reunión se socializaron los programas académicos de pregrado y de postgrado de ambas universidades y además se expusieron los proyectos de investigación y el alcance de cada uno de ellos.

El próximo 18 y 19 de febrero nos visitarán entre 15 y 20 directivos y profesores de la Facultad de Ingeniería de la Universidad de Antioquia para profundizar sobre los temas tratados.

D) Jubilada de la Universidad Tecnológica de Pereira representante ante el CINC.  El Centro Nacional de Investigaciones Científicas de la Habana – CNIC -, nombró a nuestra profesora jubilada Elsa Beatriz Acevedo Pineda como representante en Colombia de los intereses de la Dirección de Relaciones Internacionales del CNIC de la República de Cuba.    Este nombramiento se realiza con el fin de fomentar el intercambio académico y  científico de profesionales del CINC con diferentes instituciones colombianas  que laboran en temáticas afines. Se resalta que la profesora ofreció enlaces entre la Universidad y el CNIC.

E) Rector de la Universidad Tecnológica de Pereira, reelegido como representante del SUE al CESU.  El 3 de febrero de 2005, el Rector,  asistió a la reunión de Rectores de las Universidades Estatales SUE, realizada en la ciudad de Bogotá  con el fin de discutir temas pertinentes a la Educación Superior.  En la misma reunión,  el Rector fue reelegido ante el Consejo Nacional de Educación Superior CESU como representante de los rectores de las Universidades Estatales.

Entre  las decisiones tomadas durante la reunión se encuentra la elaboración de un Acta de Compromiso, la cual se ha entregado a cada consejero.

Los rectores solicitaron entrevista con el Contralor General de la Nación para discutir aspectos de la autonomía universitaria y dialogar especialmente alrededor de iniciativas que cursan en el Congreso.   La reunión tendrá lugar hoy 9 de febrero.

Así mismo, próximo jueves 10 de febrero tendrá lugar la reunión en el Ministerio de Educación Nacional con los rectores del SUE para trata los asuntos referentes a los indicadores de gestión para el año 2005.

Es leída el  acta de compromiso suscrita por los Rectores del SUE.

F) Centros de excelencia en investigación.  Comenzó a funcionar en al Universidad Tecnológica de Pereira el Centro de Investigación de Excelencia en el campo de la Biodiversidad y  Recursos Genéticos.  El Centro  será dirigido por nuestro investigador Jhon Mario Rodríguez Pineday será operado por la Unión Temporal CIEBREG conformado por la UTP, la Universidad Javeriana, el Instituto Von Humboldt, el CIPAV y con el acompañamiento del CATIE de Costa Rica.  El Centro recibirá recursos no reembolsables de Colciencias durante los próximos  cinco años por 1.7 millones de dólares.   Ya Colciencias le consignó al Centro 950 millones de pesos para iniciar su funcionamiento.

De manera complementaria la Universidad también hará parte de dos centros más de excelencia en consorcio con participación  de sus grupos de investigación; ellos son:   El centro de Excelencia en Nuevos Materiales con un grupo de física, cuya sede será la Universidad del Valle y el Centro en  Biotecnología e Innovación en Agroindustria y Agroalimentos cuya sede será  la Universidad Industrial de Santander, con el grupo de la Escuela de Química.

De los cuatro centros adjudicados en el país dentro de la estrategia de Ciencia y Tecnología estuvimos presentes en tres; única Institución en Colombia que lo logró.

4. INFORME SOBRE IMPACTOS ACADÉMICOS EN LAPRESTACIÓN DE SERVICIOS DEL LABORATORIO DE GENETICA MEDICA

La Doctora  Julieta Henao Bonilla, directora del Laboratorio de Genética Médica  de la Universidad y  docente de medio tiempo de la Facultad de Ciencias de la Salud del programa de Medicina, presenta un informe sobre las actividades que ha desarrollado el laboratorio con el fin de que el Consejo Académico realice el análisis sobre el impacto docente del laboratorio de Genética Medica en el pregrado de Medicina, tema solicitado por el Consejo Académico según comunicación recibida  en el año 2004; el cual se transcribe a continuación:
Misión: El Laboratorio de Genética Médica basa sus actividades en el objetivo del Programa de  Medicina y cumple la Misión Institucional así: “El Laboratorio de Genética Médica tiene como misión desarrollar actividades de investigación, docencia y extensión basados en el análisis genético molecular que ayuden a la labor clínica y judicial para responder  a las necesidades de las personas  y mejorar su calidad de vida”.
Historia del laboratorio: inició labores en 1990 en el Hospital San Jorge para atención  de los recién nacidos. 

1994: Desarrolló en conjunto  con la Secretaria de Salud y el Hospital San Jorge el “Plan Departamental para la   prevención de defectos congénitos y enfermedades hereditarias” 450 funcionarios, capacitados en salud pública en genética.8 ecografistas formados, Ecografía fetal gratuita para gestantes del departamento del Risaralda: actividad docente asistencial. Cariotipo en sangre y en líquido amniótico, servicio gratuito, durante un año se mantuvo con recursos estatales.

1995: Realizó la publicación de salud pública y genética, en el Congreso latinoamericano de genética, México. Talleres de autoayuda para padres de pacientes con defectos congénitos: Docente asistencial 

1998: Realizó el Seminario de ADN para Jueces y Magistrados.

1999: Asistió a la primera reunión de metrología de la  UTP.

2000: Desarrolló el curso teórico práctico de ADN para jueces y magistrados;  Recibió la calificación del laboratorio  como una fortaleza dentro del proceso de la acreditación de la Facultad de Medicina; igualmente Los  estudiantes de especialización en Biología Molecular y Biotecnología realizaron pasantía en identificación humana.

2001: Participó como UTP en la  modificación al proyecto de ley de paternidad: Calidad para los laboratorios de ADN con la ley 721 ante el Senado de la República y participó como conferencista en seminarios “Avances científicos nuevo código penal Corte Suprema de Justicia y Eje cafetero”. Participó en cursos de capacitación del personal en Sistemas de Gestión de la Calidad con el Ing. Oscar Bustamante y la Superintendencia de Industria y Comercio.

2002- 2003 Programó el curso de capacitación de auditoria interna para el laboratorio de genética médica, extendido a  todos los laboratorios de la UTP, por Ing. Carlos Buriticá.

2002-2004 La rotación de la estudiante de maestría Patricia Castañeda.

2003 Elaboración del Sistema de Calidad bajo la norma ISO 17025, como Trabajo de Grado de dos estudiantes de la Facultad de Ingeniería Industrial.  ISO 9001; fue el primer Laboratorio acreditado bajo la Norma NTC-ISO17025 en Ibero América, desarrolló el Seminario nacional de ADN en Sistemas de Calidad, invitados todos los laboratorios de la UTP, igualmente realizo el Taller de Implementación ISO 17025 por Ing. Yamile Parra, Ing. Julián Arboleda.

2004: Desarrolló el Seminario Regional para estudiantes de Medicina, Jueces y Magistrados de Caldas, Quindío y Risaralda, así como la rotación de una estudiante de la universidad del Valle, laboratorio de investigación; rotación de un  docente de pregrado de la Universidad del Cauca.

Actualmente otro punto importante desde el punto de vista académico es la rotación que hacen lo estudiantes de X semestre de Materno Infantil en el cual se lleva a cabo  practica para la toma de muestras  y extracción de ADN, PCR y  detección génica con tipificación.  

Las publicaciones científicas en revistas indexadas  realizadas por el laboratorio son:

· Nacionales:

· Aislamiento y secuenciación del gen CYP2D6 metabolizador de fármacos.

· Alelos de tiopurina metiltransferasa en población colombiana.

· Algunas consideraciones acerca de marcadores genéticos.

· Internacionales:

· Isolation, sequence and genotyping of the drug metabolizer CYP2D6 gene in the Colombian population.

· Allelic variants of the thiopurine 

· Polymorphic variants of the beta-2-adrenergic receptor (ADRB2) gene and ADRB2-related propanolol-induced dyslipidemia in the Colombian population.

Presentó también un informe sobre las Investigaciones en curso desarrolladas por  el laboratorio: 

· Aprobada por COLCIENCIAS y en asociación con el Departamento de Farmacología de la Universidad de Antioquia: “Caracterización fenotípica y genotípica CYP2C19 de población mestiza colombiana”.

· Aprobada por el Centro de Investigaciones de la UTP y en asociación con el Grupo de Microbiología: “Influencia del genotipo CYP2C19 y de la resistencia bacteriana en la tasa de curación de dos protocolos de erradicación del Helicobacter pylori”.

· Aprobada por el Centro de Investigación Biomédica (España) y el Centro de Investigaciones de la UTP: “Comparación de los genotipos CYP2C19 entre caucásico español y mestizo colombiano”.
Asimismo informó sobre los premios recibidos a partir del trabajo del laboratorio: 

· Premio Nacional “ENRIQUE NÚÑEZ OLARTE” de la Asociación Colombiana de Farmacología. 2002

· Premio Nacional de Ciencias Básicas Médicas de la academia Nacional de Medicina. 2003

Finalmente informó sobre la selección del Laboratorio de Genética Médica de la UTP,  en el mes de enero del presente año como laboratorio de referencia para pruebas de filiación usando marcadores de ADN realizado por la comisión nacional de vigilancia de laboratorios para pruebas de ADN.
El Vicerrector Académico, resalta que el Laboratorio de Genética a través de su equipo de trabajo ha dado soporte  para el convenio suscrito con el Ministerio de Comercio, Industria y Turismo  respecto al estudio de aire acondicionado y acreditación del producto.  

El Decano de la Facultad de Ciencias Básicas, pregunta de donde salen los recursos para adquirir los recipientes de embalaje para las muestras.   La doctora Julieta Henao responde que son recursos del laboratorio y que corresponde a unas neveritas pequeñas, agrega que las tomas de muestras son gratuitas.

El ingeniero Alberto Ocampo Valencia, manifiesta que  el consejo queda satisfecho y considera que la inquietud del doctor Gonzalo Arango ha sido aclarada con la exposición presentada por la doctora Julieta Henao B.

El doctor Gonzalo Arango Jiménez, reconoce la labor del Laboratorio de Genética y de la doctora Julieta Henao, señala que nunca la ha puesto en duda, pero cree que no resuelve la inquietud por la amplitud de la presentación respecto al laboratorio no haciéndose énfasis en los contratos, lo que quiere decir es si la Universidad va más por los recursos o por el impacto social que sería la docencia y por tal motivo solicitará copia de los contratos.

El ingeniero Alberto Ocampo Valencia, indica que se debe hacer un reconocimiento  pues cree que la pregunta realizada por el doctor Gonzalo Arango Jiménez.  ha quedado aclarada, piensa que este esfuerzo si ha traído beneficios, agrega que si nos hubiéramos limitado a los recursos que el Estado nos da, no habríamos llegado a donde estamos.

El doctor Samuel Eduardo Trujillo Henao,  propone al Consejo Académico  pronunciarse ante la comunidad universitaria aclarando las razones de la citación  a la doctora Julieta Henao Bonilla y  reconocerle su excelente trabajo y el de su equipo humano del laboratorio, propuesta aceptada por los consejeros presentes.  Así mismo solicita estudiar todos los proyectos de la universidad para así buscar un trato igual a los profesores con proyectos, agrega que se deben presentar los contratos y convenios  de toda la Universidad.
El Vicerrector Administrativo, señala que Acuerdo 24 indica que los Consejos de Facultad son los que aprueban los presupuestos de los laboratorios y nosotros les evaluamos los proyectos en su equilibrio.

El doctor Gonzalo Arango Jiménez  dice que no tiene nada contra el  Laboratorio de Genética, pero que hay cosas que solo se informan a través de la prensa y que él como consejero no las ha conocido en esta instancia.  Agrega que lo que quiere es tener una valoración sobre si este componente tiene la relevancia que se ha presentado.  Felicita a la doctora Julieta Henao B.  sobre el caso de transplante de células madres; reitera que no está encima del laboratorio, solo es un hecho que le genera inquietud, por ejemplo cuando se planteo que el anfiteatro se alquilara para otros estudiantes.

El ingeniero José Gómez Espíndola, interviene para felicitar a la doctora Julieta Henao Bonilla.

La doctora Julieta Henao Bonilla, manifiesta que considera que ha presentado elementos de juicio para que se le evalúe como profesional y como docente, agregando que se siente muy orgullosa de la Universidad.

5. INFORME DEL CENTRO DE INVESTIGACIÓN Y EXTENSION

El  doctor Luis Enrique Llamosa Rincón,  Director del Centro de Investigación y Extensión de la Universidad, recuerda que fue enviada carta a todos los grupos de investigación, pero no todos se han inscrito, por lo cual solicita a los decanos que informen que todavía se pueden inscribir.

En la página 4 del informe  se encuentran los proyectos aprobados en la convocatoria interna de 2004, con el propósito que los decanos estén informados sobre que grupos están reconocidos.   En ejecución se encuentran 67 grupos  más 57 que se encuentran en convocatoria interna.  En modalidad sin financiación se encuentran 15 grupos.

En el informe se describen los proyectos en ejecución con financiación externa diferentes a Colciencias.  El presupuesto de financiación se reserva con contrapartida  correspondiente  para proyectos presentados a Colciencias ó a entidades externas.

Respecto a los 32 proyectos presentados a Colciencias, 7 de ellos fueron aprobados lo que es satisfactorio, para éstos la Universidad asegura la contrapartida.

Se presenta el listado de semilleros de investigación que en la actualidad cuenta con 15 grupos, indicando que se conoce de la existencia de otros que no han sido inscritos.

En lo que tiene que ver con los proyectos aprobados a los estudiantes en la convocatoria de 2004, fueron aprobados 56 de ellos otorgándoles cinco salarios mínimos mensuales legales vigentes para pregrado y seis salarios mínimos mensuales legales vigentes para postgrados.   Es un ejercicio que ha sido novedoso y que les ha parecido muy bueno a otras universidades.  

En el informe existen datos estadísticos que son interesantes porque muestran el crecimiento de la investigación en la Universidad.  En lo referente al aspecto presupuestal se puede observar que fueron asignados tres mil cuatrocientos ochenta y siete millones de pesos, en los cuales se incluyen servicios personales.  Como se puede observar existen 57 proyectos en los que se encuentran varios investigadores que requerirán disminución de docencia directa.   Señala que la Universidad ocupó el tercer lugar en el indicador de producción.

El Centro de Investigaciones y extensión cuenta con un filtro  de calidad de la publicaciones, enviándolas al comité editorial según Acuerdo 18 de 2003, con el propósito de asegurar la calidad, publicándose muchos libros por la Universidad.  Indica que cada año se debe elegir el comité editorial o de publicaciones, leyéndose el artículo donde se encuentra la composición del comité.

Respecto al acuerdo presentado, los consejeros recomiendan cambiar el Acuerdo del Consejo Superior, para agregar un representante de  la Facultad de Ingeniería, se enviarán oficios para que se evalúe  esa representación.

6. POLÍTICA INSTITUCIONAL PARA LA FORMACIÓN EN CULTURA CIUDADANA Y CONVIVENCIA SOCIAL

Los consejeros deciden que este punto sea aplazado para la próxima reunión de Consejo Académico.

7. PROYECTOS DE ACUERDO

· REGLAMENTACIÓN  DE LAS PRUEBAS DE SUFICIENCIA EN EL IDIOMA INGLES

Se recibió memorando No. 02-252-574 del 9 de diciembre de 2004 suscrito por el Presidente del Consejo de Facultad de Ciencias de la Salud y oficio del 31 de enero de 2005 suscrito por 115 estudiantes  de Medicina solicitando examinar su situación actual frente al Acuerdo 49  de 2000; fotocopias de éstos fueron enviados a todos los consejeros.   Se informa que el día 7 de febrero se recibió oficio dirigido al Consejo Académico por 12 estudiantes de Medicina, cuyo contenido es leído.

El ingeniero Waldo Lizcano Arias, aclara que por la urgencia la comisión se ha dedicado a estudiar el tema del ILEX. Cuestiona al artículo 8 del proyecto de acuerdo ya que si los estudiante aprobaron las materias no tiene porque presentar pruebas de suficiencia.  El Decano de la Facultad de Tecnología José Reinaldo Marín B, manifiesta que el artículo 8 del proyecto de acuerdo no fue discutido en la comisión.

El consejero Jorge Ivan Valencia, dice que le parece prudente ampliar de 80 a 82 créditos  para que se puedan incluir a los estudiantes de Medicina.

El consejero Carlos Andrés Mafla G. señala que el artículo 7 del proyecto de acuerdo no aclara que sean estudiantes que hayan entrado antes del 2001.

El ingeniero Waldo Lizcano Gómez, expone que le parece que la redacción tiene algunas dificultades, por lo cual sugiere que se corrija la redacción del artículo primero del proyecto de acuerdo y se revisen los artículos 2 y 4.

El ingeniero Waldo Lizcano Arias, manifiesta su preocupación en cuanto  algunos comités curriculares estaban homologando la suficiencia en inglés, aclara que es el ILEX quien lo debe hacer.

El Ingeniero Alberto Ocampo Valencia, declara estar de acuerdo con el doctor Gonzalo Arango Jiménez. en el sentido que el artículo 1 está obligando al estudiante que aprobó los cursos  a presentar la prueba de inglés, la cual estaría midiendo la eficiencia del ILEX.

El doctor Luis José Rueda Plata, pregunta si el examen del octavo nivel no es el reflejo de la eficiencia del ILEX?   Le preocupa que el ILEX sólo pueda ofrecer pruebas de inglés y no de otros idiomas. El  artículo segundo, no le parece justo porque al parecer  luego de cursar seis semestres tiene que presentar la prueba.

El doctor Samuel Eduardo Trujillo Henao, comunica lo señalado por los pares en visita realizada a la Facultad  respecto a que los estudiantes pueden tener suficiencia en otros idiomas diferentes al inglés.  Así mismo resalta que si en el acuerdo se colocan 82 créditos sobraría  el artículo séptimo del acuerdo.

El Vicerrector Académico, propone afinar el acuerdo para que sea recomendado al Consejo Superior el día 23 de febrero por el  Consejo Académico.

· REGLAMENTACIÓN DEL COMITÉ DE BIOÉTICA
El doctor Samuel Eduardo Trujillo Henao, manifiesta que copia del proyecto de reglamento fue enviado a todos los consejeros, indica que es indispensable reglamentar el Comité de Bioética  para formalizarlo. 

El ingeniero Alberto Ocampo, pregunta si es obligatorio tener un comité de Bioética y si éste sólo tiene que ver con humanos, ya que le preocupa que todos los proyectos de la universidad tengan que pasar por el Comité de Bioética.  El doctor Trujillo responde que conforme lo establece el mismo reglamento no todos los proyectos de la universidad serían evaluados por este comité.

Una vez discutido y sometido a consideración es recomendado por todos los consejeros presentes.

· CONVOCATORIA PARA FINANCIAR PROYECTOS DE GRADO DE ESTUDIANTES DE PREGRADO Y POSTGRADO.
El Vicerrector Académico señala que se hizo llegar a los consejeros copia del proyecto de apertura de convocatoria para financiar proyectos de grado de estudiante de pregrado y postgrado año 2005.

El doctor Luis Enrique Llamosa Rincón, aclara que lo que se pretende  es tener dos proyectos por  programa académico, lo que ha generado dificultad respecto a la Facultad de Ingeniería Eléctrica que tiene dos programas incluyendo la Maestría.

El doctor Samuel Eduardo Trujillo Henao, solicita que para los estudiantes de medicina se redacte que los aspirantes  se encontraran realizando el año de internado que equivale al trabajo de grado.
Una vez discutido el documento, los consejeros presentes acuerdan que se le deben hacer los ajustes necesarios para ser aprobado.

8. DISMINUCIONES DE DOCENCIA DIRECTA.

Que mediante memorando 02-12-031 del 9 de febrero de 2005, el Vicerrector Académico solicita estudiar y aprobar las solicitudes de disminución de docencia directa correspondiente al primer semestre académico de 2005.

Al respecto se aclara que se encuentran presupuestadas 2000 horas semanales semestrales, por tal motivo las solicitudes de disminución de docencia directa que se están presentando no superan este tope, son aprobadas las siguientes disminuciones de docencia directa:

Se abstienen de votar: el doctor Fernando Noreña Jaramillo, Vicerrector Administrativo, respecto aquellas disminuciones de 40 horas.  El consejero Jorge Ivan Valencia González, se abstiene de votar en aquellas disminuciones de docencia directa de los representante de los profesores al Consejo Académico y Superior, por cuanto se le ha generado dudas respecto a que no hay necesidad de disminuirles horas de clase, más bien; se debe generar un compromiso de los respectivos decanos para que no les programen actividades en estos espacios, ya que por ejemplo a los profesores representantes al Consejo de Facultad, no se les hace ningún tipo de disminución y  les toca reunirse una vez a la semana, no cada dos o cuatro semanas como en el Académico y Superior respectivamente.  El consejero Luis José Rueda pregunta si se lo que se está demandando es una prerrogativa para los estudiantes; pero no la intención de quitar una prerrogativa gremial.  Al respecto el Consejero Gonzalo Arango, señala que le extraña la forma de hacer la presentación del estudiante, explica que son profesores con un vínculo contractual y que las disminuciones de docencia directa por este concepto han sido fruto de una conquista gremial.  Agrega que los estudiantes pueden hacer una petición concreta  pero sin quitar unos derechos colectivos.
Para Realizar Desempeñar Cargos Administrativos

AURA MARGARITA CALLE GUERRA, profesora de la Facultad de Bellas Artes y Humanidades, con el fin  de atender  la Dirección del  Departamento de Humanidades e Idiomas.  Veinte (20) horas semanales. 

MARÍA CLEMENCIA GONZÁLEZ GUTIÉRREZ, profesora de la Facultad de Bellas Artes y Humanidades, con el fin de realizar las actividades de Coordinación de la Licenciatura en Enseñanza de la Lengua Inglesa.   Veinte (20) horas semanales. 

JOSÉ GILBERTO VARGAS CANO, profesor de la Facultad de Ciencias Básicas, con el fin con el de cumplir las funciones de Coordinador del Programa de Ingeniería de Sistemas y Computación.   Veinte (20) horas semanales. 

SIMON EMILIO SEPULVEDA TABARES, Profesor   de la Facultad de Ciencias  Básicas, con el fin  de  atender  la Dirección  del Departamento de Dibujo. Veinte (20) horas semanales.

WILLIAM  ARDILA URUEÑA, Profesor de la Facultad de Ciencias Básicas, con el  fin de  atender  la Dirección  del Departamento de Física,  Coordinador  del Programa de Ingeniería Física y Representante  de las Directivas Académicas al Consejo Superior. Veintiséis (26) horas semanales.

JOHN QUIROGA HURTADO, Profesor de la Facultad de Ciencias Básicas, con  el fin de desempeñarse como  Coordinador  de la Licenciatura en Matemáticas y Física. Trece (13) horas.

CLARA LUCÍA LANZA  SIERRA, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el fin de atender la Coordinación  de la Licenciatura  en Pedagogía  Infantil, Trece (13) horas.

ÁLVARO ACEVEDO TARAZONA, Profesor de la Facultad de Ciencias de la Educación,  con el fin de atender  la Coordinación del Doctorado  en Ciencias de la Educación en la UTP. Trece (13) horas.

OLGA LUCÍA BEDOYA, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación,  con el fin de atender  la Dirección de la Escuela de Ciencias Sociales, Trece (13) horas.

GONZAGA CASTRO ARBOLEDA, Profesor de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el fin de  atender  la Dirección de la Escuela de Español  y Comunicación  Audiovisual. Veinte (20) horas semanales.

AMANDA CASTIBLANCO  CARDONA, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el  fin de atender  la Coordinación  del Programa  de Maestría en Comunicación Educativa. Veinte (20) horas semanales.

MARIA CONSUELO RESTREPO MESA, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el  fin de  gestionar funciones relativas a la dirección de la Emisora 88,2 Stéreo de la UTP. Veinte (20) horas semanales.

CARLOS DANILO ZAPATA  VALENCIA, Profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de atender  la Dirección  del Programa de Ciencias del Deporte  y la Recreación. Veinte (20) horas semanales.

LUZ TERESA HORTA VASQUEZ, Profesora de la  Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de  atender la Dirección del CEPES. Veinte (20) horas semanales.

SARY ARANGO GAVIRIA, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de atender la Dirección  del Departamento de Medicina Comunitaria. Veinte (20) horas semanales.

JORGE RODRIGUEZ RUEDA,  Profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de  atender  la Dirección del Departamento de  Ciencias Básicas de Medicina. Veinte (20) horas semanales.

DORA LUZ  GÓMEZ ORTIZ, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el  fin de  atender  la Coordinación del Área Materno  Infantil, Trece (13) horas semanales. 

MARTHA  ELENA MARÍN GRISLES, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de Coordinar  el Programa de Medicina del Adulto, Trece (13) horas semanales. 

JAIME MEJÍA CORDOBES, Profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de  Coordinar  el Área de Clínica  Básica (Patología, Fisiopatología, Semiología), Trece (13) horas semanales.

JORGE ENRIQUE ECHEVERRI CHABUR, Profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de  atender  la Dirección del Programa de Medicina, Veinte (20) horas semanales.

RODOLFO ADRIAN CABRALES VEGA, Profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de coordinar  el Área de Cirugía. Trece (13) horas semanales.

GERMÁN ANDRÉS  HOLGUÍN  LONDOÑO, Profesor de la Facultad de Ingeniería Eléctrica,  con el fin de atender  la jefatura de  los Laboratorios de la Facultad de  Ingeniería Eléctrica. Trece (13) horas semanales.

WILLIAM OSPINA GARCES, Profesor de la Facultad de Ingeniería Industrial,  con el fin de atender  la Coordinación  del  programa  de Especialización  en Administración  del Desarrollo Humano. Veinte (20) horas semanales.

MARTHA CECILIA USME OCHOA, Profesora de la Facultad de Ingeniería Industrial, con el fin de  atender la Coordinación  de Prácticas  Empresariales  de todos  los programas académicos  de la Universidad  Tecnológica de Pereira. Cuarenta (40) horas semanales.

LUZ ANGELA  VELOZA  CASTIBLANCO, Profesora de la Facultad de Tecnología, para atender  la Dirección de la Escuela de Tecnología Química. Veinte (20) horas semanales.

HÉCTOR  ÁLVARO  GONZÁLEZ  BETANCOURTH, Profesor de la Facultad de Tecnología,  con el fin de atender  las funciones de la Dirección del Programa de Tecnología Mecánica. Veinte (20) horas semanales.

FRANCISCO  JAVIER ESCOBAR  GONZÁLEZ, Profesor de la Facultad de Tecnología,  con el  fin de atender  la Dirección de la Escuela de  Tecnología Eléctrica. Veinte (20) horas semanales.

CONRADO  GABRIEL ESCOBAR ZULUAGA, Profesor de la Facultad de Tecnología, con el fin de atender  la Dirección de la Escuela de Tecnología Industrial. Veinte (20) horas semanales.

Para Representación Profesoral:

MIGUEL ANTONIO ALVAREZ ÁLVAREZ, profesor de la Facultad de Ciencias Básicas, con el fin de ejercer  la Representación Profesoral  ante el Consejo Superior. Trece (13) horas semanales. Y con el fin de ejercer  el cargo de Presidente de ASPU Risaralda, vente (20) horas semanales. Treinta y tres (33) horas semanales. 

Se  abstiene el  Representante de los Estudiantes Jorge Iván Valencia González

LUIS JOSÉ RUEDA PLATA, Profesor de la Facultad de Tecnología,  para atender  la Representación  Profesoral  ante el Consejo Académico.  Trece (13) horas semanales.

Se  abstiene el  Representante de los Estudiantes Jorge Iván Valencia González

GONZALO ARANGO JIMÉNEZ,  Profesor de la Facultad de Tecnología, con el fin de  atender  la Representación Profesoral  ante el Consejo Académico, Trece (13) horas semanales. Y  con el  fin de desempeñar   funciones en la Junta Directiva  de la Asociación Sindical de Profesores Universitarios – ASPU-, Seccional Risaralda Trece (13) horas semanales. Veintiséis (26) horas semanales. 

Se  abstiene el  Representante de los Estudiantes Jorge Iván Valencia González

Para Realizar  Investigaciones:

AURA MARGARITA  CALLE GUERRA, profesora de la Facultad de Bellas Artes  y Humanidades, para continuar  con el proyecto de investigación “Campos  Profundos” inscrito  en el CIE de la UTP, y la edición  de la revista  Ciencias Humanas. Diez (10) horas semanales.

HUGO ARMANDO  GALLEGO BECERRA, Profesor de la Facultad e Ciencias Básicas, con el fin de  desarrollar  los Proyectos  de investigación  titulados: “Diseño y construcción  de un audiómetro  computarizado”   y “Diseño  y construcción de Prototipos  para experimentos  de Física, inscritos  en el CIE  de la UTP. Trece (13) horas semanales.

HOOVER  OROZCO  GALLEGO,  Profesor de la Facultad de  Ciencias Básicas, con el fin de  desarrollar  los Proyectos  de investigación  titulados: “Diseño y construcción  de un audiómetro  computarizado”   y “Diseño  y construcción de Prototipos  para experimentos  de Física, inscritos  en el CIE  de la UTP. Trece (13) horas semanales.

OMAR IVÁN TREJOS BURITICÁ,  Profesor de la Facultad de Ciencias Básicas,  con el fin de  llevar a cabo  el proyecto de investigación titulado: “Desarrollo de un Seudolenguaje  para Construcción de Mundos Virtuales Basado en VRMLY y Montaje de un Laboratorio de Realidad Virtual”, inscrito en el CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

HEMÁN JOSE SERRANO LÓPEZ, Profesor de la Facultad de Ciencias Básicas,  con el fin de desarrollar  los Proyectos  de investigación: “Algoritmos Híbridos para  Localización  de Fallas en Redes de Distribución de Energía” y “ Metodologías    para  la Valoración de Confiabilidad en Empresas Distribuidoras de Electricidad”, inscritos en el CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

JULIO HERNANDO VARGAS MORENO,  Profesor de la Facultad de Ciencias Básicas,  con el fin de desarrollar el proyecto de investigación: : “Algoritmos Híbridos para  Localización  de Fallas en Redes de Distribución de Energía” y “ Metodologías    para  la Valoración de Confiabilidad en Empresas Distribuidoras de Electricidad”, inscritos en el CIE de la UTP dentro del grupo  de investigaciones  en optimización  de la Maestría en Ingeniería  Eléctrica. Trece (13) horas semanales.

JOHN QUIROGA HURTADO, Profesor de la Facultad de Ciencias Básicas,  con el fin de ejecutar  el proyecto  de investigación  titulado: “Estudio  de  las Perturbaciones Cuánticas de  la Materia en el Universo  Temprano  de  deSitter, inscrito  en el CIE de la  UTP. Trece (13) horas semanales.

BEATRIZ CRUZ MUÑOZ, Profesora de la Facultad de Ciencias Básicas, con el fin de desarrollar el proyecto de investigación titulado: “Instrumentación control e Integración del Proceso de Medición de  Variables Magneto- Opticas por efecto   KAERR longitudinal”, inscrito  en el CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

HENÁN GIL RAMÍREZ, Facultad de Ciencias  de la Educación,  para continuar  con el proyecto de investigación “Modelamiento del estudiante para  proporcionar ayuda  adaptativa en un software de  ejercitación”,  proyecto de  tesis  doctoral, aprobado por el CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

MARTHA CECILIA GUTIERREZ GIRALDO, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación,  con el fin de llevar a cabo  el proyecto de investigación “El proyecto  pedagógico  de aula para  el desarrollo de competencias”, aprobado  por el CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

MIGUEL ANGEL GÓMEZ  MENDOZA, Profesor de la Facultad de  Ciencias de la Educación,  con el fin de  continuar  con el  proyecto de Colciencias – UTP,  denominado:  Uso de los libros de  texto  de  ciencias  sociales   a historia  en grado 7º. De  la educación  básica  secundaria  colombiana  (código  Colciencias 110-11-14451). Trece (13) horas semanales.

MARIA VICTORIA  ALZATE PIEDRAHITA, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el fin de  continuar  con el  proyecto de Colciencias – UTP,  denominado:  Uso de los libros de  texto  de  ciencias  sociales   a historia  en grado 7º. De  la educación  básica  secundaria  colombiana  (código  Colciencias 110-11-14451). Trece (13) horas semanales.

FENANDO ROMERO LOAIZA, Profesor de la Facultad de  Ciencias de la Educación,  con el fin de  continuar  con el  proyecto de Colciencias – UTP,  denominado:  Uso de los libros de  texto  de  ciencias  sociales   a historia  en grado 7º. De  la educación  básica  secundaria  colombiana  (código  Colciencias 110-11-14451). Trece (13) horas semanales.

OLGA LUCÍA BEDOYA, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación,  con el fin de  participar  en el desarrollo del proyecto “Cartografía  imaginaria  de la ciudad de Pereira. Percepción ciudadana” aprobado  por el CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

MIREYA  DEL ROSARIO CISNEROS ESTUPIÑAN, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación,  con el fin de llevar a  cabo  el proyecto de investigación  “Estrategias de  comprensión  lectora usada por los estudiantes  que ingresan a  la Universidad, aprobado  por e CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

LUZ MARINA  HENAO RESTREPO, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el proyecto de tesis  doctoral “El uso  de la metáfora  en la Escritura Universitaria  en Colombia, 1980 – 2000”,  que  adelanta  como  estudiante del Doctorado  en Ciencias de la Educación RUDECOLOMBIA. Trece (13) horas semanales.

DORA CARDONA GIRALDO, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Salud,  seis (6) horas semanales  para el proyecto de  investigación “Polímorfisnos alélicos  del Gen Transportados  de serotonina en pacientes  con depresión  mayor  en una muestra  de la población del Departamento de Risaralda y cuatro (4) horas semanales  para el proyecto  de investigación: “Efectos de un programa de recreación  Psicoterapéutica en los síntomas del trastorno  por estrés postraumático  de un grupo de militares en Pereira.  Diez (10) horas semanales.

EDUARDO RAMÍREZ  VALLEJO Profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de  ejecutar  como  coinvestigador  el proyecto  del investigación  “Variabilidad del Q-T corregido  en estados  alternos de  conciencia”,  inscrito  en el CIE de la UTP. Diez (10) horas semanales.

RAFAEL PATROCINIO  ALARCON VELANDIA, Profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, para atender  los siguientes proyectos de investigación: a) 4h/s  Control voluntario de variables fisiológicas en estados alternos de conciencia, coinvestigador;  b) 6h/s Polimorfismos alélicos en el gen transportador de serotonina, coinvestigador; c) 4 h/s Variabilidad del Q-T corregido en estados alternos de conciencia, coinvestigador; d) 6 h/s Alteraciones psiquiátricas y comportamentales en mayores de 55 años con deterioro cognoscitivo y síndrome demencial, investigador principal; e) 10 h/s Prevalencia de la demencia y la depresión de ancianos de la ciudad de Pereira (proyecto Alcaldía-UTP), investigador principal; f) Prevalencia de los polimorfismos del gen apoE en poblaciones de ancianos con deterioro cognoscitivo leve amnésico. Todos inscritos en el CIE de la UTP. Treinta (30) horas semanales

JESÚS  HERNEY  MORENO ROJAS, Profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, Con el fin de desarrollar el proyecto de investigación "Valoración Socioeconómica de los desastres generados por fenómenos hidrológicos, sísmicos y movimientos de masa, en el sector vivienda de la zona urbana del municipio de Pereira a través de su historia", inscrito en el CIE de la UTP. Veinte (20)  horas  semanales.

GUSTAVO PATIÑO LONDOÑO,  Profesor de la Facultad de Ciencias de la Educación, Con el fin de continuar con el proyecto de tesis doctoral "Cultura de la democracia en las Universidades Estatales del Eje Cafetero, 1990 - 2003.", que adelanta como estudiante del Doctorado en Ciencias de la Educación, RUDECOLOMBIA. Trece (13) horas semanales.

ALVARO  ÁNGEL OROZCO GUTIÉRREZ, Profesor de la Facultad de Ingeniería Eléctrica, Con el fin de trabajar en la tesis doctoral denominada: "Clasificación de Eventos Fisiológicos de Patrones Bioeléctricos en el Tratamiento de la Enfermedad de Parkinson, dentro del programa de Doctorado en Bioingeniería con Énfasis en Bioelectrónica, en convenio con la Universidad de Caldas y la Universidad Politécnica de Valencia, España. El proyecto se encuentra avalado por el CIE de la UTP.  Veintiséis (26) horas semanales.

JUAN JOSÉ MORA FLÓREZ, Profesor de  la Facultad de Ingeniería Eléctrica, Con el fin de realizar el proyecto de investigación "Algoritmos Híbridos para Localización de Fallas en Redes de Distribución de Energía", inscrito en el CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

RAMÓN ALFONSO  GALLEGO RENDÓN,  Profesor de la Facultad de Ingeniería Eléctrica, Con el fin de realizar el proyecto de investigación "Reducción de Pérdidas Técnicas en Sistemas de Distribución Aplicando Medidas Correctivas por Etapas", aprobado por el CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

MAURICIO GRANADA ECHEVERRI, Profesor  de  la Facultad de Ingeniería Eléctrica, Con el fin de realizar el proyecto de investigación "Novedosas Técnicas Combinatoriales Aplicadas al Problema de Asignación Generalizada y Flujo en Redes Aplicado al Problema de Transporte", aprobado por el CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

AFLONSO ALZATE GÓMEZ,  Profesor de  la Facultad de Ingeniería Eléctrica, 13 h/s Con el fin de continuar en el trabajo de tesis doctoral dentro del programa de Doctorado en Automática e Informática Industrial con la Universidad Politécnica de Valencia y 13 h/s con el fin de culminar el proyecto de investigación "Sistemas de Transmisión Flexible (FACTS)" y realizar un nuevo proyecto "Filtro Activo Híbrido", los cuales se encuentran aprobados por el CIE de la UTP. Veintiséis (26) horas semanales.

LUIS  HERNANDO RÍOS GONZÁLEZ, Profesor de la Facultad de Ingeniería Eléctrica, Con el fin de realizar el proyecto de investigación "Desarrollo de algoritmos de navegación implementados en robótica móvil utilizando técnicas inteligentes", aprobado por el CIE  de la UTP. Veintiséis (26) horas semanales.

WILLIAM OSPINA GARCES,  Profesor de la Facultad de Ingeniería Industrial, Con el fin de atender la dirección del proyecto de investigación "Identificación estilos gerenciales administrativos vigentes y necesidades derivadas de formación en las empresas del sector industrial en el Área Metropolitana Centro-Occidente, inscrito en el CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

CÉSAR JARAMILLO NARANJO,  Profesor de la Facultad de Ingeniería Industrial, Para atender la dirección del proyecto de investigación "Uso de la lúdica en la enseñanza de la investigación de operaciones (II parte)", inscrito en el CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

JOSÉ  ADALBERTO  SOTO MEJÍA, Profesor de la Facultad de Ingeniería Industrial, Para atender la dirección del proyecto de investigación "Evaluación de los grupos de investigación según los indicadores de eficiencia de Colciencias versus  su evaluación según el análisis envilvente de datos - Data Envelopment Análisis", inscrito en el CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

GABRIEL CALLE TRUJILLO,  Profesor de la Facultad de Ingeniería Mecánica, Con el fin de llevar a cabo el proyecto de investigación: Acondicionamiento de la máquina de ensayos universal para la medición exacta de fuerzas y de formaciones, inscrito en el CIE de la UTP. Investigador Principal. Trece (13) horas semanales.

ALEXANDER DÍAZ ARIAS, Profesor de  la Facultad de Ingeniería Mecánica, Con el fin de continuar la coordinación del proyecto de investigación titulado "Acreditación del Laboratorio en el Área de Metrología Dimensional para la Calibración de los Equipos del Sector Productivo e Investigativo", el cual ha sido cofinanciado por Colciencias y esta debidamente inscrito en el CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

LUZ  ANGELA VELOZA CASTIBLANCO,  Profesora de la Facultad de Tecnología, Para atender el proyecto de investigación Derivados n-alquílicos de los ácidos elágico y valoneíco y actividad inhibitoria de SAPs de Candida albicans, en el laboratorio de fitoquímica con el grupo "Polifenoles UTP", inscrito en CIE de la UTP. Veinte (20) horas semanales.

CARLOS JULIO  ZAPATA  GRISALES,  Profesor de la Facultad de Tecnología, Con el fin de atender las labores del proyecto de investigación "Estudio de Confiabilidad del Sistema Eléctrico Regional", inscrito en CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

JAIME NIÑO OSORIO,  Profesor de la Facultad de Tecnología, Con el propósito de participar en las actividades investigativas del Grupo Biotecnología - Productos Naturales de la Escuela de Tecnología Química relacionadas con los siguientes proyectos: a) Estudio Fitoquímico y actividad biológica in vitro del Croton magdalenensis; b) Bioprospección de plantas del parque regional natural La Marcada (PRNLM) y c) Centro de Excelencia: Centro de Investigaciones y Estudios en Biodiversidad y Recursos Genéticos (CIEBREG). (20) horas semanales.

OSCAR MARINO MOSQUERA  MARTÍNEZ, Profesor de la Facultad de Tecnología, Con el propósito de participar en las actividades investigativas del Grupo Biotecnología - Productos Naturales de la Escuela de Tecnología Química relacionadas con los siguientes proyectos: a) Estudio Fitoquímico y actividad biológica in vitro del Croton magdalenensis; b) Bioprospección de plantas del parque regional natural La Marcada (PRNLM) y c) Centro de Excelencia: Centro de Investigaciones y Estudios en Biodiversidad y Recursos Genéticos (CIEBREG). (20) horas semanales.

ERNESTO BAENA MARULANDA, Profesor de la Facultad de Tecnología, Con el propósito de desarrollar el proyecto de investigación "Análisis de las causas de la desaparición del CDP de Confecciones de Risaralda" aprobado por el CIE de la UTP, además representar a la UTP en el Consejo Metropolitano de Competitividad y Desarrollo, y con el trabajo que viene desarrollando La Alianza Cosiendo el Futuro y el Comité de Seguimiento al Acuerdo de Competitividad del Cluster de Confección Textil del Eje Cafetero.  Trece (13) horas semanales.

GIOVANNI  ARTURO LÓPEZ  ISAZA, Profesor de la Facultad de Tecnología, Para llevar a cabo los siguientes proyectos de investigación: a) Evaluación de sistemas de salud en lo referente a su capacidad tecnológica con la trazabilidad del equipo biomédico y su seguridad eléctrica, aprobado por COLCIENCIAS; b) caracterización de la Innovación de Holding Company "Inversiones Gálvez", Risaralda, aprobado por el CIE de la UTP. Treinta (30) horas semanales.

JOSÉ HIPÓLITO ISAZA MARTÍNEZ, Profesor de la Facultad de Tecnología, Para continuar con las labores de investigación del proyecto "Polifenoles de Miconia y Tibouchina y su actividad antibacterial  in Vitro", aprobado por Colciencias.  Veinte (20) horas semanales.

OMAR DE JESÚS MONTOYA SUÁREZ,   Profesor de la Facultad de Tecnología, Para llevar a cabo los siguientes proyectos de investigación: a) Estudio Prospectivo sobre el Estado de la Relación Universidad Tecnológica de Pereira - Medio; Estudio desde la oferta y desde la demanda, investigador principal, y b) Análisis de las causas de la desaparición del CDP de Confecciones de Risaralda, coinvestigador, inscritos en el CIE de la UTP. Trece (13) horas semanales.

Para Realizar Estudios de Postgrado:

JORGE ALBERTO  GALVEZ CORREA,   Profesor de la Facultad de Ciencias Básicas, Con el fin de continuar estudios de Maestría en Enseñanza de la Matemática de la UTP. Veinte (20) horas semanales.

PATRICIA GRANADA ECHEVERRY, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Salud, Con el fin de continuar adelantado estudios en el programa de Doctorado en Ciencias Sociales, Niñez y Juventud, en el Centro Internacional de Educación y Desarrollo -CINDE- Veinte (20) horas semanales.

JOSÉ WILLIAM RENDÓN JIMÉNEZ,  Profesor de la Facultad de  Ingeniería Eléctrica, Con el fin de continuar estudios en el programa de Maestría en Instrumentación Física de la UTP. Veinte (20) horas semanales.

LUIS JOSÉ RUEDA PLATA,  Profesor de la Facultad de Tecnología, Con el fin de realizar el IV semestre en el programa de Maestría en Comunicación Educativa en la UTP. Veinte (20) horas semanales.

EDISON DUQUE CARDONA,  Profesor de la Facultad de Tecnología, Con el fin de realizar el IV semestre en el programa de maestría en Instrumentación Física de la UTP. Trece (13) horas semanales.

Para Realizar Extensión: 

VIKTORIA GUMENNAIA,  Profesora de la Facultad de Bellas Artes y Humanidades, 10 h/s para continuar atendiendo el proyecto de extensión dirigido a la Comunidad Infantil CAJITA MUSICAL, que se transmite semanalmente por la Emisora Cultural "Remigio Antonio Cañarte" y 10 h/s con el fin de continuar con el proyecto de extensión "Jugando en el Piano a Cuatro Manos" volumen 2. Veinte (20) horas semanales.

GUILLERMO ANIBAL  GARTNER TOBON, Profesor de la Facultad de Bellas Artes y Humanidades, Con el fin de atender: a) La nueva fase del  "Observatorio del Delito como Observatorio Departamental del Delito, como propósito interinstitucional que compromete a la Secretaría de Gobierno Departamental, al CTI de la Fiscalía General de la Nación, el Instituto de Medicina Legal y al Departamento de Policía Risaralda. b) Acompañar el proceso de construcción del Portal del Observatorio Regional y desarrollar la propuesta del Seminario Permanente de Criminología que se ubicaría en la plataforma Web CT de la UTP y c) La realización del proyecto de investigación para implementar el sistema de georeferenciación alimentado con mapas culturales dinámicos que permitan la contextualización cultural y social de los fenómenos de violencia y criminalidad. Treinta (30) horas  semanales.

OLGA LUCÍA BEDOYA,  Profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación, Coordinar el Programa Ondas de Colciencias, el cual estará direccionado desde la Facultad de Ciencias de la Educación. Trece (13) horas semanales.

PATRICIA GRANADA ECHEVERRY, Profesora de la Facultad de Ciencias de la Salud, Con el fin de atender el proyecto de extensión "Unidos por la Niñez y Familia en Situación de Calle ACUNARTE, inscrito en el CIE de la UTP. Veinte (20) horas semanales.

CARLOS ALBERTO BURITICÁ NOREÑA, Profesor de la Facultad de Ingeniería Industrial, Atender las obligaciones correspondientes a la dirección técnica del proyecto: "La UTP como Organismo de Certificación de Productos", convenio con la Unión Europea, Comunidad Andina de Naciones y UTP. Trece (13) horas semanales. 

Para Representación Institucional: 

OSCAR ARANGO GAVIRIA, Profesor de la Facultad de Ciencias de la Educación, Para continuar atendiendo la Representación de la Universidad en el Comité Técnico de la Red de Universidades Públicas del Eje Cafetero y participar de los procesos académicos y de investigación contemplados en el plan de trabajo.  Cuarenta (40)  horas semanales.

Se abstiene el Representante de los Profesores Gonzalo Arango Jiménez.

Siendo las 18:15 horas es aprobada una hora adicional

9. COMISIONES DE ESTUDIO

· Aplazamiento Profesor Hernán Gil Ramírez, Facultad de Ciencias de la Educación.  Una vez discutida es aprobada por unanimidad.
· Cambio de Universidad Profesor Carlos Mario Escobar Callejas, Facultad de Ciencias Básicas.   El Vicerrector Académico informa que una vez fue recibida esta solicitud, se investigó  en la Universidad del Valle y en la de Antioquia y no tienen conocimiento de la trayectoria de la Universidad  de la República del Uruguay donde pretende realizar los estudios el profesor Escobar, ya que ninguno de sus docentes a realizado estudios en la misma.
El doctor Gonzalo Arango Jiménez indica que no se le puede poner más trabas, ya que la comisión de estudios ya se le había aprobada.

El ingeniero José Gómez Espíndola, manifiesta que no está de acuerdo con que se esté cuestionando la idoneidad de la universidad escogida por el profesor y que si es así solicita que en la aprobación de la comisiones de estudio para doctorados sean  estudiadas las universidades.  Agrega que si no es aprobada el día de hoy el profesor queda por fuera del Doctorado.

El ingeniero Waldo Lizcano Arias, señala que  en otras ocasiones se había aprobado cambios de universidad pero estas eran instituciones conocidas, pero en este caso le parece elemental que se estudie la universidad porque se están invirtiendo dinero del Estado.

El ingeniero Alberto Ocampo Valencia, dice que no se ha presentado una documentación de la universidad del Uruguay, sobre sus fortalezas en el campo de las matemáticas.

El doctor Luis Rueda Plata, señala que el Estatuto indica que se debe garantizar la calidad de las universidades.

Se aprueba la conformación de una comisión que estudie el caso, conformada por los consejeros José Gómez Espíndola, Gonzalo Arango Jiménez y Alberto  Ocampo Valencia.

10. PRORROGAS DE COMISIONES DE ESTUDIO

· Profesor Hector Fabio Quintero Riaza, Facultad de Ingeniería Mecánica.  Una vez discutida es aprobada por unanimidad.
· Profesor Henry Riascos Landazuri, Facultad de Ciencias Básicas.  Una vez discutida es aprobada por unanimidad.
Por decisión unánime los consejeros  aplazan los numerales 11, 12, 13 y 14 para la próxima reunión del Consejo Académico.

15. PROPOSICIONES Y VARIOS

· El Vicerrector Académico presenta una propuesta de reglamentación en el sentido que los estudiantes que no logren terminar sus estudios de postgrado en los términos previstos en los reglamentos deban tramitar la respectiva autorización ante los Consejos de Facultad, siempre que hubiere justa causa.   Propuesta que es recomendada por unanimidad.
· El Decano de la Facultad de Ingeniería Mecánica solicita al Consejo una aclaración para la Interpretación del segundo párrafo del Artículo 42 del Reglamento Estudiantil, respecto a lo que se debía entender en la frase “el estudiante haya aprobado completamente seis (6) semestres en programas de diez (10), cuatro (4) en programas de seis (6) y siete (7) en programas de doce (12),  a la luz de los términos en los cuales estaba redactado este párrafo y los criterios aplicados por la Universidad y por este Consejo – durante las discusiones de los ajustes de los planes de estudio al Decreto 2566 de 2003 – para clasificar a los estudiantes dentro de un determinado semestre en un programa académico.
Con base en los datos disponibles en el sistema de información de la Universidad;  las propuestas realizadas en el año 2004 en el Consejo Académico para ubicar un estudiante en un determinado semestre dentro de un plan de estudios cuando estos planes se ajustaron al sistema de Créditos Académicos ordenado por el Decreto 2566, y apoyado en el Certificado No. 2188885 del 13 de diciembre de 2004, se hizo presente entre los consejeros que:  el número de créditos académicos aprobados por los estudiantes constituía el criterio institucional para la clasificación de los mismos en un determinado semestre dentro de un plan de estudios.

Con base en lo anterior se somete a consideración del Consejo de Académico la siguiente proposición:  “Un estudiante ha aprobado completamente los primeros seis (6) semestres en programas de diez (10), cuatro (4) en programas de seis (6)  y siete (7) en programas de doce (12) semestres, cuando ese estudiante  ha aprobado el número de créditos académicos considerados en el plan de estudios respectivo para ese número de semestres, independientemente de las asignaturas con las cuales ha completado ese número de créditos académicos”.  Dicha propuesta es aprobada por unanimidad. 

Agotándose el orden del día se levanta la sesión siendo las 19:15 horas.

JOSE GERMAN LOPEZ QUINTERO
CARLOS ALFONSO ZULUAGA ARANGO

Presidente




Secretario
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