Acta No. 05 de 2004 

CONSEJO ACADÉMICO

Fecha: 

24 de marzo  de 2004 

Hora 


De las 14:15 a las 18:07 horas.

Lugar:

Sala de Juntas del Consejo Superior UTP 

Asistentes: 

Ing. Luis Enrique Arango Jiménez, Rector.

                                Ing. José Germán López Quintero, Vicerrector Académico.

                                Dr. Fernando Noreña Jaramillo, Vicerrector Administrativo.

Dr. Carlos Alfonso Zuluaga Arango, Secretario General.

Dra. Morelia Pabón Patiño, representante de los profesores

Dr. Alvaro Estrada Ospina, Decano Facultad Ciencias de la                  Salud.

Dra. María Teresa Zapata, Decana Facultad Ciencias de la Educación.

                                Dr. Conrado Escobar Zuluaga, Decano (E) Facultad de 

                     Tecnología

Dr. José  Gómez Espíndola, Decano Facultad Ciencias Básicas.

Dr. Juan Humberto Gallego Ramírez, Decano (E)   Facultad de Bellas Artes y Humanidades.

Dr. Samuel Ospina Marín, Decano  Facultad Ciencias Ambientales

Ing. Waldo Lizcano Arias, Decano Facultad Ingeniería

Mecánica

Ing. Alberto Ocampo Valencia, Decano Facultad de Ingeniería Eléctrica

Ing. Jorge Ernesto Duque Uribe, Decano Facultad de Ingeniería Industrial

Dr. Luis Enrique Llamosa Rincón, Director del Centro de Investigaciones y Extensión

Dr. César Valencia Solanilla, Representante de los profesores

Ing. Luis José Rueda Plata, Representante Jefes de Departamento y Directores.

Sr. José Iván Madrid Vega, Representante de los estudiantes

Invitados:               Dra. Ana Miriam Rivera Pineda, Jefe Oficina de Planeación 

Dr. Juan Cajigas Santacruz, Asesor Jurídico.

                                Ing. Waldo Lizcano G. Coordinador de las Jornada Especiales.

Dr. Diego Osorio Jaramillo, Director Centro de Registro y Control Académico

Dr. Jorge Eduardo Calle Trujillo, profesor Facultad de Ingeniería Eléctrica.

               
.

ORDEN DE DÍA

1. Verificación del quórum

2. Propuesta de cofinanciación de postgrados (Maestrías y Doctorados) Alianza  Colfuturo y Comisión Fulbright

3. Informe de Rectoría

4. Informe de avance del proceso de Modernización Académica de la Universidad

y recomendación de las Políticas y Estrategias para dicho proceso al Consejo Superior

5. Casos de Profesores
6.  Disminuciones de Docencia Directa 

 7.  Proposiciones y Asuntos Varios
Desarrollo

1. Verificación del quórum

El señor Secretario General informa que hay quórum suficiente para sesionar y decidir.

2. Propuesta de cofinanciación de postgrados (Maestrías y Doctorados) Alianza  Colfuturo y Comisión Fulbright

El  Señor Rector inicia la reunión, anunciando la presencia en el recinto de una comisión integrada por representantes de la  alianza entre Colfuturo y la Comisión Fulbright

El Doctor Jerónimo Castro, hace un breve análisis de las estadísticas de Colfuturo y de la Comisión Fulbright,  dice que se tornó tradicional que los apoyos de becas se hicieron con candidatos de las Universidades de Bogotá; que ahora se pretende corregir con una acción afirmativa, teniendo en cuenta los 3 problemas fundamentales que han encontrado en el proceso: 

1-Impacto regional, 2- Financiero, 3- Idioma.

Que el programa está centrado en el desarrollo de docentes universitarios y que como justificación, Colfuturo y la Fulbright consideran que el componente internacional juega un papel muy importante;  la participación de docentes con altos niveles de preparación preferiblemente en el exterior en atención a que Colombia tiene muy bajo número de docentes con formación a nivel superior, especialmente doctoral.

Señala que se han trazado unos objetivos en atención al alto impacto regional; el apoyo al desarrollo institucional de la Universidad participante y el apoyo a la formación de docentes vinculados con las Universidades del País para que realicen postgrados en Universidades de Estados Unidos.

La funcionaria de la Comisión Fulbright en su intervención hace énfasis en la importancia de  la formación en Doctorados, para lo cual se han trazado un plan piloto, que en su primera etapa congrega 20 docentes para el 2005; y que para etapas posteriores se han considerado hasta cien docentes por año.

Dice que se ha sectorizado el País con el objeto que la evaluación y selección sean más objetivas así: Bogotá, Cali, Costa Atlántica, Eje cafetero, Bucaramanga, Popayán, Medellín.

Considera prioritario un acuerdo entre la Universidad y Colfuturo que debe contener los siguientes aspectos: Empezar este proceso con 24 meses de anticipación a docentes con potencial; considerar la realización conjunta de talleres y seminarios  para la preparación de los docentes; coordinar con el docente y la facultad el tema de estudio para garantizar que esté enmarcado dentro de un plan desarrollo Institucional; apoyar a los docentes en los pasos de la convocatoria; garantizar al docente durante el tiempo de estudios en Estados Unidos al menos 700 dólares mensuales; girarle este dinero a Colfuturo, según se acuerde para que el becario reciba solamente un giro, ahorrando tiempo y costos administrativos al docente y a la universidad; finalmente, vincular al docente a su regreso, mejorándole su status.

Colfuturo a su vez se compromete a: apoyar durante dos años al docente con un aporte mensual; financiar 16 semanas de sostenimiento adicionales; tiquete de ida; apoyar hasta 2.000 dólares anuales para libros y materiales de investigación; el 50% de los recursos que Colfuturo gire al docente se constituirán en beca, si el docente cumple con todas sus obligaciones; el 50% restante deberá ser reembolsado a Colfuturo por el docente o por la Universidad en las condiciones que el reglamento establezca; una vez que el docente cumpla un año de vinculación, a su regreso, Colfuturo le otorga el 10% adicional de condonación; trasfiere mensualmente al docente la asignación mensual; Colfuturo no cobra a la universidad por el manejo de los recursos; los desembolsos no serán superiores a dos años consecutivos; Colfuturo hará seguimiento académico del becario hasta que termine sus estudios.

Por parte de la Comisión Fulbright sus compromisos se resumen en los siguientes: será quien gestione la admisión en las universidades de Estados Unidos; se encargará de conseguir un curso de inglés de máximo 16 semanas; cubrirá costos de matrícula de dicho curso para docentes de todas las regiones excepto Bogotá; cancelará los siguientes gastos: derechos de inscripción en las universidades de Estados Unidos, matrícula del curso de inglés, seguro de salud y la exención parcial o total de la matricula. Hace una relación de los aportes de la beca señalando que son anuales así: de matrícula 18.000 dólares, sostenimiento 15.600 dólares, libros 2.000 dólares, tiquetes 1.200 dólares, seguro 1.500 dólares, derechos 400 dólares, para un total de 38.700 dólares; que a estas sumas Colfuturo le aporta 7.200 dólares para el sostenimiento, 2.000 dólares para libros, el tiquete de ida por valor de 600 dólares, con un total de 9.800 dólares.

Respecto a los procesos de selección señalan que se harán mediante convocatoria anual que inicia en enero; que los candidatos deben cumplir con los requisitos establecidos, y  que la Universidad es quien presenta a los candidatos.

Como requisitos generales se ha establecido: Ingles mínimo, excelencia académica, compromiso de vinculación con la Universidad y la presentación de un Proyecto académico personal - institucional.

En cuanto a las áreas de estudio, éstas serán determinadas por la universidad, según su plan de desarrollo institucional; aclara que se excluyen áreas clínicas de la salud. Que respecto a la Convocatoria para el 2005, se puede consultar en la página: Propuestas para el desarrollo Universitario: www.fulbright.edu.co, cuya fecha de cierre está prevista para  mayo 31 del 2004, mediante el proceso de evaluación y selección conjunta.

Respecto a la proyección para el 2006, dice que la convocatoria se lanzará en mayo 2004; que las universidades hacen la preselección a mas tardar 30 septiembre 2004; que se tienen previstos talleres conjuntos para preparar a los candidatos, y que en junio 5 se hará la selección final por parte de Colfuturo y la Comisión Fulbright.

El señor Rector, realza esta propuesta considerada de mucho interés para la Comunidad universitaria; considera que se  debe revisar el procedimiento actual de la universidad con el que se acaba de presentar, que es diferente y designa a la doctora Margarita Lombana para que adelante su coordinación y manifiesta la disponibilidad para firmar el contrato a que haya lugar.

3. Informe de Rectoría  

Inicia su informe refiriéndose a las metas que la Universidad está presentando para el año en curso en cuanto  a la definición del 2 % de los recursos de la nación. Presenta algunos indicadores como las metas de cobertura para el segundo semestre del 2004  proyectada con 8.428 alumnos en postgrado y con una tendencia a disminuir la deserción mediante la implementación de cursos remediales, introductorios de matemáticas, cursos secuenciales, exámenes de suficiencia, apoyo socioeconómico a estudiantes, entre otros.

Señala que aumentó la deserción en 200 estudiantes por efectos del último paro y por ello los indicadores de retención sufren deterioro.

En otro punto precisa el aspecto relacionado con la asignación de puntajes por producción: 100 puntos por libro, 310 puntos por artículo en revistas indexadas.

Sobre el tema presupuestal dice que la redistribución del presupuesto no va ser acumulativa; al primer año se distribuye el 4% pero para el segundo y tercero la base se devuelve sin un efecto acumulativo o compuesto como se temía. 

Con respecto a las Maestrías de profundización dice que hubo dificultades para conservar el registro.

Se refiere luego a las nuevas ofertas de programas nocturnos, los cuales dice, su apertura está en discusión para el próximo semestre, como Licenciatura en   Filosofía, Licenciatura en Español y Literatura, Química Industrial, Ingeniería  Electrónica, Licenciatura en  Comunicación e Informática Educativas, y la Licenciatura en Enseñanza de la Lengua Inglesa; aspira a que lleguen al Consejo Superior probablemente el 12 de abril, fecha de reunión. 

Informa que este sábado viene al Salado del Consotá  la Antropóloga María Victoria Uribe Directora del Instituto Colombiano de Antropología para adelantar algunas diligencias de carácter administrativo relacionadas con este lugar.

Dice 
que estuvo en la ciudad de Cali en compañía del Alcalde de la ciudad, analizando el Proyecto Parquesoft y que se firmó un acta de compromiso que acelera lo que antes se había  iniciado.

Confirma que el lunes próximo habrá reunión del Consejo de  Rectores de Alma Mater en Ibagué para retomar el  trabajo de la Red.

El Vicerrector Académico informa que la Universidad  fue elegida en la Junta Directiva del CIDET para el Periodo 2004 - 2005, y que se sigue trabajando en esta institución que agrupa al Sector Eléctrico  Colombiano y el cual es una entidad certificadora.

Somete a consideración el informe:

El Representante estudiantil, se refiere al tema del reglamento estudiantil y dice que los estudiantes están preocupados porque no lo alcanzan a interpretar sobre todo con el modelo de excepción.

Por lo anterior, se le asigna a la comisión que estudió el reglamento para que analice el modelo de excepción y se actúe sobre hechos concretos.

Requerido sobre el tema relacionado con las metas, el Señor Rector dice que éstas están en la web, que este es un primer ejercicio, que no nos gusta, pero que es inevitable.

4. Informe de avance del proceso de Modernización Académica de la Universidad y recomendación de las Políticas y Estrategias para dicho proceso al Consejo Superior

Sometido a consideración este punto y como hay voces que aseguran que aún hace falta socializarlo, interviene el Vicerrector Académico para señalar que en las reuniones anteriores se había tratado el tema y que se determinó que hoy era el plazo máximo, que además se sugirió a los Consejeros que adelanten su propio análisis en reuniones que se programen en sala de profesores para que se aporten los ajusten pertinentes, acogiendo la sugerencias que aquí se plantearon, y que resulta extraño que hoy venga a decirse  que no se ha realizado este ejercicio.

El Secretario General lee una comunicación dirigida al señor Vicerrector Académico por el Decano de la Facultad de Ciencias Ambientales de fecha 24 marzo 2004 en la cual se relacionan algunos aspectos relacionados con el estudio que en su Facultad se hizo sobre este documento que concluye en cuatro aspectos puntuales: 1. Promover la consolidación de una cultura organizacional fundamentada en principios de calidad, pertinencia, equidad y bienestar; 2. Ampliar la oferta y cobertura de los servicios que ofrecen en concordancia con la visión institucional; 3. Propiciar el desarrollo humano integral de la comunidad universitaria; 4. Mejorar continuamente los procesos que constituyen la misión institucional, aparte de otras recomendaciones y sugerencias. 

El Decano de la Facultad de Ingeniería Mecánica dice que su Facultad también analizó las políticas esta mañana; se refiere a la segunda política relacionada con la misión de la universidad y dice que desde el punto de vista académico la política y las estadísticas apunten al cumplimiento de la misión.

El Decano de la Facultad de Ingeniería Eléctrica explica que hay un plan de desarrollo que apuntan a la misión y estas políticas del Comité de Currículo.

La Representante de los profesores dice que  citó a una asamblea a profesores para que en sus facultades estudien estas propuestas; que algunos dicen que ya lo han hecho pero que no tienen su documento elaborado para presentarlo; finalmente hace un análisis de los ajustes a cada una de las cuatro políticas.

El director del Centro de Investigación y Extensión  dice que es importante  que se les dé un tiempo adicional para que adelanten las discusiones académicas pertinentes.

El Señor Rector no encuentra impedimento alguno para que se pueda adelantar juiciosamente el estudio de este documento porque en definitiva ese es el objeto; siguiere que se establezca un plazo prudencial y se determina otorgar un mes a partir de la fecha para proceder de conformidad.

El Decano de la Facultad de Ingeniería Eléctrica  dice que las observaciones se deben pasar por escrito y no en forma verbal.

El Representante de los Profesores César Valencia Solanilla dice que  una de las cosas que nos aquejan es ese sentido de militancia que nos impide mirar mas allá de la realidad; que se debe pensar prioritariamente en responder a los requerimientos acordados en las reuniones.

El Señor Rector considera que la Universidad tiene que ser capaz de sacar adelante este documento pero en forma seria y responsable.

5. Casos de Profesores

5.1.  Disminuciones de Docencia Directa 

El Vicerrector Académico se refiere a este tema relacionado con las solicitudes de disminución, para lo cual dice, se han apoyado en los conocimientos y experiencia del Dr. Jorge Eduardo Calle Trujillo  y que a la luz de las normas reglamentarias se han analizado todas las solicitudes que se han hecho al académico; para ello le cede el uso de la palabra al Dr. Calle Trujillo quien se refiere a la reglamentación y normatividad vigente sobre el tema y procede a poner en consideración cada uno de los casos.

Para Desempeñar Cargos Administrativos:

GABRIEL ALBERTO DUQUE GUINARD, profesor de la Facultad de Bellas Artes y Humanidades, Con el fin de atender la Dirección de la Escuela de Artes Plásticas y Visuales, veinte (20) horas semanales. 

AURA MARGARITA CALLE GUERRA, profesora de la Facultad de Bellas Artes y Humanidades, Con el fin de atender  la Dirección de Departamento de Humanidades e Idiomas, veinte (20) horas semanales, y continuar con el proyecto de investigación “La Perspectiva Histórica de las Artes Plásticas en Pereira”, seis (6) horas semanales. 

LUCAS FABIÁN MOLANO TORRES, Profesor de la Facultad de Bellas Artes y Humanidades, Con el fin de atender Dirección de la Escuela de Música, veinte (20) horas semanales.

JORGE AUGUSTO MONTOYA ARANGO, profesor de la Facultad de Ciencias Ambientales, con el fin de atender la Dirección Ejecutiva del Nodo Regional de Producción Más Limpia, veinte (20) horas semanales, y  al proyecto de investigación  “Aprovechamiento de la Energía Solar para el secado de la Guadua”, aprobado por Colciencias, veinte (20) horas semanales.  

JHONIERS GILBERTO GUERRERO ERAZO, profesor de la Facultad de Ciencias Ambientales, con el fin de atender la Dirección de la Escuela de Posgrados de la Facultad de Ciencias Ambientales, veinte (20) horas semanales, y para la dirección de los siguientes proyectos de investigación aprobados por Colciencias: a) Fitoremediación de lixiviados de rellenos sanitarios y b) Variación al sistema filtro anaerobio de flujo ascendente – humedal de flujo subsuperficial, alternativa de tratamiento de aguas residuales comunales,  seis (6) horas semanales.

LUIS GONZAGA GUTIÉRREZ LÓPEZ, profesor de la Facultad de Ciencias Ambientales, con el fin de atender la jefatura del Departamento de Ciencias Básicas Ambientales, veinte (20) horas semanales.

HUGO CÉSAR LÓPEZ MARTÍNEZ, profesor de la Facultad de Ciencias Ambientales, con el fin de atender la jefatura del Departamento de Estudios Interdisciplinarios de la Facultad de Ciencias Ambientales, veinte (20) horas semanales.

JHON MARIO RODRÍGUEZ PINEDA, profesor de la Facultad de Ciencias Ambientales, con el fin de atender como representante de la Oficina Técnica Nacional, el Convenio CATIE - UTP, veinte (20) horas semanales.

SAMUEL DARIO GUZMÁN LÓPEZ, profesor de la Facultad de Ciencias Ambientales, con el fin de atender la Jefatura del Departamento de Ciencias Administrativas, veinte (20) horas semanales.

SIMON EMILIO SEPULVEDA TABARES, profesor de la Facultad Ciencias Básicas, con el fin de atender la Dirección del Departamento de Dibujo, veinte (20) horas semanales.

WILLIAM ARDILA URUEÑA, profesor de la Facultad de Ciencias Básicas, con el fin de atender la Dirección del Departamento de Física, Coordinador del Programa de Ingeniería Física y Representante de las Directivas Académicas ante el Consejo Superior, veintiséis (26) horas semanales.

FERNANDO MESA, profesor de la Facultad de Ciencias Básicas, con el fin de atender la Dirección del Departamento de Matemáticas, veinte (20) horas semanales, y para adelantar estudios en el programa de Maestría en Instrumentación Física, veinte  (20) horas semanales.

JOSÉ GILBERTO VARGAS CANO, profesor de la Facultad de Ciencias Básicas, con el fin de cumplir las funciones de Coordinador del Programa de Ingeniería de Sistemas y Computación, veinte (20) horas semanales, y con el fin de terminar el proyecto de la Maestría en Enseñanza de la Matemática, veinte (20) horas semanales.

GONZAGA CASTRO ARBOLEDA, profesor de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el fin de atender la Dirección de la Escuela de Español y Comunicación Audiovisual, veinte (20) horas semanales.

AMANDA CASTIBLANCO CARDONA, profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el fin de atender la Coordinación del Programa de Maestría en Comunicación Educativa, veinte (20) horas semanales.

ALBERTO ANTONIO BERON OSPINA, profesor de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el fin de atender la Dirección de la Escuela de Ciencias Sociales, veinte (20) horas semanales.

MARTHA CECILIA ARBELÁEZ ARIAS,  profesor de la facultad de Ciencias de la Educación, con el fin de atender la Coordinación de la Licenciatura en Pedagogía Infantil, veinte (20) horas semanales.

IRMA BERTIZ LARRARTE PLATA, profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el fin de atender las funciones relacionadas con la Dirección del Departamento de Psicopedagogía,  trece (13) horas semanales.

CARLOS DANILO ZAPATA VALENCIA, profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de atender la Dirección de Programa de Ciencias del Deporte y la Recreación, veinte (20) horas semanales.

SAMUEL EDUARDO TRUJILLO HENAO, profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de atender la Dirección del Programa de Medicina y para atender las funciones de la jefatura de Educación Médica, veinte (20) horas semanales.

LUZ TERESA HORTA VASQUEZ, profesora de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de atender la Dirección del CEPES, veinte (20) horas semanales.

SARY ARANGO GAVIRIA, profesora de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de atender la Dirección del Departamento de Medicina Comunitaria,  veinte (20) horas semanales.

JORGE RODRÍGUEZ RUEDA, profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de atender la Dirección del Departamento de Ciencias Básicas, veinte (20) horas semanales.

DORA LUZ GÓMEZ ORTIZ, profesora de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de atender la Coordinación del Área Materno Infantil y la Coordinación del Área de Bienestar,  veinte (20) horas semanales.

MARTHA  ELENA MARÍN GRISALES, profesora de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de atender la Coordinación de Medicina del Adulto, veinte (20) horas semanales.

JORGE ENRIQUE ECHEVERRY CHABUR, profesor  de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de Coordinar el Área de Psiquiatría, veinte (20) horas semanales.

JAIME MEJÍA CORDOBES, profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de coordinar el Área de Clínica Básica (Patología, Fisiopatología, Semiología), trece (13) horas semanales.

GERMÁN ANDRÉS HOLGUÍN LONDOÑO, profesor de la Facultad de Ingeniería Eléctrica, con el fin de atender la jefatura de los Laboratorios de la Facultad de Ingeniería Eléctrica, trece (13) horas semanales.

MARTHA CECILIA USME OCHOA, profesora de la Facultad de Ingeniería Industrial, con el fin de atender la Coordinación de Prácticas Empresariales de todos los programas académicos de la Universidad Tecnológica de Pereira, cuarenta (40) horas semanales.

WILLIAM OSPINA GARCES, profesor de la Facultad de Ingeniería Industrial, con el fin de atender la Coordinación del programa de Especialización en Administración del Desarrollo Humano,  veinte (20) horas semanales.

OMAR DE JESÚS MONTOYA SUÁREZ,  profesor de la Facultad de Tecnología, con el fin de Coordinar la Unidad de Gestión Tecnológica de la Universidad, veinte (20) horas semanales.

HERNAN BARRENECHE RÍOS, profesor de la Facultad de Tecnología, con el fin de atender actividades de Coordinación del Taller de Máquinas y Herramientas de la Facultad de Ingeniería Mecánica,  veinte (20) horas semanales.

HÉCTOR ÁLVARO GONZÁLEZ BETANCOURT, profesor de la Facultad de Tecnología, con el fin de atender las funciones de la Dirección del programa de Tecnología Mecánica, veinte (20) horas semanales.

ALBERTO HINCAPIE ZAPATA, profesor de la Facultad de Tecnología, con el fin de atender la Dirección de la Escuela de Tecnología Eléctrica, veinte (20) horas semanales.

LUZ ANGELA VELOZA CASTIBLANCO, profesora de la Facultad de Tecnología, con el fin de atender la Dirección de la Escuela de Tecnología Química, veinte (20) horas semanales, y para realizar trabajos de investigación en el laboratorio de Fitoquímica,  veinte (20) horas semanales.

CONRADO ESCOBAR ZULUAGA,  profesor de la Facultad de Tecnología, con el fin de atender el encargo de la Decanatura de la Facultad de Tecnología, cuarenta (40) horas semanales. Se aprueba por unanimidad con la abstención del interesado.
Para Representación Profesoral:

MORELIA PABÓN PATIÑO, profesora de la Facultad de Bellas Artes y Humanidades, con el fin de continuar con la Representación Profesoral ante el Consejo Académico, trece (13) horas semanales. Se aprueba por unanimidad con la abstención de la interesada

MIGUEL ANTONIO ÁLVAREZ ÁLVAREZ, profesor de la Facultad de Ciencias Básicas, con el fin de ejercer la Representación Profesoral ante el Consejo Superior, catorce (14) horas semanales, y ejercer el cargo de Presidente de ASPU Risaralda, doce (12) horas semanales.

GONZALO ARANGO JIMÉNEZ, profesor de la Facultad de Tecnología, con el fin de desempeñar funciones en la Junta Directiva de la Asociación Sindical de Profesores Universitarios  -ASPU-, Seccional Risaralda, trece (13) horas semanales. 

 El Vicerrector  Académico manifiesta que hay docentes en la Universidad como el profesor César Valencia Solanilla quien a pesar de tener derecho a Disminución de Docencia Directa no la ha solicitado. 

Para Realizar Investigaciones:

El Secretario General se refiere a todos los que aparecen por primera vez, de los cuales el Vicerrector Administrativo había señalado que éstos vienen a engrosar esa situación de déficit del que se había hablado; dice que si se quiere fomentar la investigación creyendo ingenuamente que con la disminución de docencia directa se va a impulsar, se incurre en una equivocación

El Vicerrector Académico dice que si todos los investigadores van a solicitar disminución de docencia directa, que entonces se va a superar el presupuesto que la universidad tienen para ello.

GUILLERMO ANIBAL GARTNER, profesor de la Facultad de Bellas Artes y Humanidades, con el fin de continuar con el proyecto de investigación “Fortalecimiento del Observatorio del Delito y validación del modelo de sistemas de información para alertas tempranas de riesgo”, trece (13) horas semanales.

CARLOS ALBERTO CARVAJAL CORREA, profesor de la Facultad de Bellas Artes y Humanidades, con el fin de desarrollar el proyecto de investigación “La filosofía moral y política de Jurgen Habermas y John Rawl”, veinte (20) horas semanales.

MARTHA LEONOR MARULANDA ANGEL, profesora de la Facultad de Ciencias Ambientales, con el fin de desarrollar las siguientes actividades: a) continuar como investigadora principal en la ejecución del segundo año del proyecto “Métodos de Propagación In Vitro y Conservación de Germoplasma de Guadua Augustifolia” financiado por Colciencias; b) Coordinación del proyecto “ Caracterización de la viabilidad genética de especies forestales” en convenio con Cenicafé; c) Participación como investigadora principal en el proyecto “Caracterización de Guadua con microsatélitez” aprobado por Colciencias, veinte (20) horas semanales.

HERMAN JOSÉ SERRANO LÓPEZ, profesor de la Facultad de Ciencias Básicas, con el fin de continuar trabajando en investigación en el Centro de Biología Molecular y Biotecnología de la Facultad de Medicina, trece (13) horas semanales.

MIGUEL ÁNGEL GÓMEZ MENDOZA, profesor de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el fin  de ejecutar el proyecto de Colciencias – UTP, denominado: Usos de los libros de texto de ciencias sociales a historia en grado 7º de la educación básica secundaria colombiana (código Colciencias 110-11-14451), veinte (20) horas semanales.

MARTHA CECILIA ARBELAEZ GÓMEZ, profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el fin  de ejecutar el proyecto de Colciencias – UTP, denominado: Usos de los libros de texto de ciencias sociales a historia en grado 7º de la educación básica secundaria colombiana (código Colciencias 110-11-14451), veinte (20) horas semanales.

MARIA VICTORIA ALZATE PIEDRAHITA, profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el fin  de ejecutar el proyecto de Colciencias – UTP, denominado: Usos de los libros de texto de ciencias sociales a historia en grado 7º de la educación básica secundaria colombiana (código Colciencias 110-11-14451), veinte (20) horas semanales.

ÁLVARO ACEVEDO TARAZONA, profesor de la Facultad de Ciencia de la Educación, con el fin de realizar el proyecto de investigación: “Cambios Ambientales en Perspectiva Histórica”, el cual se viene desarrollando interdisciplinariamente con la Dirección de Investigaciones y la Facultad de Administración del Medio Ambiente, trece (13) horas semanales. Se anota que es para realizar el proyecto y no para elaborar el proyecto como lo había solicitado.

GUSTAVO ALBERTO PATIÑO LONDOÑO, profesor de la Facultad de Ciencias de la Educación, para avanzar el proyecto de investigación “Cultura de la democracia en las universidades estatales del Eje Cafetero, (1990-2003) – hacia nuevos paradigmas de vida y relaciones. El cual se encuentra inscrito en el Centro de Investigaciones y Extensión, veinte (20) horas semanales.

JESUS HERNEY MORENO ROJAS, profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, para adelantar el proyecto inscrito a Colciencias denominado: “Valoración Socio – económica  de los Desastres Generados por Fenómenos Hidrológicos, Sísmicos y Movimientos en Masa en el Sector Vivienda de la Zona  Urbana del municipio de Pereira a  través de su Historia”, trece (13) horas semanales.

PATRICIA GRANADA ECHEVERRY, profesora de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de atender la Coordinación del proyecto de investigación aprobado por Colciencias denominado “Promoción de la Actividad Física para la Prevención del Enfermedades Crónicas no Transmisibles”, trece (13) horas semanales.

JOSÉ CARLOS GIRALDO TRUJILLO, profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de dedicarlos al proyecto de investigación aprobado por Colciencias denominado “Promoción de la Actividad Física para la Prevención de Enfermedades Crónicas no Transmisibles”  diez (10) horas semanales.

CARLOS DANILO ZAPATA VALENCIA, profesor de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de dedicarlos al proyecto de investigación aprobado por Colciencias denominado “Promoción de la Actividad Física para la Prevención de Enfermedades Crónicas no Transmisibles”  diez (10) horas semanales.

RAMÓN ALFONSO GALLEGO RENDÓN, profesor de la Facultad de Ingeniería Eléctrica, solicita  veintiséis (26) horas semanales con el fin de continuar el proyecto de investigación “Ubicación óptima de condensadores en sistema de distribución poluidos por armónicos” aprobado por el Centro de Investigaciones y Extensión. Se aplaza ya que el profesor Gallego únicamente solicito dentro del proyecto en referencia cinco (5) horas semanales de Disminución de Docencia   Directa
El Decano de la Facultad de Ingeniería Eléctrica interviene para decir que se trata de un personaje reconocido  en diferentes escenarios por sus conocimientos, que por tal razón se debería aprobar su solicitud, afirma que el profesor Gallego además del proyecto en referencia desarrolla en la actualidad otros proyectos que no se encuentran inscritos en el Centro de Investigaciones y  Extensión, además de la dirección  de trabajos de grado en la maestría en  Ingeniería Eléctrica, y  que en oportunidades anteriores se habían hecho aprobaciones sin el cumplimiento de dicho requisito.
Interviene el Secretario General para considerar que no se debe actuar con la premisa que si se aprobó a uno también se aprueba a otro; como se violó la regla con uno, que se viole con el otro; que esta tesis es inadmisible desde todo punto de vista y sobre todo entre nosotros; señala que nadie desconoce el genio del profesor Ramón Alfonso Gallego Rendón, pero que no por ello se lo puede eximir que se acoja a una reglamentación existente.

Se somete a votación la propuesta par que se pruebe y se obtienen 11 votos a favor, 3 abstenciones y 0 en contra. Posteriormente y con base en las consideraciones anteriores, se somete a votación para que se revise este caso votado y se obtienen 10 votos a favor, 4 abstenciones y 0 encontra.; como persisten las consideraciones en torno a esta solicitud, se procede a votar por el aplazamiento hasta tanto cumpla el requisito exigido para estos casos. Obteniendo el siguiente resultado: 10 votos a favor, 4 abstenciones y 0 votos en contra. 
ALFONSO ALZATE GÓMEZ,  profesor de la Facultad de Ingeniería Eléctrica, con el fin de continuar con el trabajo de investigación en el área de electrónica de potencia dentro del campo específico de los sistemas de transmisión flexible (FACTS), aprobado por el Centro de Investigaciones y Extensión. Esta solicitud es cancelada ya que al profesor Alfonso Alzate Gómez se le aprobó Comisión de Estudios para terminar estudios de doctorado en España por lo cual la solicitud no es conducente.

LUIS HERNANDO RÍOS GONZÁLEZ, profesor de la Facultad de Ingeniería Eléctrica, con el fin de continuar con el proyecto de investigación “Anillo de sensores de ultrasonido para la implementación de técnicas inteligentes de navegación en una plataforma móvil” el cual hace parte de la tesis del doctorado y esta aprobado por e Centro de Investigaciones y Extensión de la Universidad Se aplaza hasta tanto inscriba su proyecto de investigación.  El director del Centro de Investigaciones y Extensión informa que el profesor Luis Hernando Ríos González tiene un proyecto inscrito en el CIE del cual no se hace referencia, en el cual solicitó diez (10) horas semanales de disminución de docencia directa.
CÉSAR JARAMILLO NARANJO, profesor de la Facultad de Ingeniería Industrial, con el fin de atender las actividades de investigación de los grupos GEIO 1 y GEIO 2, trece (13) horas semanales.

JUAN ESTEBAN TIBAQUIRÁ GIRALDO, profesor de la Facultad de Ingeniería Mecánica, con el fin de atender las labores investigativas del proyecto  “Diseño, construcción, control y pruebas  de un  quemador experimental tipo cañón de alta presión de ACPM, para el Laboratorio de Térmicas”, el cual ha sido cofinanciado por la    Universidad y esta debidamente inscrito en el Centro de Investigaciones y Extensión”, trece (13) horas semanales.

ALEXANDER DÍAZ ARIAS, profesor de la Facultad de Ingeniería Mecánica, solicita veinte (20) horas semanales de disminución de docencia directa,  con el  fin de atender la coordinación del proyecto de investigación titulado ”Acreditación de un Laboratorio de metrología dimensional para calibración de instrumentos de mediciones longitudinales en el sector productivo e investigativo” el cual ha sido cofinanciado por Colciencias y esta debidamente inscrito en el centro de Investigaciones y Extensión. Se aplaza porque el profesor Alexander Díaz Arias únicamente solicitó en dicho proyecto una disminución de docencia directa por diez (10) horas semanales.
MARIA DEL ROSARIO POLANÍA FIERRO, profesora de Faculta de Tecnología, con el fin de continuar en el trabajo de  investigación, “DEGRADACIÓN FOTOCATALÍTICA DEL BLANQUEADOR OPTICO 4-4’ Bis  (1,3,5 triazinil amino) estilbeno 2-2’ disulfónico en solución y en presencia del Dióxido de Titanio”,  veinte (20) horas semanales.

ERNESTO BAENA MARULANDA, profesor de la Facultad de Tecnología, 6 H/S para culminar con la investigación "Modelo para potenciar la capacidad productiva del sector de confección textil" 10 H/S para la formulación y ejecución durante el presente semestre académico del proyecto  "Investigación diagnóstica del CDP de confecciones. 4 H/S con el fin de representar a la UTP en la Junta Técnica del Consejo de Competitividad del Área Metropolitana Centro Occidente (AMCO). No existe disminución de docencia directa por la formulación de proyectos ni por la representación referenciada. Con respecto al proyecto de investigación, el Profesor Baena únicamente solicitó dentro del proyecto seis (6) horas de disminución de docencia directa por lo cual se le aprueban (13) horas.
OSCAR MARINO MOSQUERA MARTINÉZ, profesor de la Facultad de Tecnología, con el fin de realizar actividades experimentales en los siguientes proyectos de investigación: a) “Identificación de compuestos activos en plantas del Parque Regional Natural Ucumarí”, b) Evaluación de actividades biológicas de plantas de zonas de reserva de la Región Cafetera”, c) Estudio Fitoquímico y actividad biológica de Croton magdalenensis, veinte (20) horas semanales.

GIOVANNI ARTURO LÓPEZ ISAZA,  profesor de la Facultad de Tecnología, con el fin de terminar el proyecto de investigación correspondiente a la tesis de la Maestría “Diseño de un modelo para el análisis de las capacidades tecnológicas de la Universidad. Aplicaciones en la Universidad Tecnológica de Pereira, Colombia”, veinte (20) horas semanales. Que la Incubadora es una organización en extinción, por lo que se debe sugerir al Rector revoque la resolución que asignó esta representación.

CARLOS JULIO ZAPATA GRISALES, profesor de la Facultad de Tecnología, con el fin de dedicarlas al proyecto de investigación “Estudio de Confiabilidad del Sistema Eléctrico Regional” trece (13) horas semanales.

HÉCTOR ÁLVARO GONZÁLEZ BETANCOURT, Con el fin de atender las funciones de investigador principal del proyecto de investigación "Diseño y Construcción de equipos de medición de variables ambientales. Se Aplaza por que el profesor no especificó dentro dl proyecto que requería disminución de docencia directa.
JOSÉ HIPOLITO ISAZA MARTÍNEZ, profesor de la Facultad de Tecnología, para dedicarlo a las labores de investigación del proyecto “Polifenoles de Miconia y Tibouchina y actividad antibacteriana in Vitro”, aprobado por Colciencias, veinte (20) horas semanales.

Para Realizar Estudios de Postgrado

RICARDO MORENO LAVERDE, profesor de la Facultad de Ciencias Básicas, con el fin de continuar estudios en el programa de Maestría en Administración Económica y Financiera que ofrece la Universidad Tecnológica de Pereira, veinte (20) horas semanales.

JORGE ALBERTO GALVEZ CORREA, profesor de la Facultad de Ciencias Básicas, con el fin de iniciar estudios de Maestría en Enseñanza de la Matemática que ofrece la Universidad Tecnológica de Pereira, veinte (20) horas semanales.

PATRICIA GRANADA ECHEVERRY, profesora de la Facultad de Ciencias de la Salud, con el fin de continuar adelantando estudios en el programa de Doctorado en Ciencias Sociales, Niñez y Juventud, en el Centro Internacional de Educación y Desarrollo –CIDE-, veinte (20) horas semanales.

PEDRO PABLO BALLESTEROS SILVA, profesor de la Facultad de Tecnología,  con el propósito de continuar con el trabajo de tesis de grado de la Maestría en Investigación Operativa y Estadística con énfasis en Producción. Título tesis de grado: “Herramienta para evaluar la Administración de la Producción desde la complejidad de la cadena de producción”,  veinte (20) horas semanales.

JORGE HUMBERTO SANZ ALZATE, profesor de la Facultad de Tecnología, con el fin de continuar estudios en el programa de Maestría en Instrumentación Física de la Universidad Tecnológica de Pereira,  trece (13) horas semanales.

Para Realizar  Actividades de Extensión

VIKTORIA GUMENNAIA, profesora de la Facultad de Bellas Artes y Humanidades, con el fin de continuar atendiendo el proyecto de extensión dirigido a la Comunidad Infantil CAJITA MUSICAL, que se transmite semanalmente por la Emisora Cultural “Remigio Antonio Cañarte”, diez (10) horas semanales.

FARITH LOZANO MECAHADO, profesor de la Facultad de Bellas Artes y Humanidades, con el fin de continuar desarrollando el cargo de Director Musical de la Corporación Regional Batuta Risaralda, convenio interinstitucional entre la Corporación y la UTP, cuarenta (40) horas semanales.

MARIA CONSUELO RESTREPO MESA, profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el fin de gestionar funciones relativas a la dirección de la Emisora 88,2 FM Stéreo de la UTP, veinte (20) horas semanales.

Para Realizar Actividades Varias

IRMA BEATRIZ LARRARTE PLATA, profesora de la Facultad de Ciencias de la Educación, con el fin de brindar acompañamiento terapéutico a la familias y parejas de la comunidad universitaria en la modalidad de coterapia con el enfoque de terapia sistemática breve, trece (13) horas semanales.

7. Proposiciones y Asuntos Varios

El Vicerrector Académico informa que conjuntamente con el Centro de Investigaciones y Extensión se va a plantear al eje cafetero un diplomado en Vigilancia Prospectiva Tecnológica, como respuesta a una necesidad de la región, el cual se dictará entre viernes y sábados y como un proyecto de operación comercial.

El Decano de la Facultad de Ciencias Básicas presenta una propuesta en el sentido que las reuniones de este Consejo se desarrollen en el Centro de Visitantes por cuanto este lugar es inadecuado y no reúne las condiciones físicas requeridas; a esta propuesta se responde que es un asunto de carácter administrativo que se evaluará.

El Director del CIE dice  que se formuló convocatoria para proyectos de investigación que se presentaron ya a las Facultades; que la fecha máxima para recibir estos proyectos evaluados por los Consejos de Facultad se determinó entre el 19 y 23 de abril. Que hasta la fecha los proyectos presentados a la convocatoria de estudiantes de pregrado y postgrado del año 2004 se relacionan así: Ingeniería Industrial: Pregrado 2 proyectos; Ingeniería Mecánica: Pregrado: 6 proyectos y Postgrado: 3 proyectos; Ingeniería Eléctrica: Pregrado: 9 proyectos y Postgrado: 1; Ciencias Ambientales: Pregrado: 4 proyectos y Postgrado: 2; Ciencias Básicas: Pregrado: 3 proyectos y Postgrado: 2; Educación: Pregrado: 8 proyectos y Postgrado: 2; Ciencias de la Salud: Pregrado: 0 y Postgrado: 2; Tecnología: Tecnología Química: 3 proyectos y Tecnología Mecánica: 2; Bellas Artes y Humanidades: No presentaron Proyectos.

Se propone modificar en   el calendario  las fechas de grado en la Facultad  de Ciencias de la Salud  y se aprueba por unanimidad.

El Secretario General propone que las fechas de grado no se incluyan en el calendario; que la determine el Vicerrector Académico con el Centro  de Registro y Control; se aprueba por unanimidad 

El Vicerrector Académico  anuncia que en la  próxima reunión se presentará informe sobre el  ILEX. 

 Siendo las 18:07 horas se cierra la sesión

LUIS ENRIQUE ARANGO JIMENEZ   CARLOS ALFONSO ZULUAGA ARANGO

Presidente                                             Secretario
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