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CONSEJO SUPERIOR

ACTA 05

FECHA:

10 de julio de 2000

HORA:

De las 8:00 a  las 11:35 horas    

LUGAR:

Sala de Sesiones del Edificio Administrativo

ASISTENTES:
Luis Fernando Gaviria Trujillo. Representante del Ministro de Educación


Bernardo Mesa Mejía. Representante del Presidente de la República


Luis Enrique Arango Jiménez. Rector


Juan Guillermo Angel Mejía. Representante de los Ex-rectores


William Ardila Urueña. Representante de las Directivas Académicas


César Augusto Castillo Ramírez. Representante de los Gremios


José Tomás Jiménez Arévalo, Representante de los Profesores


Carlos Alberto Butiticá Noreña.  Representante de los Egresados


Paula Andrea Ramírez Ramírez. Representante de los Estudiantes

INVITADOS:
Fernando Noreña Jaramillo.  Vicerrector Administrativo


José Germán López Quintero.  Vicerrector Académico


Waldino Castañeda Lozano. Representante de los Empleados Administrativos y Trabajadores Oficiales

AUSENTES:
Carlos Arturo López Ángel. Gobernador del Departamento del Risaralda

Actuó como Secretario Carlos Alfonso Zuluaga Arango Secretario General de la

Universidad.

ORDEN DEL DIA:
1. QUÓRUM

2. ACLARACIÓN PUNTOS 8 Y 9 DEL ACTA No. 2 DE 6 DE MARZO DE 2000, APROBACIÓN Y SEGUIMIENTO ACTA No. 4 DE JUNIO 12 DE 2000.

3. ASUNTOS DE DONACIONES (Caso FURATENA).

4. INFORME DEL RECTOR

5. ASUNTOS ACADEMICOS:

5.1 Períodos Sabáticos, a partir del II semestre de 2000:

· LUIS ALBERTO DUQUE MOLANO

· HÉCTOR  REY  ROMERO

5.2  Aprobación Programas académicos:

· ESPECIALIZACIÓN EN DIRECCIÓN UNIVERSITARIA, Facultad de Ingeniería Industrial.

· PROGRAMA DE  ADMINISTRACIÓN INDUSTRIAL, Facultad de Tecnología.

6. APROBACIÓN PROYECTO BPIN:

· IMPULSAR Y DESARROLLAR LOS PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN CIENTÍFICA Y DE EXTENSIÓN DE LA UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE PEREIRA.

7. IMPUGNACION A ELECCIONES DE REPRESENTANTES DE LAS DIRECTIVAS ACADÉMICAS, COMITÉ CURRICULAR DE LA FACULTAD DE INGENIERIA INDUSTRIAL Y COMITÉ ADMINISTRATIVO

8. PROYECTOS DE ACUERDOS:

· Crea Oficina de Relaciones Internacionales

· Crea Oficina de Control Interno

9. ASUNTOS DE CONSEJEROS

10. PROPOSICIONES Y VARIOS

DESARROLLO:

Modificación Orden del día:

· Pasa Impugnación de elecciones, después del informe del Rector.

· Incluir en el informe del Rector el nombramiento del asesor (por solicitud de la  Consejera Ramírez)

Es aprobado el Orden del día.

1. QUÓRUM:

La Secretaría informa que existe quórum para deliberar y decidir, y deja constancia que no se recibió excusa del Consejero Carlos Arturo López Ángel.

2. ACLARACIÓN PUNTOS 8 Y 9 DEL ACTA No. 2 DE 6 DE MARZO DE 2000, APROBACIÓN Y SEGUIMIENTO ACTA No. 4 DE JUNIO 12 DE 2000.

El Secretario informa de las comunicaciones despachadas relacionadas en la correspondencia prevista para esa sesión,  se adjunta la relación como parte del acta (oficios despachados del Consejo Superior dando respuesta a la Correspondencia recibida antes de esta sesión 01-0-01,02,03,05).  Se hace un extenso debate sobre el asunto de reconocimiento o convalidación de títulos en el caso del Profesor Camargo.

 El Secretario aclara también la petición del Estudiante Giovanny Enrique Gómez quién solicitaba exención de matrícula por haber obtenido un premio en un concurso Nacional de poesía.

El Consejero Cesar Augusto Castillo Ramírez, propone que ninguna solicitud de los Profesores se tramite si no viene acompañada de una carta del Profesor en que acepte que el Programa a cursar tiene que sufrir el reconocimiento ante el Estado Colombiano y antes de eso no se otorgarán puntos.

El Consejero José Tomás Jiménez Arévalo, replica que uno también puede aprender para la vida pero exigir esto a los Profesores es lesionarlos en sus aspiraciones legítimas.

El Rector aclara que es simplemente aclarar al Docente que es de su responsabilidad el trámite de reconocimiento o convalidación del título.

El Consejero Juan Guillermo Ángel Mejía llega a las 8:45 horas.

La Propuesta del Consejero Cesar Augusto Castillo Ramírez fue aprobada.

El Consejero José Tomás Jiménez Arévalo, propone que se les haga llegar también relación de correspondencia.  La propuesta fue aprobada.

ACTA NO. 4:

El Consejero José Tomás Jiménez Arévalo, página 6ª. Último renglón aclarar  y la Universidad Pública en General.

Dejar constancia  expresa por no haber estado en la reunión del  acta 3 con excusa.

El Señor Waldino Castañeda Lozano, insiste que se deje constancia que había pedido una consideración sobre sus propuestas, pide incluir en varios un proyecto de acuerdo.

El Consejero Bernardo Mesa Mejía, página 10 último párrafo, aclarar que a manera de ejemplo citó el caso del proyecto de estampilla para que los recursos le aporten a la investigación  en  la Universidad y no a las Facultades.  Su intervención era para todo tipo de recursos que haya en la Universidad.

En Consideración el acta No. 4   Fue aprobada, con las aclaraciones de los Consejeros

3. ASUNTOS DE DONACIONES (Caso FURATENA)

El Rector informa de sus gestiones ante la DIAN y el actual Director le dijo que recibieran los bienes entregados, le aclaran que ya está en firme la declaración y que se podía proceder.

Informa el Rector que ya se le dijo al abogado que pasara la cuenta de sus honorarios porque  el Consejo decidió cambio de apoderado y se están estudiando cotizaciones.  Dice el Rector que el Representante de FURATENA ratificó su oferta por escrito según oficio 5811.

El Consejero Juan Guillermo Ángel Mejía, dice que  la Universidad no debe perder esta oportunidad y que siendo un enredo desde el principio, la Universidad no puede arriesgarse también a perder todo.  Cree que es mejor aceptar la propuesta porque ella beneficia a la Universidad.

El Consejero Cesar Augusto Castillo Ramírez, pregunta sobre los apartamentos y los parqueaderos pues entiende que la propuesta inicial los incluía.   Dice que el Representante de FURATENA, es vago en relación con la entrega a paz y salvo; y que se encuentra haciendo trámites.

Deja las constancias siguientes:

· Que la Universidad recibió un pleito y no unos bienes.  El Secretario le reafirma que sí.

· Que la propuesta de la Constructora  los convierte en unos bienes reales y a salvo.

En consecuencia, se da vía libre para aceptar la negociación.

El Consejero José Tomás Jiménez Arévalo, se aparta de esta decisión, cree que este pleito debió llevarse hasta el final.

La Consejera Paula Andrea Ramírez, dice que tiene muchas dudas porque se ha dicho que incluso en el futuro podrían comprometer su responsabilidad y se declara impedida para tomar cualquier decisión.

El Presidente del Consejo aclara que es una decisión de la Administración anterior y se está acompañando al Rector en la decisión más favorable para la Universidad.

El Consejero Juan Guillermo Ángel Mejía, explica que votar en contra también implica una responsabilidad, y si se quiere mayor porque arriesga perderse todo.

El Presidente del Consejo pide que para la próxima sesión se informe nuevamente del resultado del punto porque el Consejo Superior hace el seguimiento de una decisión que en su momento se tomó.

4. INFORME DEL RECTOR

a. Viaje a España:  Presenta informe escrito que se anexa al acta.  En dicho informe se mencionan las gestiones y visitas a diferentes universidades, la posibilidad de convenios y cooperación, sobre todo en intercambio de profesores y estudiantes y una declaración conjunta en defensa de la Universidad Pública.

b. Información detallada contratos de la reconstrucción.  Se les entrega escrito resumen con cifras y cronograma de obras

c. Libro de Oscar Arango Gaviria.  Se hará lanzamiento el jueves próximo en un debate con los candidatos a la alcaldía de la ciudad.  Pide que se colabore en la difusión del evento.

d. Jardín Botánico:  Se entregó proyecto por 217 millones.  Por el apoyo del Presidente del Consejo se aprobaron ya 100 millones.

e. Proceso de Inscripciones:  Hay tres Programas de Licenciaturas que tuvieron dificultades, se subsanaron y se espera poder abrir estas inscripciones.  En el resto del proceso la idea es seguir haciendo llamadas para no dejar cupos vacíos.  Ya avanzan también las investigaciones preliminares  sobre las responsabilidades a establecer por la demora en la entrega del informe al CNA para acreditación previa de las licenciaturas.

f. Lanzamiento Nodo Regional de Producción más limpia a las 11:00 horas del día 11 de julio de 2000.

g. La Facultad de Medio Ambiente y GTZ  han presentado un proyecto de Puente de Guadua para unir los edificios de  Medio Ambiente y Medicina como resultado de un Seminario Internacional a dictar sobre la Guadua.  La Universidad apoyaría este Proyecto;  El Presidente del Consejo dice que si falta guadua para el proyecto, la pondría de sus propios recursos.

h. Consultor contratado para el Proyecto BPIN de lo Regional:  Dice el Rector que es un contratista de las mejores calidades académicas y profesionales y responde por el cumplimiento de las normas de esta contratación.
Los recursos para el pago de este profesional son del Proyecto BPIN.

La Consejera Paula Andrea Ramírez, pregunta sobre la Universidad Regional, y si este consultor va en esa vía.   Agrega que si se le dio Prima Técnica al Rector por sus capacidades ¿para qué contratar un asesor?.  El Presidente del Consejo le aclara que es una decisión administrativa, la Consejera Paula Andrea Ramírez, insiste que estos recursos se pudieron asignar a otras prioridades y se cuestionan las calidades académicas del contratado.

El Consejero José Tomás Jiménez Arévalo, dice que en la Estructura Orgánica hay una propuesta relacionada con la Rectoría, cree que no hay interés en la Administración de empujar estas propuestas.  Agrega que entiende que el Rector tenga un asesor, pero que no está de acuerdo con la selección a dedo de los funcionarios.

La Consejera Paula Andrea Ramírez, no está de acuerdo que haya asesores del Rector porque existen los funcionarios que deben cumplir esa misión.  Agrega que el argumento de la confianza se usa para desconocer a otros funcionarios.

El Presidente del Consejo resume que estas decisiones son del resorte privativo del Rector.

El Consejero Juan Guillermo Ángel Meía, agrega que las cosas que hay que hacer determinan los apoyos que el Rector demande.  Esto es de la elemental administración.  Sobre el clientelismo agrega que los hay de todos los tamaños y clases, cita el ejemplo del propio Consejero José Tomás Jiménez Arévalo y concluye diciendo que la Administración velará por el cumplimiento de las responsabilidades del asesor.

El Consejero William  Ardila Urueña, dice  que el Rector también fue elegido por los profesores.  Cree que si el Rector está violando una ley, él responderá y cree que el Consejo Superior no tiene competencia para examinar el punto.

El Consejero José Tomás Jiménez Arévalo, dice que no conoce el Proyecto BPIN  y que él aboga es porque la selección no se haga a dedo porque esto afecta la calidad de los procesos en la Universidad Pública.  En el Estatuto General nuevo dice que se deben hacer concursos de méritos académicos.

El Presidente del Consejo resume diciendo que tener o no un asesor es decisión del Señor Rector y si alguien tiene objeciones o comentarios deben tramitarse con él.

El Consejero José Tomás Jiménez Arévalo, cree que el problema es que no se está impulsando la Estructura Orgánica y que el Estatuto General prevee la vinculación por concurso.

El Rector cree que a un Rector deben evaluarlo por sus resultados.

i. El Rector retoma el punto de los cupos de estudiantes e informa que hay un aumento en relación con el pasado, con una diferencia de 180 cupos disponibles adicionales, hay 21 aceptados en régimen especial y capacidad disponible que se tratará de ocupar. Los aspirantes al regimen especial, como el resto de ellos tienden a inscribirse unicamente en los programas de Medicina en ingenieria en sistemas.

El Consejero Juan Guillermo Ángel, dice que no podemos ofrecer lo que la gente no quiere y no responder en lo que la gente está pidiendo.  Las Universidades tienen que ser dinámicas, pide que la administración haga una propuesta sobre este punto.

La Consejera Paula Andrea Ramírez Ramírez, pide que se revisen los puntajes de las minorías, estas personas no se les puede exigir el mismo puntaje de los demás.

El Consejero Bernardo Mesa Mejía, dice que el tema es muy complejo porque estas personas llegan en una desigualdad muy severa.  El Consejero Juan Guillermo Ángel Mejía, dice que deben nivelarse en un semestre más.  El Consejero Bernardo Mesa Mejía, dice que el incremento en la demanda es producto de la deserción de la Universidad Privada.

El Consejero Juan Guillermo Ángel Mejía, dice que se presente proyecto de oferta de la Universidad frente a lo que se le está demandando, condiciones de permanencia de las minorías y manejo de los deportistas.

El Vicerrector Académico dice que se ofrecerá PRE-ICFES a indígenas y se está dando curso introductorio de matemáticas que han dado buenos resultados.

j. Donaciones:  Dice el Rector que Bavaria está ofreciendo locales de Fiducentro al que la Universidad no ha prestado atención, en consideración a los costos directos que implicaría aceptar estos bienes. 

El Consejero Cesar Augusto Castillo Ramírez, se retira a las 10:05 horas

El Vicerrector Administrativo complementa el punto de donaciones para informar que avanza la campaña de recolección de estas donaciones.

El año pasado se recibieron donaciones en bonos y bienes por lo cual el Rector debe tomar estas decisiones.  Bavaria ha solicitado que le hagamos propuesta de recibir los locales en Fiducentro.  Presenta informe escrito que se anexa al acta.

Se propone y aprueba rechazar esta oferta de donación, por los costos directos de Administración y servicios.

k. El Sistema de grabación es para guardar la fidelidad de las sesiones del Consejo Superior, cree que deberá ser una ayuda para la Secretaría.  El Consejero José Tomás  Jiménez Arévalo, pide que las actas ya aprobadas deben ponerse en la red. 

El Consejero José Tomás Jiménez Arévalo, pide que el Consejo Superior adelante el debate de la Estructura Orgánica.  Es aprobado y se programará una sesión especial.

La Consejera Paula Andrea Ramírez Ramírez en seguimiento al acta menciona los siguientes asuntos pendientes:

a. Evento para hacer discusión conjunta de los 3 Estamentos sobre Estructura Orgánica.

b. Inglés como requisito de grado. Los estudiantes aceptan esta posición pero entendiendo el requisito como una segunda lengua por ejemplo francés o Alemán, piden de ser posible se incluya a partir del siguiente semestre.   Se está estudiando el asunto con el Departamento de Humanidades.

El Consejero José Tomás Jiménez Arévalo,  dice que en seguimiento también está pendiente el crédito para equipos con España.   El Consejero Carlos Alberto Buriticá Noreña, dice que se esperaría ronda del Plan Colombia.

c. Transitorios con Medio Ambiente para igualdad de derechos con los de planta, El Rector dice que no está listo el proyecto pero se está trabajando.

d. El Consejero Juan Guillermo Ángel Mejía, dice que en la sesión especial de Estructura Orgánica debe invitarse a una persona ajena, el Consejero Bernaro Mesa Mejía, sugiere a Rodrigo Escobar Navia.

El Consejero José Tomás Jiménez Arévalo, dice que el Secretario debe rendir concepto sobre Prima Técnica del Rector.  El Secretario rinde el informe correspondiente, entrega el concepto jurídico que se repartirá a todos los Consejeros.

El Vicerrector Administrativo informa que hoy vence plazo de la comisión de matrículas y se incluiría en Orden del día de la próxima sesión.

7. IMPUGNACION A ELECCIONES DE REPRESENTANTES DE LAS DIRECTIVAS ACADÉMICAS, COMITÉ CURRICULAR DE LA FACULTAD DE INGENIERIA INDUSTRIAL Y COMITÉ ADMINISTRATIVO:

El Secretario rinde el Concepto Jurídico sobre las elecciones, y el Consejero José Tomás  Jiménez Arévalo, dice que sin copia de los conceptos no se puede hacer el debate, se les debe enviar copia previa a la sesión respectiva.

Se contestará al procurador enviando copia del concepto y el Consejo Superior lo estudiará en la sesión siguiente.  Lo mismo se hará con las demás impugnaciones electorales.

5. ASUNTOS ACADÉMICOS:

5.1 Períodos sabáticos, a partir del II semestre de 2000

· Luis Alberto Duque Molano: Es aprobado y el Consejero Bernardo Mesa Mejía, dice que en otros temas el Consejo Superior se toma todo el tiempo; pero en lo académico se pretende ser muy rápidos y meramente formales si se cumplieron o no unos requisitos, pide saber para dónde va la parte académica de la universidad porque ve que hay una falta de sintonía con los problemas regionales.

En consideración el período sabático del Profesor Duque Molano.

5 votos a favor y 2 abstenciones de los Consejeros Ángel y Mesa.

Aprobado por mayoría de votos

· Héctor Rey Romero:  Pregunta el Presidente del Consejo ¿Existe suficiente personal docente en esta área para cubrir las obligaciones?.  La respuesta es afirmativa.

En consideración el período sabático del Profesor Rey Romero.

5 votos a favor y 2 abstenciones de los Consejeros Juan Guillermo Ángel y  Bernardo Mesa

Es aprobado por mayoría de votos

5.2 Programas Académicos:

· Especialización en Dirección Universitaria:  El Presidente del Consejo dice que se han aprobado muchas Especializaciones durante este año y así no deben aprobarse más hasta tanto no se haga un seguimiento a las aprobadas.

El Consejero José Tomás Jiménez Arévalo, dice que no hay una línea de fortalecimiento académico y se está haciendo todo lo que produzca dinero, pero no se acatan las necesidades de crecimiento académico en la Universidad y se va a coger el perfil de una entidad prestadora de servicio.

El Rector dice que hay que respaldar estos Programas para que se adelanten los trámites ante el ICFES y que no se ofrezcan hasta que tengan claridad todas las inquietudes del Consejo Superior.

La Consejera Paula Andrea Ramírez Ramírez, cree que al Consejo Académico le está faltando rigor académico en los Programas que aprueba.

El Consejero Juan Guillermo Ángel Mejía, propone aplazar este Programa hasta tanto se aclaren los ya aprobados y el estado del trámite.

El Consejero Bernardo Mesa Mejía, dice que debe exigirse claridad en qué responde el Programa al Plan de Desarrollo de la Universidad, los problemas a resolverle a la región, la mira del desarrollo académico; en fin todos los requisitos de un programa académico.

El Consejero William Ardila Urueña, dice que esta Universidad se ha caracterizado precisamente por ofrecer Programas de buena calidad, y que la experiencia al contrario de lo que se dice es que sí son buenos los resultados en programas de postgrado, y que todas las inquietudes planteadas se cumplen en detalle.

El Consejero Juan Guillermo Ángel Mejía, se retira a las 10:45 horas.

Reafirma que todos los Programas de Especialización de esta Universidad no pueden ser rebatidos en su calidad.

La Consejera Paula Andrea Ramírez Ramírez, dice que no está de acuerdo con quien afirma que no se pueden conseguir recursos, afirma que lo censurable es que se consigan recursos en perjuicio de la calidad y pertenencia de estos programas.

El Vicerrector Académico dice que está muy extrañado con la posición del Consejero José Tomás Jiménez Arévalo porque lo ha visto defender la seriedad de los Consejos de Facultad y Académico, y es un programa que encaja en el plan de desarrollo de las facultades y de la universidad.

El Consejero José Tomás Jiménez Arévalo replica que su extrañeza es porque la universidad sólo le jala a lo que genera dinero y no cree el cuento que para tener nuevos programas de pregrado haya que tener viabilidad económica y presupuestal.

El Presidente del Consejo insiste en que no se pueden aprobar más programas de especialización  hasta tanto se aclaren las inquietudes de los Consejeros, agregando que las Especializaciones no pueden responder a una demanda concreta de los administradores de la Universidad.

Se aplazan los programas de especialización.

El Consejero Bernardo Mesa Mejía, pide que las presentaciones ante el Consejo Superior sean de acuerdo con los calendarios que el ICFES tiene previstos para ello.

6. APROBACIÓN PROYECTO BPIN. Impulsar y Desarrollar los Proyectos de Investigación Científica y de Extensión de la Universidad: Se anexa el resumen ejecutivo del proyecto.
El Consejero José Tomás  Jiménez  Arévalo, dice que es muy importante que se traigan al Consejo Superior estos Proyectos BPIN, con los cuales se compite por recursos frescos ante el Gobierno

Es aprobado por unanimidad.

8.   PROYECTOS DE ACUERDO:

· Crea Oficina de Relaciones Internacionales:  Se hace una discusión sobre la forma de vinculación del Director de la oficina, se propone selección por concurso o que el Rector proponga una terna para que el Consejo Superior decida.

La Consejera Paula Andrea Ramírez Ramírez, dice que se están metiendo reformas parciales para obviar las discusiones de fondo de la Estructura Orgánica, estas personas no deben ser de libre nombramiento y remoción sino vinculada por concurso abierto; cree que el Rector se está tomando muchos derechos.

El Presidente del Consejo dice que esta persona debe tener dominio total del Inglés.

En consideración el Proyecto de Acuerdo

4 votos a favor y 2 en contra con la aclaración que no están de acuerdo en la forma de vinculación y por lo dicho en las respectivas intervenciones de la  Consejera Paula Andrea Ramírez Ramírez y el Consejero José Tomás Jiménez Arévalo.

· Crea Oficina de Control Interno:  Se propone el nombramiento mediante concurso Público abierto.

Fue aprobado por unanimidad.

El Proyecto de Acuerdo del Señor Waldino Castañeda Lozano es aplazado para la próxima sesión.

9. ASUNTOS DE CONSEJEROS:

Este punto fue aplazado para la próxima sesión.

El Consejero José Tomás Jiménez Arévalo, pide que el Consejo Superior aclare la posición sobre el Pagaré de los estudiantes de Química.  Asunto que queda pendiente de ser tratado en la próxima sesión.

Finaliza la Sesión siendo las 11:35 horas

LUIS FERNANDO GAVIRIA TRUJILLO           CARLOS ALFONSO ZULUAGA A.

Presidente




      Secretario

Claudia P. 

