Acta Extraordinaria  No. 02 - 2004


Acta Extraordinaria  No. 02 de 2004 
CONSEJO ACADÉMICO

Fecha: 

15 de julio de  2004 

Hora 


De las 11:00 a las 14:00 horas.

Lugar:


Sala del Consejo Superior UTP 

Asistentes: 

Ing. José Germán López Quintero, Vicerrector Académico.

Dr. Fernando Noreña Jaramillo, Vicerrector Administrativo.

                                   Dr. Carlos Alfonso Zuluaga Arango, Secretario General.

Dr. Luis Enrique Llamosa Rincón, Director del Centro de Investigaciones y Extensión

                          
Dr. Luis José Rueda Plata, Representante de los Profesores

Dr. Gonzalo Arango Jiménez, Representante de los Profesores

Profesor Carlos Danilo Zapata Valencia, Representante de los Directores de Departamento y Programa.

Dra. Orfa Elcida Buitrago Jérez, Decana (E) Facultad de Ciencias de         la Educación

Dr. Conrado Escobar Zuluaga, Decano (E) Facultad de Tecnología

Ing. José  Gómez Espíndola, Decano Facultad Ciencias Básicas

Maestro Juan Humberto Gallego Ramírez, Decano de la Facultad de Bellas Artes y Humanidades

Dr. Samuel Ospina Marín, Decano  Facultad Ciencias Ambientales

Ing. Waldo Lizcano Arias, Decano Facultad Ingeniería Mecánica                     

Ing. Alberto Ocampo Valencia, Decano Facultad de Ingeniería Eléctrica

Ing. Wilson Arenas Valencia, Decano (E) Facultad de Ingeniería Industrial. 

Sr. Carlos Andrés Mafla, Representante (E) de los Estudiantes

Sr. Jorge Iván Valencia González, Representante de los        estudiantes.

Invitados:                 Ing. Waldo Lizcano G. Coordinador de las Jornadas Especiales.                                          

                                   Dr. Diego Osorio Jaramillo, Director Centro Registro y Control

Ausentes con Excusa:  Ing. Luis Enrique Arango Jiménez, Rector.

       Dr. Samuel Eduardo Trujillo Henao, Decano Facultad Ciencias 

     de la Salud.

ORDEN DE DÍA

1. Verificación del quórum

2. Propuesta sobre viabilidad de  Períodos Sabáticos y Comisiones de Estudio

3. Comisión de Estudio

Profesor Luis Enrique Avendaño, Facultad de Tecnología

4. Modificación Calendario Académico II Semestre Académico de 2004 -  Programa de Química Industrial 

5. Modificación Planes Estudio

·  Plan de Estudio Programa de Licenciatura en la Enseñanza de la Lengua Inglesa

· Plan de Estudio Programa de Tecnología Industrial

6.  Proposiciones y Asuntos Varios
Desarrollo:

En consideración  el Orden del Día es aprobado 
1.Verificación del quórum

El señor Secretario informa que hay  excusa del señor Rector y del Decano de Facultad de Ciencias de la Salud y que existe  quórum suficiente para  deliberar y decidir. 

2.Propuesta sobre viabilidad de  Períodos Sabáticos y Comisiones de Estudio

Retoma el punto el Vicerrector Administrativo recordando lo explicado el día anterior y particularmente en lo relacionado con los cupos para Comisiones de Estudio, Períodos Sabáticos, asignación de prioridades y disponibilidad presupuestal. Entrega el documento descriptivo que se anexa al acta.

Explica que las solicitudes en esta vigencia superaban con creces los cupos disponibles; dice que todas las solicitudes tienen su particularidad en términos de duración que equivalen a 24.2 tiempos completos. Informa que la movilidad en el año 2004 dependerá de los cupos que se liberen o de que haya recursos adicionales. Continua diciendo  que el ejercicio que se propone está diseñado sobre los cupos liberados por uso parcial de tiempos o no usados y según la actual disponibilidad. 

Se hace un extenso análisis de la situación de la actual vigencia y sus implicaciones en las vigencias siguientes, la política del desarrollo académico de la Universidad en materia de la capacitación docente y la investigación, se reconocen dos niveles de análisis en el sentido de las metas y propósitos y el ámbito concreto de tomar decisiones sobre la disponibilidad real.

La propuesta es ampliar nueve tiempos completos adicionales para la vigencia del 2005 que están soportados en la optimización de recursos disponibles por ejecución real y de esfuerzo presupuestal adicional. La proyección es aumentar las Comisiones de Estudio de 14 que es el cupo tradicional a 28.4 de las cuales ya hay 19.4 comprometidas y en  cuanto a Periodos Sabáticos se pasaría de 14 tradicionales a 9.

Se acuerda que las Comisiones de Estudio  y Períodos Sabáticos que están por tramitar ante el Consejo Superior se presenten para su aprobación, y se esperará a que lleguen todas las solicitudes para asignar prioridades según la disponibilidad de 7 tiempos completos en comisiones de estudio y 6.9 en períodos sabáticos.

3. Comisión de Estudio

· Profesor Luis Enrique Avendaño, Facultad de Tecnología
Se aplaza da acuerdo al punto anterior.

4. Modificación Calendario Académico II Semestre Académico de 2004 -  Programa de Química Industrial 

Se da lectura al memorando de solicitud de modificación al calendario académico de dicho programa y se aprueba por unanimidad.

5. Modificación Planes Estudio

·  Plan de Estudio Programa de Licenciatura en la Enseñanza de la Lengua Inglesa

Se aprueba la modificación  por unanimidad.

· Plan de Estudio Programa de Tecnología Industrial

Se aplaza la solicitud por no presentar visto bueno del Centro de Registro y Control Académico.

6. Proposiciones y Asuntos Varios

Los consejeros  hacen las siguientes propuestas 

· Autorización de matrículas los días lunes 19 y martes 20 de julio para los estudiantes antiguos sin autorización de los decanos.

· Autorización de ajuste a la matrícula para estudiantes que hicieron curso intersemestral el día lunes 19 de julio.
· Ajuste General de la matrícula. 

Hecha la discusión sobre el punto, particularmente en relación con los cupos según la demanda potencial y los errores en los recibos de matrícula  se determina que se bebe buscar eficiencia  sin desorden, deben hacerse los ajustes necesarios en la experiencia del nuevo software; se propone incluso que las clases se inicien el miércoles para dar el espacio a hacer ese proceso de matrícula otros proponen iniciar clases el 26 de julio.

Finalmente se propone ampliar matrículas o hacer modificaciones hasta el viernes 23 de julio e iniciar clases el lunes 26 de julio la cual fue aprobada por unanimidad.

· En cuanto a la correspondencia del académico  se decide que los casos de los estudiantes sean remitidos a las Facultades para atender las solicitudes 

· El Director del  Centro de Registro y Control Académico propone que se autorice a Registro y Control Académico para asentar notas de los Trabajos de Grado de los estudiantes próximos a graduarse, la propuesta es aprobada por unanimidad.

El representante de los profesores Gonzalo Arango Jiménez pide  que  los informes del rector se sometan a discusión porque el rector no puede seguir rindiendo su informe y negando la posibilidad  del debate. Lee la parte pertinente de la ley disciplinaria  para censurar  la actitud del rector ante el caso de la funcionaria Ana Miriam Rivera Pineda, en el Artículo 48 numeral 42 falta gravísima del servidor público: dice que las actuaciones del rector serán objeto de análisis de la Procuraduría con lo cual cierra el tema.

Sobre el ALCA y el  TLC  dice que conoció la intervención del rector en ASCUN en la que repetía casi igual la opinión del Gobierno Nacional presentada en el CESU en el mes de mayo. Propone que el Consejo Académico apruebe promover en Pereira un foro invitando personajes Nacionales sobre este asunto, pues a la Universidad se le están imponiendo reformas cuyo fundamento no es académico sino comercial para cumplir compromisos de comercio exterior. Precisa la propuesta en el sentido que se nombre una comisión que organice el evento en cultura y educación y el contexto general de análisis; la cual es aprobada por unanimidad.

El Presidente nombra esta comisión, la cual quedó integrada por el Ing. Alberto Ocampo Valencia Decano de la Facultad de Ingeniería Eléctrica, Samuel Ospina Marín Decano de la Facultad de Ciencias Ambientales y Gonzalo Arango Jiménez representante de los profesores.

El Decano de la Facultad de Ingeniería Mecánica dice que está pendiente la discusión sobre el tema de las transferencias internas de la Jornada Especial a la Diurna; otro tema pendiente es el de los cursos intersemestrales y los efectos de ellos según el reglamento estudiantil: que no consideró las cancelaciones de las asignaturas en cursos intersemestrales por razones de fuerza mayor o caso fortuito. El Presidente afirmó que era conveniente analizar estos casos y para proponer al Consejo Superior una adición en este punto. Se hará el seguimiento de los impactos del Nuevo Reglamento Estudiantil. 

Así mismo, el Secretario le solicitó al Decano de Ingeniería Mecánica que le presentara  por escrito los casos particulares de las solicitudes que tuviera pendiente sobre cancelaciones de cursos intersemestrales para él estudiarlas y emitir el respectivo concepto.

El Representante (E) de los Estudiantes Carlos Andrés Mafla celebra que ya se estén discutiendo y analizando estos impactos del nuevo reglamento porque la administración de la Universidad no lo difundió ni lo repartió y por eso a los estudiantes los sorprendió esta reforma. De otro lado hace entrega de un documento que promociona el Encuentro Nacional Universitario por los Derechos Humanos, la Participación y la Convivencia aporta el documento para ser repartido entre los consejeros, considera preocupante la situación que genera la prohibición de las ventas informales en la Universidad.

Se aprueba un oficio felicitando al Dr. Juan Cajigas Santacruz por su nuevo cargo  como Magistrado del Tribunal Contencioso Administrativo del Valle del Cauca y agradeciéndole sus gestiones en la Universidad.

Siendo las 14:00 horas se cierra la sesión.

JOSÉ GERMÁN LÓPEZ QUINTERO               CARLOS ALFONSO ZULUAGA ARANGO

Presidente                                                          Secretario
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