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Acta No. 6 sesión 31 de julio de 2000


CONSEJO SUPERIOR

ACTA 06

FECHA:

31 de julio de 2000

HORA:

De las 8:00 a  las 11:30 horas    

LUGAR:

Sala de Sesiones del Edificio Administrativo

ASISTENTES:
Luis Fernando Gaviria Trujillo. Representante del Ministro de Educación


Bernardo Mesa Mejía. Representante del Presidente de la República

Carlos Arturo López Ángel. Gobernador del Departamento del Risaralda


Luis Enrique Arango Jiménez. Rector


William Ardila Urueña. Representante de las Directivas Académicas


José Tomás Jiménez Arévalo, Representante de los Profesores


Carlos Alberto Buriticá Noreña.  Representante de los Egresados


Paula Andrea Ramírez Ramírez. Representante de 0los Estudiantes

INVITADOS:
Fernando Noreña Jaramillo.  Vicerrector Administrativo


José Germán López Quintero.  Vicerrector Académico


Waldino Castañeda Lozano. Representante de los Empleados Administrativos y Trabajadores Oficiales

AUSENTES:
Juan Guillermo Angel Mejía. Representante de los

Ex rectores

César Augusto Castillo Ramírez. Representante de los Gremios

Actuó como Secretario Carlos Alfonso Zuluaga Arango Secretario General

de la Universidad.

ORDEN DEL DIA:

1. QUÓRUM

2. APROBACIÓN Y SEGUIMIENTO ACTA NO. 5 DE JULIO 10 DE 2000

3. INFORME DEL RECTOR

4. IMPUGNACIÓN A ELECCIONES DE REPRESENTANTES DE LAS DIRECTIVAS ACADÉMICAS

5. INFORME COMISIÓN DE MATRICULAS

6. ASUNTOS DE CONSEJEROS

7. PROYECTO DE ACUERDO (Representante de los Empleados Administrativos y Trabajadores Oficiales)

8. PROPOSICIONES Y VARIOS

DESARROLLO:

1. QUÓRUM:

La secretaría informa que existe quórum para deliberar y decidir y deja constancia que no recibió excusa de los consejeros ausentes.

Modificación Orden del día:

El Vicerrector Académico, propone incluir en el orden del día el cambio de destino y de universidad de la Comisión de Estudios aprobada a la profesora Orfa Buitrago.

El Consejero José Tomás Jiménez, dice que el punto de  asuntos de consejeros debe pasar al punto 4 después del informe del rector.

Es aprobado el orden del día, con las modificaciones

2. APROBACIÓN Y SEGUIMIENTO ACTA NO. 5 DE JULIO 10 DE 2000.

El Consejero José Tomás Jiménez, página 3 incluir nombre completo del consejero y en las aclaraciones del secretario un resumen. En la página 4 adicionar que la propuesta del Consejero José Tomás Jiménez fue aprobada.

Fue aprobada el Acta No. 5

3. INFORME DEL RECTOR

a) El Decreto del gobierno sobre liquidación CORPES.

Da lectura al oficio 01-111-315 suscrito por los rectores de las universidades de la región en la que solicitan al Gobierno Nacional reconsiderar esta decisión de entregar el material bibliográfico al Banco de la República.  El presidente del Consejo dice que se puede solicitar una copia para las universidades.  El Consejero Bernardo Mesa Mejía dice que el riesgo es que esa información se pierda.  El Rector propone que el Consejo Superior haga esta solicitud.  El Consejero Carlos Arturo López dice que las universidades deben mirar primero que es lo útil y pedir sólo esto, pues hay mucho material sin utilidad para las universidades.

b) Caso Furatena.

El Rector dice que ya dieron las instrucciones al abogado para materializar la decisión.  Se aclararan las dudas sobre los parqueaderos y paz y salvos de estos bienes.

c) Inglés segunda lengua.

Próximamente viene la Directora del Instituto de lenguas de la Universidad Industrial de Santander para preparar una propuesta sobre modificación del inglés como segunda lengua.  El objetivo es que los estudiantes de la universidad alcancen un nivel adecuado del inglés.

d) Obras de la reconstrucción.

El edificio de mecánica, en relación con el cronograma tiene un atraso de 30 días, debido a las demoras en la evacuación.  La meta es que a fin de año se haya finalizado la reconstrucción.

El edificio de eléctrica va bien, el plazo es hasta el 30 de octubre.

e) Convención Nacional de Egresados.

En el mes de agosto se va a llevar a cabo la XI convención nacional de egresados y se va a conferir por primera vez la distinción a egresado distinguido.

f) Reunión ICFES Y CRES

Se realizará reunión para evaluar en la región los resultados de la movilización social por la educación superior.  Luego se hará la presentación de la estrategia de pensamiento complejo, se invita al Consejo Superior, para que sus miembros tengan presencia efectiva en esta estrategia.

g) Plan Nacional de Desarrollo

Se adelantan gestiones para despejar dudas sobre incertidumbres de la declaratoria de inexequibilidad de plan nacional de desarrollo.

El Consejero José Tomás Jiménez, dice que ya habían concertado con el Gobierno Nacional que todo lo que había en el plan sobre educación superior se sacaría de allí esperando los resultados de esa movilización social por la educación superior.  El problema está en que declarada inexequible la ley del plan, el Gobierno volvió a adoptar la versión original.   Se hará un paro contra esta decisión del Gobierno Nacional en agosto 3.

El ICFES ya los citó para que en vía reglamentaria se estudiaran estos acuerdos.  Los profesores dijeron al ICFES que no hablarían hasta no conocer proyecto de presupuesto para las universidades.  Este proyecto no se conoce y sólo hoy 31 de julio de 2000, a las 3 de la tarde se los darán a conocer y si se cumplen  los compromisos, se miraría la reglamentación y en su defecto manifestarán su desacuerdo porque ello implica pedir lo que ya el profesorado consiguió y que esta consignado en la ley.  Como están las cosas, el paro de agosto será indefinido.

h) Asunto de Matrículas

Recuerda el rector los antecedentes de la comisión de matrículas y se está a la espera del informe final para que el Consejo Superior pueda abordar el estudio del tema.

i) Acreditación

Ya se recibió acreditación previa del Doctorado en Educación y la Maestría en Comunicación Educativa.  Se espera la acreditación de Medicina, el informe de pares académicos es muy satisfactorio.

j) Viaje a Alemania

Informa el Rector que visitó dos universidades:  La Técnica de Berlín, para generar un nuevo programa de Biotecnología con enfoque ambiental.  Se trabajó en el documento preparatorio.

En la prestigiosa Universidad de Humboldt se dejó la tarea de fomentar diálogos entre los académicos para generar propuestas.  En su informe escrito están los detalles del viaje.

Se recibió invitación de la universidad de Valencia en España para trabajar el tema de títulos y se aceptó la invitación.  A este viaje iría una comisión del Consejo Superior, Los consejeros Juan Guillermo Ángel, José Tomás Jiménez y el Vicerrector Académico y se aprovecharía para indagar la suerte del crédito destinado a la adquisición de los equipos.

El Consejero José Tomás Jiménez, dice que quiere aclarar su invitación a España y dice que él fue en representación de 400 estudiantes que están haciendo el doctorado en esa universidad, y como ya habían discutido un proyecto de Decreto que impedía conceder títulos en Colombia a las universidades extranjeras.  La invitación se la hizo la propia universidad de Valencia a través del profesor Gustavo Vivas, Director de postgrados de esa universidad.  El rector agrega que la Universidad Tecnológica de Pereira le da todo el respaldo necesario.

k) Invita el rector a la primera sesión de Estructura Orgánica el viernes 11 de agosto, se consultan agendas.
El Presidente del Consejo propone que se trabaje todo el viernes quienes puedan y el sábado siguiente en la mañana se informa a todos los demás del avance y conclusiones.  El Consejero Bernardo Mesa cree que la discusión debe ser en pleno por la importancia del asunto y el futuro de la Institución, insiste que debe haber alguien que con mucho vigor plantee el estudio de este proyecto.   La profesora Morelia Pabón podría hacer la presentación el sábado 12 de agosto.  Previamente se haría análisis interno en la universidad con la comisión y los consejeros que puedan.  Se acordó sesionar el día sábado 12 de agosto de 2000, a partir de las 8:00 horas.

l) Se hizo el lanzamiento del Nodo de Producción más Limpia.
m) Se hizo el lanzamiento del libro de Oscar Arango
n) Está en desarrollo el seminario práctico del puente en guadua.  Se aclara que la guadua no puede extraerse del Jardín Botánico.  La Consejera Paula Andrea Ramírez dice que se ha enterado que se hará un lanzamiento formal del proyecto y esto le inquieta.  El Rector dice que todo lo que se haga en la univesidad hay que mostrarlo y cree equivocado que se adopte una política de discreción.
El Consejero Carlos Arturo López cree que hay que valorar lo nuestro y difundirlo y aportar en la construcción de una identidad que es motivo de orgullo.  La universidad debe salirse de esa torre de marfil que siempre le han criticado.

El Consejero Bernardo Mesa, dice que por ejemplo el laboratorio de resistencia de materiales debería estar haciendo pruebas académicas para ver como la guadua reemplaza el acero.  Cree que la universidad es llamada a liderar el campo académico y científico de la guadua porque los alemanes se adueñaron del tema.

El Consejero Carlos Alberto Buriticá dice que ya los alemanes hicieron estas pruebas y la tienen con una norma, por eso se avalaron técnicamente las construcciones y la muestra de Hannober.

El Consejero José Tomás Jiménez cree que la universidad sí debe contar lo que hace y debe hacerse claridad a la gente en el carácter académico de los eventos.

o) Pagaré suscrito por los estudiantes de Química.

Dice el Rector que estas fórmulas fueron ideadas para favorecer a los estudiantes y cree que debe dejarse voluntariamente para el estudiante que quiera tomarlos.  La alternativa para los estudiantes sería el financiamiento de la banca comercial o a través del ICETEX.  El estudiante optará por la formula que más le convenga

p) Admisiones

Ya se hizo el segundo llamado y la idea es que se llenen todos los cupos disponibles.  Se va a tratar de dar una segunda opción a los de minorías que no aplicaron y aspiraban a programas de alta demanda como Medicina e Ingeniería en Sistemas y Computación.

El Rector finaliza pidiendo la concesión de sus vacaciones, a partir del 22 de agosto, según decreto 1045 de 1978.  El Consejero José Tomás Jiménez dice que el Rector debe reconsiderar la solicitud por los temas tan álgidos que vienen, como el paro del 3 de agosto.  El Rector dice que más fácil es al contrario, si las circunstancias lo obligan renunciaría a ellas.

El Consejero José Tomás Jiménez dice que no se va a oponer sino que de pronto no tendría presentación, no lleva un año, ha estado dos veces en el exterior.

La Consejera Paula Andrea Ramírez, dice que el Rector sale cada vez con una norma o una ley distinta y considera que en la universidad debe cumplir un período de tiempo y como trabajador de la universidad debe estar en vacaciones con el resto del personal.

El Señor Waldino Castañeda, dice que el Rector tiene derecho a estar bien en su familia y condición humana y el señor Rector ha propuesto una cosa que puede ser acogida, renuncia a las vacaciones si hay conflicto.  Si hay descanso hay rendimiento y mejor productividad.

El Consejero Carlos Alberto Buriticá, dice que la universidad queda bien representada en ausencia de él.

El Presidente del Consejo, dice que el Rector tiene derecho a sus vacaciones que por ley le corresponden, el presidente cree que el Consejo Superior no puede negarle el descanso legal al señor Rector.  Cree que este semestre lo ha hecho muy bien y las salidas al exterior no son descanso, son de trabajo e incluso más exigentes.


El Consejero José Tomás Jiménez, dice que ha llamado la atención sobre el paro nacional, la Estructura Orgánica que va a generar agrios debates y en general problemáticas que amerítan la presencia del Rector. Presenta sustitutiva que aplace la solicitud de vacaciones para dentro de un mes.

El Rector cree que estas discusiones no deberían darse en el Consejo Superior,  está invocando una garantía legal y necesita el descanso.  Se está aprovechando un período propicio pues el semestre siguiente inicia en septiembre cuando ya está de regreso, garantiza que no se va a esconder si hay dificultades.  Agrega que en sus vacaciones también va a trabajar, en las ofertas de cursos y otros proyectos de la universidad.

En consideración las vacaciones del Rector

Se somete a votación la propuesta sustitutiva

1 voto a favor de la sustitutiva.  En consecuencia fue negada

Se somete a votación la concesión de vacaciones

4 votos a favor de concederlas

2 votos en contra

1 abstención.

El Vicerrector Administrativo completa el informe del Rector sobre el tema del presupuesto para el año 2000, se presentó una propuesta que contempla un déficit por 18 mil millones.  Incluida la inversión de la universidad atrazada.

El Consejo Superior aprobó unas partidas para gestionar ante el gobierno por 2.109 millones de pesos, según acuerdo que aprueba el presupuesto del 2000.  Que vienen siendo trabajados con el Ministerio de Hacienda y ya fueron presentadas al congreso en una adición presupuestal que sumados a las adicionales conseguidas con el apoyo del Presidente el Consejo, representan para este año un poco más de 2 mil millones.

Considerando todo esto, en la base presupuestal el proyecto de presupuesto para el 2001 es del orden de 33 mil millones, con un incremento del 8%

El Presidente del consejo dice que en resumen estamos bien servidos frente al Estado porque no tenemos dificultades en funcionamiento.

El consejero José Tomás Jiménez pregunta por el tema de los salarios que están a consideración de la corte constitucional si está o no reservado el dinero para pagar si la corte lo ordena.  Se aclara que en presupuesto sí, en P.A..C no.

6. ASUNTOS DE CONSEJEROS

El consejero Carlos Arturo López, dice que hay gran colaboración de la universidad en la convención científica nacional que se hará aquí en la universidad, con la presencia de los científicos nacionales.  Pide el respaldo del Consejo Superior.   Solicita además que para la próxima sesión se programe el punto de recursos de la estampilla, recaudos e inversiones.

El consejero José Tomás Jiménez, dice al Consejero Carlos Arturo López y a todos los demás miembros del Consejo Superior que la universidad debe nombrar una veeduría ciudadana para contratos que excedan a 100 salarios mínimos, que haya hecho vida y futuro para la reconstrucción de la universidad.

El Consejero Carlos Arturo López se retira a las 10:15 am.

Se propone nombrar una veeduría de la comunidad universitaria del cuerpo docente y estudiantil, mediante convocatoria pública para ser nombrados por el Consejo Superior.  El Rector menciona que de todas maneras es un derecho de todo ciudadano en defensa de la transparencia de la Gestión Pública.

Esta propuesta fue aprobada.

El Consejero Bernardo Mesa, dice que va a tocar muchos temas:

a. Sobre el recurso de las estampilla y los demás recursos de la Universidad.  Necesita la información sobre ejecución presupuestal, la cual debe suministrarse de aquí en adelante a todos los consejeros.

b. Rendimientos académicos de los colegios públicos frente a los privados.  Cree que estas instituciones van a albergar los estudiantes de los colegios privados.  Quiere que se haga análisis retrospectivo de qué estudiantes llegaban y cuáles llegan ahora.

c. Minorías:  Pide que la Universidad procure los contactos entre estos estudiantes con las organizaciones que los representan.

d. Producción más Limpia:  Quiere ver qué estructura se está generando en las diferentes facultades, necesita ver si es una moda o el eje que debe ser en la Universidad Tecnológica y que no quede sólo en Medio Ambiente.

e. Inglés:  Es estupendo una segunda lengua, se pregunta el rigor y el trabajo sobre la primera lengua uso y fortalecimiento del español.  Educación debe poner punto muy alto en el español.

f. Paro:  Quiere un análisis de lo académico en el paro.  Por esta preocupación se abstuvo de votar por la solicitud de vacaciones del rector.  Hay un análisis del Banco Mundial sobre el impacto de un día de clase en el P.I.B  de un país, lo que afecta el desarrollo económico y social del país.

g. Genoma Humano:  Pregunta ¿Qué está haciendo la universidad sobre el tema?.  Si la facultad de medicina está trabajando en este frente, midiendo las consecuencias de estos desarrollos.  Propone que en los consejos se programen las facultades para que en cada sesión diga qué hace y para dónde va.

h. Plan de Desarrollo de la Universidad:  Todas las criticas impactan  en este plan que insiste no ha podido tener en sus manos.

El rector le responde al Consejero Bernardo Mesa que el plan actual vence en este año y se está preparando el siguiente ciclo del plan  para formular un nuevo quinquenio que se formulará con la participación obvia de todos los órganos de Gobierno de la Universidad.  En alguna medida todas las preocupaciones del Consejero Bernardo Mesa se están trabajando en la universidad, aquí por ejemplo hay un grupo de genética que está trabajando en esa dirección y en procesos aplicativos regionales.  En lo de minorías, también se han fomentado diálogos con la universidad, se han  hecho reuniones con gobernadores indígenas procurando que haya impacto en esas etnias.  En relación con el problema de la distinción en la demanda estudiantil, por ejemplo se esperaban que en la facultad de medicina el puntaje sería inferior y no fue así porque en efecto hay presión sobre la universidad pública por deserción de la universidad privada.  En cuanto a producción más limpia, aunque está ubicada en medio ambiente hay un grupo multidisciplinario, incluso con énfasis mayor en mecánica, no obstante hay un liderazgo natural en medio ambiente.  En lo de la ejecución presupuestal en vicerrectoría Administrativa siempre se miden esos impactos de los paros; por ejemplo cada día de paro vale 67 millones en la contratación, los indirectos no se miden.

El consejero Bernardo Mesa interpela para indicar que los impactos en la economía de la ciudad deberán investigarse.

El Vicerrector Administrativo dice que los estudiantes en un 70% vienen de colegios públicos, pero falta información sobre la permanencia.  El consejero 

Carlos Alberto Buriticá dice que el 37% de los estudiantes pertenecen a los estratos 1 y 2 y por lo que pagan a la universidad, el 51% son de estrato uno.

El Vicerrector Administrativo aclara que no es que al 51% de los que ingresan sean de estrato uno, sino que de estar congelada la matricula con el tiempo pagan por debajo de la mínima.

El consejero José Tomás Jiménez, dice que el Plan de Desarrollo vence en diciembre, el nuevo debe estar concedido sobre la reestructuración orgánica y por eso este debe ir paralelo con el nuevo plan.

El presidente del consejo dice que había un proyecto sobre acción forestal por 2 millones y medio de dólares y en el plan de acción ambiental para eje cafetero, se logró incluir la guadua como especie forestal y se han hecho proyectos muy importantes pero se requiere un proyecto sobre genética de la guadua e inmunización.  También se está trabajando sobre un proyecto integral  de la guadua, un proyecto de indígenas en Chocó y guadua en el eje cafetero.  Cree que podrán jalonarse recursos de 1 millón y medio de dólares para empezar a trabajar a partir de octubre.  Cree que el puente es un hito para la universidad en el tema de la reconstrucción y de la guadua.  Cree que es una gran noticia estos recursos para la pontencialidad biotecnológica de la región.

El consejero Bernardo Mesa dice que la facultad de Ingeniería Industrial debería ampliarse a este trabajo de industrialización de estas estrategias en biotecnología y replantear su horizonte de formar Ingenieros Industriales para manejar bancos o empresas de servicios.

4. IMPUGNACIÓN A ELECCIONES DE REPRESENTANTES DE LAS DIRECTIVAS ACADÉMICAS

El rector informa que no se pudo evacuar en la sesión anterior a instancia del representante de los profesores porque no se había repartido previamente el concepto del sindicato.  Lee el rector las conclusiones del mismo.

El consejero José Tomás Jiménez dice que la impugnación se envió con copia a la Procuraduría Regional, pregunta si ya se envió el concepto a la Procuraduría.   El secretario le dice que sí.  El consejero José Tomás Jiménez dice que según el sindicato se están lesionando los derechos democráticos de elegir y ser elegido.  Dice que sabe de las calidades del consejero William Ardila Urueña pero que debe ser consistente y parte de que fueron precisamente los afectados los que pusieron la queja en el sindicato, y en representación de un grueso sector del profesorado.  Dice que no conoce el Estatuto General porque en el momento de convocar a las elecciones no se había expedido éste.  No comprende que no se le haya dicho a la gente que podía participar.  Lee otros apartes del concepto y los interpreta a su manera, insiste en que la gente no sabía y que no puede haber reglas de juego por debajo de la mesa.  Cree que una cosa fue la convocatoria y otra muy diferente fue la de listados de sufragantes. Cree que las conclusiones van en la vía de sostener una decisión que no fue democrática e independiente del consejero William Ardila con quien tiene muy buenas relaciones.  Concluye que si hay mérito para que se acoja la impugnación y se convoquen nuevamente a las elecciones.

El presidente del consejo da la palabra al consejero William Ardila y dice que si no hubiera visto que el proceso fue legal y transparente no estaría aquí; porque no hace cosas por debajo de la norma, dice que no es cierto que la gente no sabía, desde un mes antes todos sabían.  Afirma que si los representados por él le dicen que la mayoría de ellos no están de acuerdo, renunciaría cree que todo es un misterio, no hay una manifestación de ninguna directiva, ninguno de sus representados le ha cuestionado.  Se extraña que el sindicato diga un grueso de profesores.   No está de acuerdo con qué el sindicato haga política con su puesto, toda elección deja personas insatisfechas.  La impugnación del sindicato es en abstracto.

La consejera Paula Andrea Ramírez, dice que en lo del Estatuto General están pendientes las actas y para ella no hay Estatuto General nuevo.  Dice que sus propias elecciones también fueron impugnadas donde igualmente se omitieron las votaciones de los estudiantes de pregrado y postgrado y como no participaron los de postgrado tuvo que repetirse.

El secretario del consejo le aclara que en ese caso no participaron algunos.  Aquí se impugna porque participaron muchos.

El presidente del consejo dice que el Consejo Superior debe actuar según la ley y el concepto jurídico debe acogerse y quienes se crean vulnerables pueden acudir al contencioso administrativo.  Cree que por mucho que se discuta no habrá acuerdo unánime para este punto.

El señor Waldino Castañeda cree que la elección deber mirarse con calma, volver a convocar la elección para tranquilidad de todos.

El presidente del consejo aplaza la decisión hasta la próxima sesión.  El consejero José Tomás Jiménez dice que el presidente no puede hacerlo y esto es una decisión que sólo la puede adoptar la mayoría.

El rector dice que va a reclamar el derecho que tienen todos los miembros del Consejo aunque no tenga derecho a voto, cree que cada vez que se va a tomar una decisión se paralizan las mismas y como el consejero Bernardo Mesa no tiene claridad da un ejemplo, lo lógico es aplazar la decisión hasta que esté en pleno el Consejo Superior y se entraría a decidir.

El consejero Carlos Alberto Buriticá dice que no hubo motivos para afectar la claridad y transparencia de proceso y pregunta ¿Qué valor agregado le va a dar este asunto al Consejo Superior?.

El Presidente del consejo pregunta por la propuesta del consejero José Tomás Jiménez y este dice que se vote por el aplazamiento para la próxima sesión, el Presidente del consejo dice que al Señor Procurador llevamos varias sesiones diciéndole que en la próxima.   Lo mejor es decidir ya.

Se somete a votación si las elecciones deben repetirse o quedan en firme las impugnadas.

Votos a favor de nuevas elecciones  2

Votos en contra 3

Abstención 1 de consejero Bernardo Mesa.

Se librarían las comunicaciones al Procurador y a los impugnantes.

6.  INFORME COMISIÓN DE MATRICULAS

El consejero Carlos Alberto Buriticá dice que no está listo el informe y queda pendiente para la próxima sesión, había un principio de acuerdo que en último momento podía generar algunas dificultades y aunque hay ambiente de acuerdo, los estudiantes quieren mirar con más detenimiento la fórmula.

7. PROYECTO DE ACUERDO

El señor Waldino Castañeda lo presenta y lo sustenta, haciendo una amplia exposición de la filosofía y ventajas del Bienestar Universitario.  Cree que debe generarse una política sobre el refuerzo en estos presupuestos de Bienestar Universitario.

El Rector dice que según la ley los compromisos presupuestales del presente año, el aumento de cualquier gasto debe establecer recursos nuevos para atenderlos.

El consejero José Tomás Jiménez argumenta que el 2% del presupuesto para Bienestar debe ser suministrado por el Ministerio de Hacienda y hay que interponer acciones de cumplimiento para que el Ministerio de Hacienda mande los recursos necesarios.

El Vicerrector Administrativo recuerda que el 90% del presupuesto de la Universidad se aplica a servicios personales pero que la Universidad Tecnológica de Pereira, está cumpliendo el porcentaje de ley en Bienestar y dice que es el único rubro que cuenta con disponibilidad del 100% de tesorería y que puede acudir a nuevos recursos en otras entidades del Estado.

Concluye el Rector que no hay recursos propios para aplicar adiciones a este rubro y hay que hacer gestión ante el Gobierno Central para aplicar a estos programas, mientras tanto de las rentas nuevas se derivarán porcentajes adicionales.

El consejero José Tomás Jiménez dice que el Consejo Superior debe dirigirse al Ministerio de Hacienda exigiendo estos recursos.

La consejera Paula Andrea Ramírez dice que además debe reglamentarse mejor estos programas porque no se dirigen a atender necesidades reales de los estudiantes.

El Presidente del consejo resume encomendando la gestión de estos recursos ante el Ministerio de Hacienda al Rector y el Vicerrector Administrativo, una vez lleguen los recursos se estudiará la reglamentación.

La propuesta fue aprobada por unanimidad.  En consecuencia, el proyecto de acuerdo queda aplazado hasta que lleguen los recursos

9. PROPOSICIONES Y VARIOS

El Secretario del consejo informa sobre la correspondencia.

Se aprueba le cambio de destino y universidad para la comisión de estudios de la profesora Orfa Elcida Buitrago Jerez.

El consejero José Tomás Jiménez habla sobre el caso de la señora Rosario Polanía sobre no reconocimiento de puntos y pide que se difunda claramente las exigencias de publicación de la propiedad intelectual.

El Vicerrector Académico aclara que según el decreto 1444 de 1992 no se puede asignar puntaje a un artículo si no se acredita la vinculación como profesores de la Universidad Tecnológica de Pereira.  Se acuerda pedir fe de erratas de la revista para que el CAP reestudie el punto.

El Vicerrector Académico rinde el informe de postgrados y se aplaza porque apenas fue entregado hoy.

El consejero Bernardo Mesa pregunta inquietudes sobre dificultades en estos trámites electorales.  Se le informa que es producto de las interpretaciones jurídicas del Reglamento Estudiantil que se está cambiando y que hay nuevos estatutos.

El señor Waldino Castañeda propone que se estudie el tema de la carrera administrativa según sentencia de la Corte Constitucional.

Finaliza la sesión siendo las 11:30 horas

LUIS FERNANDO GAVIRIA TRUJILLO          CARLOS ALFONSO ZULUAGA

Presidente                                                        Secretario

Claudia P.

