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Acta Ordinaria de Consejo Superior  No. 06  del  23 de noviembre de 2005.


CONSEJO SUPERIOR

ACTA ORDINARIA NO. 06
FECHA:

23 de noviembre de 2005.
HORA:

De las  15:00 a las 19:20 horas   

LUGAR:

Sala de Reuniones de la  Gobernación.

ASISTENTES:
Javier Botero Álvarez. Viceministro de Educación Superior y Representante de la Ministra de Educación Nacional. 

José Jairo Melo Escobar. Representante Presidente de la        

                                República


Gloria  Edith Fernández Parra Gobernadora (E) del Departamento


Luis Enrique Arango Jiménez.  Rector


Juan Guillermo Ángel Mejía. Representante de los Exrectores.



César Augusto Castillo Ramírez. Representante de los 



Gremios




Guillermo León Valencia Rojas.  Representante de 



los Egresados


William Ardila Urueña. Representante de las Directivas Académicas


Miguel Antonio Alvarez Alvarez Representante de los Profesores

José  Iván Madrid Vega  Representante de los Estudiantes

 INVITADOS:  
Sonia Valencia Yepes.  Representante Empleados  Administrativos


José Germán López Quintero.  Vicerrector Académico



Fernando Noreña Jaramillo.  Vicerrector Administrativo

Actuó como Secretario el Dr. Carlos Alfonso Zuluaga Arango Secretario General de la Universidad.

ORDEN DE DÍA

El profesor Miguel Alvarez   propone  eliminar  algunos  puntos, el Presidente dice  que  es mejor  avanzar hasta  donde se pueda y después decidirían qué hacer, seguidamente el consejero Iván Madrid propone  eliminar  los puntos 5.3 Propuesta  para Reglamentación “Política  Institucional para la Formación en Cultura Ciudadana y Convivencia Social” y  5.7  Por medio del  cual se establece el Estatuto Básico de Extensión, igualmente el Dr. Juan Guillermo Ángel propone  pasarlos como últimos puntos.  
En consideración se aprueba las modificaciones al Orden del día así:
ORDEN DEL DÍA

1. Verificación del quórum

2. Consideración al Acta Ordinaria No. 05  del 11 de octubre de 2005.

3. Informe de Rectoría  

4. Designación de Rector

5. Proyectos de Acuerdo

5.1 Presupuesto Vigencia 2006
5.2 Por medio del cual se hace una Adición Presupuestal

5.3 Por medio del cual se aprueba la depuración contable

5.4 Por medio del cual se dictan normas Especiales  para el Proyecto Parque Temático de Flora y Fauna.
5.5 Por medio del cual se  establece el procedimiento para el  seguimiento,  control y evaluación de los Planes de Acción por proyecto del Plan de Desarrollo.
5.6 Modificación  al Artículo 48 del Estatuto General  
5.7 Por medio del cual se autorizan tarifas especiales de Matricula Financiera para Jornada Especial a petición del Representante Estudiantil
5.8 Por medio del cual se reforma el Artículo 25 del reglamento Estudiantil
6.  Programas en Extensión

· Licenciatura en Pedagogía Infantil con el Municipio de Quinchía.

· Especialización en Gestión de la Calidad y Normalización en Armenia.

7. Periodo Sabático

·  Profesor Carlos Arturo Holguín Tabares, Facultad de Ciencias Básicas.

8. Conversión de un cargo de medio tiempo a tiempo completo de la Facultad de Ciencias de la Salud.

9. Comisiones de Estudio
· Cambio destino de Doctorado Profesor Alberto Antonio Berón Ospina, Facultad de Ciencias de la Educación.
10.   Asuntos de Consejeros

11.   Proposiciones y Asuntos Varios
· Autorización al Rector para realizar  modificaciones, adiciones y traslados  presupuestales

· Concurso Docente  Facultad de Bellas Artes y Humanidades

· Beca Jorge Roa Martínez
· Proyectos de Acuerdo 
· Propuesta para Reglamentación “Política Institucional para la Formación en Cultura  Ciudadana y Convivencia Social”

· Por medio del cual se Establece el Estatuto Básico de Extensión para la Universidad Tecnológica de Pereira

Desarrollo
1. Verificación del quórum

El Dr.  Carlos Alfonso Zuluaga Arango informa que existe quórum suficiente para  deliberar y decidir, estando presente  la totalidad de consejeros.

2. Consideración al Acta Ordinaria No. 05  del 11  de octubre de 2005.

El secretario  manifiesta  que el acta estuvo a disposición en el correo interno de los consejeros y que se recibieron  correcciones de redacción y de forma  por parte del Dr. Luis Enrique Arango Jiménez, el Dr. Juan Guillermo Ángel Mejía, el Ing. José Germán López Quintero y del Profesor Miguel Antonio Alvarez A. 

La Dra. Sonia Valencia Yepes  presenta algunas correcciones de forma  y el estudiante Iván Madrid agrega la siguiente frase en la pag. 12 primer párrafo “para analizar  si la Universidad  debe a poyar  o no a Alma Mater”

Siendo sometida a consideración es aprobada con las correcciones presentadas por los consejeros.

3.  Informe de Rectoría
INFORME DE RECTORIA AL CONSEJO SUPERIOR

Pereira, 23 de noviembre  de 2005

1. Estudio sobre deserción. Un estudio muy completo  sobre deserción, que ya había sido anunciado en este Consejo, fue concluido bajo la coordinación de la Oficina de Planeación de la Universidad. Se exploró como base el número de estudiantes nuevos que se matriculó en la UTP entre enero de 2000 y diciembre de 2004 (10.297), a partir de allí se estableció como población objetivo de la investigación a los estudiantes que abandonaron sus carreras (4.464), en el período mencionado. De allí se extrajo una muestra aleatoria que fuera representativa del grupo desertor y cubriera todas las facultades, a fin de establecer las causas de deserción transversales a la totalidad de la institución, pero también entregará de manera específica las causas de deserción inherentes a cada facultad. 

El estudio realiza un seguimiento a cada una de las cohortes para los estudiantes nuevos, semestre a semestre, hasta el segundo semestre académico de 2004; También, contiene una propuesta de intervenciones para disminuir la deserción,  novedosa e integral, pues además, de proponer una intervención global, detalla las acciones que son necesarias en las facultades de acuerdo con sus propias características.

El   estudio se distribuye en el día  de hoy en archivo digital  como anticipo para su análisis y en una próxima  reunión se propone una presentación detallada; no obstante presento hoy un resumen de algunas de las conclusiones más sobresalientes, dejando el campo de las soluciones para la reunión aludida:

· El índice de deserción acumulada para las cohortes comprendidas entre los períodos primer semestre académico de 2000 a segundo semestre académico de 2004 es del 43.4%.  
· Durante el seguimiento realizado se pudo observar que con relación a la deserción acumulada por cohorte (4.464 estudiantes sobre 10.297), 836 rotaron y concursaron nuevamente en otros períodos (realizaron el  proceso de inscripción, admisión y matrícula sin tener en cuenta transferencias) y de ellos 651 se mantienen en el sistema. Es decir, el 14.6% de los estudiantes que desertaron, reingresaron posteriormente, lo cual representa una deserción real acumulada para el sistema universitario de la UTP del 37% en un período de cinco años (2000-2004). No obstante esta cifra, las estadísticas intersemestrales muestran una aceleración de la deserción en los últimos períodos.
· La rotación con relación a los estudiantes que ingresan, determina los cupos de cada cohorte que se destinan a estudiantes que no son realmente matriculados por primera vez. Esta relación acumulada con relación a los estudiantes que ingresan es de 8.1%. Esto indica que los cupos nuevos ofrecidos son el  91.9% del total (9.370), es decir 927 cupos menos.
· La deserción se da en un 62% para los estudiantes que tienen como máximo 19 años de edad.

· El primer año de carrera presenta una deserción del 80.3%, esto señala la importancia de realizar un trabajo intensivo en la integración rápida del estudiante a la vida universitaria.

· Durante el período estudiado, algunos programas académicos presentan una deserción bastante alta: Licenciatura en Matemáticas y Física (67%), Facultad de Tecnología (50%), Facultad de Bellas Artes y Humanidades (46%), Facultad de Ingeniería Mecánica (43%), Facultad de Ingenierías Eléctrica, Electrónica, Física y Ciencias de la Computación (42%) y Facultad de Ciencias de la Educación (40%). Hay diferencias en la antigüedad de los programas, aún así durante el período objeto de investigación, programas creados recientemente como Licenciatura en Pedagogía Infantil presenta una deserción del 31% menor a la de otro programa nuevo como es Ingeniería Física con una deserción del 52%. Por otra parte programas antiguos como Administración del Medio Ambiente presentó en el período una deserción del (32%) y Licenciatura en Música (52%). 

· Aunque hay causas de deserción transversales a la Universidad, a través de la técnica estadística multivariada de análisis de correspondencias se pudo establecer que existen causas que no son iguales para todas las facultades, por tal razón el abordaje de soluciones debe ser en estos casos diferenciado por facultad. Por ejemplo:

· En la jornada especial los estudiantes señalan que su retiro principalmente se dio por dificultades con las metodologías de enseñanza utilizadas por los docentes.

· En la Facultad de Ingenierías Eléctrica, Electrónica, Física y Ciencias de la Computación y en la Facultad de  Ingeniería Mecánica  predominan como causa de deserción el rendimiento académico. En la Facultad de Ciencias Básicas, la causa de deserción dominante ocurre porque la carrera a la que se matriculó no le gusto, no se adecua a la orientación vocacional.

· En la Facultad de Ciencias Ambientales, los problemas son de toda índole van desde lo económico, problemas familiares, de orientación vocacional, fenómeno migratorio, etc.

· En la Facultad de  Ciencias de la Salud, la causa principal está asociada a  enfermedad, debida en parte a la presión académica, carga horaria y depresión. Lo anterior se verifica también con el estudio del grupo de investigación Cultura de la Salud - Línea Salud Mental, de dicha facultad.

· En la Facultad de Ciencias de la Educación, la causa de deserción dominante son embarazos no planeados, que obedecen a un manejo inadecuado de la sexualidad y de alguna manera a la poca claridad que tienen los estudiantes sobre sus proyectos de vida. 

· Usando la misma técnica para analizar la relación entre las causas de deserción y los estratos socioeconómicos de donde provienen los estudiantes, se encontró que:

· En estrato Medio Alto, la causa de mayor deserción es la pérdida de tiempo por paros y/o huelgas.

· En los estratos Alto y Medio la causa de mayor deserción son dificultades con la metodología de los docentes.

· En el resto de los estratos predominan todas las otras causas.

· En cuanto al estado civil se presenta en cada categoría una causa predominante:

· El estado civil unión libre se asocia con causa de deserción embarazo.

· Para los casados se asocia dificultades económicas y fenómeno migratorio.

· Para los solteros entre otras, predomina los problemas con el rendimiento académico.

· Con respecto al tipo de colegio, se encontró que:

· El estudiante de colegio público tiene como causa de deserción dominante la desorientación vocacional, seguida de los problemas con el rendimiento académico.

· El estudiante de colegio privado tiene asociada como principal causa de deserción la pérdida de tiempo con paros y huelgas.

· En cuanto a nivel de escolaridad de la madre se encontró que:

· Para madres que alcanzaron como máximo el nivel de escolaridad primaria tienen asociado como causa principal de la deserción de sus hijos las dificultades económicas y los problemas de rendimiento académico.

· Para madres con nivel de escolaridad universitaria sus hijos desertaron por pérdida de tiempo con paros y huelgas.

· En casos de fallecimiento de la madre el estudiante desertó principalmente por problemas familiares.

El estudio define el perfil del estudiante desertor de la Universidad Tecnológica de Pereira, así:

Joven en etapa de adolescencia tardía, con edad promedio 19 años, en primer año de carrera, proviene de los estratos socioeconómicos más bajos, estudio en colegio público de tipo académico, es soltero, si no vive con ambos padres está con familiares cercanos y su sostenimiento económico lo recibe de uno o ambos padres. El nivel educativo de sus padres como máximo alcanza bachillerato, lo que suma a esta descripción, que el nivel de empleabilidad de los padres ésta en el salario mínimo. 

Llegó a la carrera porque creía que le gustaba, por tanto, su nivel de interés por ingresar a ella estuvo entre mediano y alto grado. Para los exámenes estudiaba mitad del tiempo solo y el resto en grupo, utilizando los libros de la biblioteca o fotocopias y dedicando entre 1 a 2 horas diarias para estudiar lo visto en clase. Mantuvo buenas relaciones académicas con sus docentes. No trabajó durante el tiempo que permaneció como estudiante universitario ó si lo hizo fue sólo por horas. Siente una ligera sensación de fracaso, percibe un futuro difícil y desea volver a la universidad. La mitad de los desertores quiere continuar estudiando la misma carrera y la otra mitad no. En general es un adolescente que tiene dificultades para adaptarse al ambiente universitario por una o varias de las siguientes razones: tiene dificultades de comprensión lectora y escritora y por tanto problemas en el análisis de textos científicos que requiere su carrera; pobres niveles de conocimientos matemáticos que son requisitos para las matemáticas universitarias, su personalidad no está suficientemente sedimentada y es susceptible a dispersar su atención ante diversos distractores que existen en su entorno, el inicio de su vida sexual es muy temprana y sin la preparación adecuada para asumirla, no está siendo acompañado efectivamente por su familia y su proyecto de vida no es claro.

2. IX Encuentro Nacional de Semilleros de  Investigación en la UTP. Fue escogida la Universidad tecnológica como sede de este encuentro que aspira a reunir más de 3.500 jóvenes del país entre el 12 y 16 de octubre de 2006. La reunión será organizada por el nodo de Risaralda, dirigido por la profesora Martha Cecilia Gutiérrez Giraldo de la Facultad de Ciencias de la Educación de nuestra Universidad y con la cooperación de los nodos de Caldas y Quindío.

3. Inscripciones y Matrículas en Línea. Por primera vez la Universidad realiza sus procesos de inscripción y matrícula académica a  través de Internet. Las inscripciones se cierran mañana jueves 24 de noviembre y la evolución de las mismas ha sido satisfactoria (hasta el día de hoy van 3249 Inscritos). En cuanto a las matrículas de los estudiantes antiguos se cumplió un proceso de inducción con los estudiantes para el nuevo sistema. El software respectivo ya está instalado en el sitio WEB para que los estudiantes se ejerciten en él a través de un Demo que empezó a funcionar a partir del 19 de noviembre. El procedimiento de matrícula académica sistematizada debe producir un uso más racional de los recursos físicos (aulas, laboratorios, salas de cómputo,  etc.) y humanos (administrativos y docentes). Todo el desarrollo del software fue realizado por ingenieros de sistemas y computación egresados de nuestra Universidad, utilizando la técnica de algoritmos genéticos, y que trabajan para la División de Sistemas y Procesamiento de Datos. Es bueno advertir que el nuevo software está totalmente integrado con la División Financiera, la División de Personal y la Biblioteca.  Así mismo, la contratación de docentes transitorios de tiempo completo y medio tiempo y de hora cátedra que resulta del proceso de matrícula académica también está en línea. 

4. Colombia Visión 2019. Atendiendo a la convocatoria que se ha hecho a las universidades para estudiar el documento Colombia Segundo Centenario 2019 y formular recomendaciones, la Universidad convocó a los investigadores y académicos que trabajan en temas afines a  las estrategias allí contenidas para que hicieran análisis críticos sobre las mismas y sobre las metas que ellas soportan. Ya se produjo un primer encuentro de ponentes que sirvió de apertura a un proceso de refinamiento y ajustes, que debe desembocar en un documento final de  propuestas y recomendaciones  para llevar a  discusión  con otras universidades en el mes de diciembre.

5. Proyecto Tunnig -  América Latina. La Universidad Tecnológica de Pereira fue invitada a hacer parte de la segunda fase del proyecto Tunning  - América Latina que busca crear un espacio común  en la Educación Superior  de la región mediante los diálogos de pares entre los distintos países y las diversas disciplinas orientado a construir titulaciones homologables a imagen y semejanza del proyecto Tunning - Europa, con una  metodología similar  y con el copatrocinio de la Unión Europea.

Según la OEI – Organización de Estados Iberoamericanos para la Ciencia y la Cultura: El proyecto Tuning-América Latina es una iniciativa de las universidades para las universidades. Se busca iniciar un diálogo para intercambiar información y para mejorar la colaboración entre las instituciones de educación superior, favoreciendo el desarrollo de la calidad, de la efectividad y de la transparencia. Con el trabajo de las 62 instituciones de educación superior de los 18 países latinoamericanos participantes se espera que, en los dos próximos años, se identifiquen puntos de referencia común en diferentes áreas del conocimiento. Estos puntos identificados son necesarios para tender los puentes destinados al reconocimiento de las titulaciones en la región y con otras regiones del planeta
En la primera fase estuvieron cuatro universidades colombianas trabajando en cuatro áreas del conocimiento; en esta segunda se amplía  a ocho nuevas áreas: Ingeniería Civil, Medicina, Derecho, Enfermería, Química, Arquitectura, Geología y Física.

La Universidad liderará el área de Medicina con el profesor Carlos Alberto Isaza Mejía,  los desplazamientos Internacionales del mismo serán sufragados por la Unión Europea. La coordinación general del proyecto en Colombia esta en cabeza de la Asociación Colombiana de Universidades - ASCUN.

6. Simulacro. Como parte de los programas de seguridad, con la asesoría de la aseguradora de riesgos profesionales SURATEP, y con el apoyo de la Oficina Municipal para la Prevención y Atención de Desastres – OMPAD del Municipio de Pereira, y del Centro Regulador de Emergencias -CRUE del Departamento de  Risaralda, se realizó el pasado jueves 4 de noviembre el primer simulacro general de evacuación con el fin de preparar la Institución en la respuesta  positiva y eficaz ante una eventual situación de desastre. El simulacro puso a prueba  el Comité Operativo de Emergencias, COE, de la Universidad y contó con el apoyo de muchos administrativos, docentes y estudiantes. Así mismo, participaron todos los organismos de socorro de la ciudad, y las distintas entidades del sector público de salud. La emergencia simulada tuvo una extensión de tres horas y la evacuación de las instalaciones fue total. La evaluación preliminar del simulacro recibió una buena calificación de los observadores externos que tuvo el evento y nos dejó muy buenas experiencias para ir mejorando. 
7. Elección de representantes al CESU. Fueron elegidos como representantes de los profesores y de los estudiantes  al Consejo de Educación Superior -  CESU, los representantes con Consejo Superior de la Universidad Tecnológica de Pereira, Miguel Antonio Alvarez Alvarez y José Iván Madrid Vega, en sendas elecciones ocurridas entre los representantes de cada estamento a los Consejos Superiores de las Universidades del País. 

8. Visita de Pares Académicos. Los próximos días 24, 25 y 26 de noviembre tendremos visita de los pares Académicos, para la evaluación externa con fines de renovación de la acreditación del programa de Ingeniería Eléctrica.  Es importante anotar que este fue el primer programa de Ingeniería Eléctrica acreditado en Colombia y en nuestra Universidad, y en su momento obtuvo cinco años de acreditación de alta calidad. 

9. Condecoraciones a Funcionarios.  Para el día de mañana 24 de noviembre está prevista la ceremonia de entrega de las distinciones docentes aprobadas por el Consejo Superior a los profesores:

Mario Hoyos Mesa, distinción “Excelencia  Docente”.

Carlos Alberto Isaza Mejía, distinción  “Docente Honorario”.

Segundo Cesáreo Lara Álvarez, distinción  “Docente Honorario”.

En el mismo acto se impondrán los escudos institucionales a los funcionarios que han cumplido 10, 15, 20, 25 y 30 años de servicio a la Universidad.

El Consejo Superior está invitado a este acto que se realizará en el Auditorio de la Biblioteca Jorge Roa Martínez a las 5:00 p.m.

10. Situación Financiera a  noviembre  21 de 2005

	ANALISIS DE APROPIACION

	APROPIACION INICIAL 
	45.283.255.8
	

	APROPIACION BOLSA
	3.632.045.99
	

	TOTAL APROPIACION INICIAL + BOLSA
	
	48.915.301.8

	GIROS RECIBIDOS NOV 21/05
	42.199.470.5
	

	SALDO APROPIACION INICIAL
	
	   2.913.627.

	
	
	
	

	APROPIACION BOLSA 8%
	 3.632.045.99
	

	GIROS BOLSA
	718.418.697
	

	SALDO GIRAR APROPIACION BOLSA
	
	2.913.627.295

	
	
	
	

	SALDO POR GIRAR APROPIACIÓN INICIAL + BOLSA
	                             5.997.412.63

	ANALISIS DE PAC
	
	

	APROPIACION INICIAL
	45.283.255.8
	

	PAC APROBADO  100%
	45.283.255.8
	

	REZAGO PRESUPUESTAL APROPIACION INICIAL 
	                                          CERO

	
	
	
	

	APROPIACION BOLSA
	3.632.045.99
	

	PAC APROBADO 25%
	908.011.498
	

	REZAGO PRESUPUESTAL BOLSA
	
	2.724.034.494

	
	
	
	

	TOTAL REZAGO PRESUPUESTAL
	2.724.034.494

	
	
	
	

	SALDO DE PAC INCLUIDA BOLSA
	
	3.273.378.136

	
	
	
	

	INVERSIONES
	
	

	APROPIACION INICIAL 92%
	1.669.546.34
	

	GIROS NETOS RECIBIDOS
	1.669.546.34
	

	SALDO APROPIACION INVERSIONES
	
	            0

	APROPIACION BOLSA (8%)
	145.224.000
	

	REZAGO PRESUPUESTAL BOLSA
	
	145.224.000

	
	
	
	

	CONCLUSIONES
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	
	

	1. APROPIACION TOTAL DE FUNCIONAMIENTO INCLUIDA BOLSA                          
	48.915.301.850

	
	
	
	
	

	2.SALDO DE APROPIACION TOTAL DE FUNCIONAMIENTO POR GIRAR INCLUIDA BOLSA
	5.997.412.630

	
	
	
	
	

	3.SALDO DE APROPIACION CON PAC PARA GIRAR
	
	3.723.378.136

	
	
	
	
	

	4. SALDO POR APROBAR Y GIRAR BOLSA INVERSIONES
	145.224.000

	
	
	
	
	

	5.EL PAC  A  APROBAR PARA GARANTIZAR OBLIGACIONES DE NOVIEMBRE Y DICIEMBRE
	2.724.034.494


11. Equipos FAD. De los USD $ 8 MM, han llegado efectivamente a las instalaciones de las Universidades del Quindío y Tecnológica de Pereira lo siguiente: El día 8 de septiembre el primer embarque de equipos por valor de USD $3.589.269,  El día 18 de Noviembre el segundo embarque de equipos por valor de USD $2.616.360, Adicionalmente Equipo Local (Nacional) por valor de USD $117.608,8. Estos equipos recibidos representan el 79.04% del Valor Total de los equipos solicitados. 

Se espera recibir un último embarque para el 8 de diciembre, con los equipos restantes para que el proyecto quede ejecutado en su totalidad.

12. Planta Física.
Suministro de Amoblamiento Sistema de Oficina Abierta (SOA)

Contrato:                                     No. 204 DEL 2005

Contratista: 


MEPAL S.A.

Valor del Contrato:

$680.000.00

Fecha de iniciación:

22 de noviembre de 2005

Fecha de terminación:

28 de noviembre de 2005

El 15% faltante por ejecutar de este contrato corresponde al amoblamiento del edificio de música y módulo exterior.

Diseño y cálculo estructural de un puente para la conexión del Bloque L al campus universitario

Contrato:  
No. 233 DEL 2005

Contratista: 
CONSULTEC LTDA 

Interventor: 
Oficina de Planeación  U.T.P

Valor Total del contrato: 
$9.889.812

Fecha de iniciación: 
19 de septiembre de 2.005

Fecha de terminación: 
18  de octubre de 2.005

Los diseños presentaron algunas dificultades por lo que fueron recibidos en forma tardía, en el transcurso de esta semana se está iniciando el proceso de licitación pública, con un tiempo proyectado para el proceso hasta entrega del puente de 150 días calendario.

Ejecución de Obras Eléctricas, de Red y Datos en la UTP 

Contrato No:  
253 octubre de 2005


Contratista: 
Albeiro Gallego Agudelo 

Interventor: 
Carmenza del Socorro González 

Valor total del contrato: 
$111.228.686


Fecha de iniciación: 
21 de octubre de 2.005

Fechas de terminación: 
4 de diciembre de 2.005

Presenta algo de atraso ya que va transcurrido el 73% del plazo y la ejecución en valor va al rededor del 50%, se han ejecutado las siguientes obras: infraestructura y cableado en el edificio de química, cambio del gabinete de comunicaciones situado en el CRI, infraestructura (bandejas y tubería para el cableado) del edificio de ambiental, infraestructura del edificio de ciencias de la salud faltando el cableado, reorganización del cableado del rack del edificio de ingeniería mecánica, falta la intervención en los edificios de Aguas, Laboratorio de resistencia de materiales, Laboratorios de física, tendido de bandeja para cableado de oficinas de profesores en edificio en Ingeniería eléctrica, Adecuación sala de sistemas, y sala de televisión,  en  el edificio de educación, Tablero y tomas en Laboratorio de genética médica.

Adecuaciones físicas para los laboratorios S204 Y S 205

Orden de servicio:  
No. 2294  del 2005

Contratista: 
José Fernando Zuluaga Duque Interventor: 
Oficina de Planeación  U.T.P

Valor total del contrato: 
$9.100.000

Fecha de iniciación: 
12 de septiembre de 2005

Fecha de terminación: 
12 de diciembre de 2.005

Desmonte e instalación de cielo raso en laboratorios de simulación médica se ejecuto el 30% del contrato, se encuentra suspendido, en espera de reparación de estructura antigua (viguetas con defectos de vaciado).

Adecuación acceso principal y cerramiento varios sectores 

Contratista: 
Noel Idárraga Sánchez 

Interventor: 
Oficina de Planeación  U.T.P

Valor inicial del contrato: 
$63.439.888

Fecha de iniciación: 
10 de noviembre de 2.005

Fecha de terminación: 
8  de enero de 2.005

Ejecutado El 10% de La Obra, se ha realizado parte de la excavación y cimentación en el cerramiento del parqueadero Jorge Roa, demoliciones y excavaciones en el acceso principal. 

Adecuación parqueadero Ciencias de la Salud 

Contratista: 
CONSORCIO ALFA 

Interventor: 
Oficina de Planeación  U.T.P

Valor inicial del contrato: 
$43.958.309

Fecha de iniciación: 
22 de noviembre de 2.005

Fecha de terminación: 
5  de enero de 2.005

Construcción mezanines en la Facultad de Bellas Artes y Humanidades 

Contratista: 
Nelson Idárraga Sánchez 

Interventor: 
Oficina de Planeación  U.T.P

Valor inicial del contrato: 
$27.062.671

Plazo:
30 días. En proceso de legalización.

Suministro e instalación quipos de cocina cafetería Bellas Artes y Humanidades 

Contratista: 
MULTI-ACEROS 

Interventor: 
Oficina de Planeación  U.T.P

Valor inicial del contrato: 
$43.740.700

Fecha de iniciación: 
18 de noviembre de 2.005

Fecha de terminación: 
18  de noviembre de 2.005

Se encuentra en proceso de fabricación.

Suministro e instalación de muebles y almacenamiento técnico 

Contrato:                                     No. 269 del 2005

Contratista: 


MEPAL S.A.

Valor del contrato:

$57.551.830

Plazo:



30 días hábiles (a partir de la constitución de las pólizas)

Dentro de este contrato se entregarán los muebles necesarios para el almacenamiento de los instrumentos de la orquesta sinfónica, 24 mesas para computadores en el edificio de educación, cuatro puestos de trabajo para cubículos de profesores en la facultad de Ingeniería eléctrica. Se encuentra en proceso de legalización.

LUIS ENRIQUE ARANGO JIMÉNEZ

Rector

El Representante de los profesores pregunta  ¿cómo se van a atender a  3.500 estudiantes  teniendo  además  a la comunidad de la UTP funcionando normalmente? El Rector  manifiesta que la Universidad  se  preparará en su momento así como ya se ha  hecho en otras universidades y regiones del país. Seguidamente el consejero Miguel  Alvarez pregunta a qué se refiere  el punto 3 de la pag. 5 sobre  contratación en línea de los profesores? y el Rector explica  que la nueva  plataforma permitirá saber  con antelación las necesidades  de sus profesores transitorios, igualmente señala que el procedimiento será el mismo; con la selección de los Consejos de Facultad  pero se hará más eficiente. 

El Representante de los profesores pregunta quiénes están participando,  de la Universidad, en   el análisis del proyecto Colombia 2019 emanado de la Presidencia de la República?  El Rector le  informa  que el Director de la oficina de Planeación  coordina este asunto y hay un grupo resultado de una convocatoria;  se aclara  que la convocatoria sigue  abierta  y quien quiera vincularse  será  bien  venido. 
El Profesor Miguel Antonio Álvarez Álvarez pide aclarar en el informe que dos de  los nuevos Representantes al CESU  son  miembros  del  Consejo Superior de la Universidad Tecnológica de Pereira y pregunta al Presidente si habrá  problemas con el PAC pendiente. El Presidente le informa  que no habrá  problemas  con estos recursos.  

El Representante de los egresados  presenta  inquietudes sobre las  canchas de Racquetball  que están deterioradas. Se propone  que en proposiciones y varios  se trate  el tema. El Vicerrector Administrativo  informa que  hay  unos  problemas de nivel que se están tramitando. El Presidente pide informe para  la próxima  sesión. 
El representante de los Estudiantes   hace  unos comentarios  sobre el informe  de deserción y argumenta  que  hay  aspectos  académicos de la formación que los estudiantes  reciben en el bachillerato y cree que la parte económica es vital;  no está  de acuerdo  con la afirmación del impacto de los paros en la deserción; presenta inquietudes con el proceso de matrículas en línea  respecto del cual insiste  que  su  idea es aportar  para mejorar el proceso.

El Presidente pide que la administración presente  una  evaluación  del sistema  y  felicita  esta  iniciativa  que  muchas Universidades ya lo tienen.
El Consejero Iván Madrid  expresa su  felicitación al Vicerrector  Académico por el homenaje  del que  fue  objeto y extraña  que en el informe del Rector no apareciera, igualmente aporta una comunicación al respecto para el Vicerrector Académico.    
El Presidente resalta  la importancia  del estudio de deserción, manifiesta  que  lo estudiará en detalle y felicita a la Universidad.

El Dr. Juan Guillermo Ángel destaca  que el CESU cuenta  con tres miembros  de esta  Universidad lo cual significa  que la Universidad muestra  su luminosidad y mejor  momento. El Dr. José Jairo Melo se  une  a estas palabras  y felicita a los consejeros que tienen esta representación cree  que esto también es un reconocimiento a la UTP.
El Ing. Guillermo León Valencia hace lo propio y recuerda que  ya  había  enviado notas sobre el particular.

El Presidente dice que es sentimiento del Consejo Superior en pleno.

4. Designación de Rector
El Dr. Luis Enrique Arango Jiménez pide permiso para retirarse en el punto y se retira.
El Secretario del Consejo informa que se cumplió todo el procedimiento acordado y que todos los candidatos reunieron los requisitos.

El Dr. Juan Guillermo Ángel propone  que  los consejeros  postulen  candidato y luego de esto se procede a votar.

El Dr. César Castillo acoge  la propuesta y el Presidente propone   que de una vez  los consejeros  voten nominalmente, se procede a votar así:

Dr. José Jairo Melo Escobar vota por el Dr. Luis Enrique Arango Jiménez

Dr. César Castillo Ramírez vota   por el Dr. Luis Enrique Arango Jiménez
Dr. Juan Guillermo Ángel vota por el Dr. Luis Enrique Arango Jiménez

Dr. William Ardila Urueña vota por el Dr. Luis Enrique Arango Jiménez

El Profesor Miguel Antonio Álvarez Álvarez pide permiso  para  leer un documento, cuyo título es “ALGUNAS RAZONES PARA VOTAR EN CONTRA DE LA REELECCION (POR SEGUNDA VEZ) DEL INGENIERO LUIS ENRIQUE ARANGO COMO RECTOR DE LA UTP.” procede a dar lectura aunque el  Consejo está en votación. El documento en mención se adjunta  al acta. Su voto  es en  contra de la reelección del Ing. Luis Enrique Arango Jiménez y se abstiene  frente  a cualquier  otra postulación.  

El señor Iván Madrid Vega dice  que  consultó  a los estudiantes y no está  de  acuerdo  con la reelección del Dr. Luis Enrique Arango, hace entrega  de un oficio a la Gobernadora (E) del Departamento  a fin de que se abstenga de   votar porque podría estar  incursa en un acto ilegal. A firma que votar en blanco sería respaldar al Dr. Arango por lo que informa que vota por el Ing. Guillermo León Valencia Rojas  quien también presentó su hoja de vida.
El Ing. Guillermo León Valencia manifiesta  que  asistió a un debate  convocado  por los estudiantes  en el cual sólo hubo dos candidatos  porque  cuando  llamaban  a la Universidad  se les  informaba  que ese procedimiento no estaba previsto. El Presidente lo invita  a que  vote  porque argumentar violaría  la igualdad frente  a los demás aspirantes. Vota por Guillermo León Valencia.

La Dra. Gloria  Edith Fernández Parra Gobernadora (E) del Departamento, aclara que es abogada y obra  con  absoluta  convicción y no acepta la solicitud de abstenerse; hecho el análisis concluye  que  puede formar parte del Organismo como Gobernadora y vota por el Dr. Luis Enrique Arango Jiménez.

El Dr. Javier Botero Alvarez Viceministro de Educación Superior vota por el Dr. Luis Enrique Arango Jiménez.  

En conclusión votos por el Dr. Luis Enrique Arango Jiménez,  seis (6) 

                        votos por el Ing. Guillermo León Valencia Rojas, dos (2)

                         un (1) voto en contra de la reelección del Ing. Luis Enrique Arango 

   Jiménez y abstención frente a cualquier otra postulación. 
El Consejo declara elegido al Dr. Luis Enrique Arango Jiménez  según la votación registrada.
El Representante de los Estudiantes  señala que en su concepto la Gobernadora (E)  no había  podido votar.

El Dr. William Ardila Urueña  dice  que debe  quedar  constancia  que los directivos  apoyaron la reelección con una sola excepción. 

El Representante de los Estudiantes dice  que debe dejarse constancia de la sentencia de la Corte  constitucional  que  impediría  la participación del Gobernador.

El Dr. Juan Guillermo Ángel  dice  que la Ley 30/92 y el Estatuto General están vigentes.

La Dra. Sonia Valencia Yepes  deja constancia  que el procedimiento realizado  reafirma su crítica  de exclusión de la participación y rechaza la falta de oportunidad  de debate  con los demás candidatos.

Reingresa el Dr. Luis Enrique Arango Jiménez  y luego de informarlo los consejeros  Melo, Castillo, Ángel y Ardila le  expresan sus  felicitaciones  y reconocimiento por su reelección.
El Ing. Guillermo León Valencia  dice  que quiso  ser  un animador del debate; piensa que se llevó a cabo un debate con altura; le augura  éxitos al Dr. Arango  en su gestión porque  será  el éxito de la Universidad.

La Representante de los Empleados Administrativos reconoce  el  poder de gestión y capacidades administrativas del Rector pero expresa la posición  crítica de la comunidad universitaria sobre el rumbo que le está dando a la universidad.  Expresa que ella también fue reelegida como representante de empleados y trabajadores siendo conocido por la comunidad universitaria su posición en contra de la “Universidad como negocio”. Está en desacuerdo con que el voto de los consejeros exprese la opinión del pueblo risaraldense, pues aquí no están representados los trabajadores y el pueblo en general.  . Resume que reconoce el avance de la Universidad, el cual depende además de toda la comunidad universitaria,  no  comparte el enfoque  de la Educación Superior como negocio y además rechaza la sistemática  negación de los espacios de expresión en la Universidad  y no cree que el enfoque  de la Universidad sea el adecuado.  

La Gobernadora (E) dice  que se trata de una elección y el Gobierno Departamental tiene las suficientes  condiciones de ser  representante del Departamento y no  vale  la discusión y a nombre del Gobierno Departamental manifiesta  que su voto se dio recogiendo opiniones de muchos sectores  importantes y como un acierto la dirección del Dr. Luis Enrique Arango Jiménez.
El Vicerrector Académico dice  que  ha estado muy cerca del Rector en los últimos  seis años  y antes  que directivo  de la Universidad  es  profesor  y da fe de la   dedicación y entrega del   Dr. Luis Enrique a quien  la comunidad  académica del país  también le  reconoce su liderazgo, ha  sido  elegido varias  veces en el CESU y manifiesta que  como directivo académico también recomendó la reelección del Dr. Arango 
El Representante de los Profesores le informa que él  votó en contra de su reelección y lo invita  a que reflexione  sobre el contenido del texto  que  acabó de leer y que aportó como anexo al acta.

El consejero Iván Madrid  le dice que no debe despreciar  a los representantes  de los estudiantes así no estemos  de acuerdo  y lo invita  a que trabajen en sacar a la Universidad adelante. 

La Dra. Sonia Valencia Yepes dice  que los administrativos  se sienten mal  tratados por la administración, como lo expresan entre otras cosas el  que  al sindicato se lo desalojó de su sede aprovechando que de buena fe se traslado para las obras de reconstrucción, y el que no se haya convocado  el comité administrativo, entre otros. Expresa además que como administrativos están preocupados por la designación nuevamente del rector, y esperan que haya un cambio en la actitud autoritaria y de falta de espacios de participación y democráticos hacia los empleados y trabajadores.

.

El Vicerrector Administrativo dice  que  los directivos administrativos están satisfechos y se sienten respaldados y hay reconocimiento por la reelección 
El Presidente felicita al Rector no tanto por su reelección que es una consecuencia de una excelente gestión. Para el Gobierno Nacional es satisfactorio  registrar  la claridad de argumentos  y  posiciones del Rector.

El Dr. Luis Enrique Arango Jiménez  expresa  su  agradecimiento por el voto de confianza  que  le da el Consejo Superior y va  a seguir  trabajando quizá más duro, admite  sus errores  y está dispuesto  a corregir  sus  equivocaciones pues  errar es de humanos  e intentará hacer lo mejor por esta Universidad que es su vida.
5. Proyectos de Acuerdo

5.1 Presupuesto Vigencia 2006
El Vicerrector  Administrativo presenta el acuerdo y  absuelve  las  inquietudes  de los consejeros, el  total de necesidades es por $79.947.440 el presupuesto a aprobar es por  $75.792.564.000 setenta y cinco mil  setecientos  noventa  y dos millones quinientos sesenta y cuatro mil pesos con un déficit estimando de $4.154.876.000 cuatro mil ciento cincuenta y cuatro millones  ochocientos setenta y seis mil pesos.
La representante de los empleados y trabajadores propone que teniendo en cuenta el manejo administrativo se disminuya el número de cargos de planta que se encuentran congelados y se suma a propuesta del profesor Miguel Alvarez de mirar si se mejoran condiciones de los docentes y administrativos de contrato, teniendo en cuenta que ellos son contratados por mas o menos ocho meses al año, lo cual implica unos meses de muchas dificultades.

El Consejo Superior  acuerda eliminar la contratación del seguro de los miembros del Consejo Superior.

El Dr. José Jairo Melo dice  que es legitimo  aspirar  a que los salarios  se  mejoren pero  cree que los profesores de la Universidad están bien  pagos  en relación con el medio y con lo que ocurre  en la economía del país, aunque insiste en que es legitimo que siempre aspiremos  a mejorar.

El Representante de los Profesores  pide que  toda esta información del Presupuesto, que se ha presentado por parte del Vicerrector Administrativo,  le sea entregada a él y a esta solicitud se suman los consejeros Sonia Valencia Yepes e Iván Madrid.
El Presidente  propone  que se  imparta aprobación al proyecto con autorización al rector  para  adoptar  el presupuesto cuando sea  oficial el Decreto de Liquidación Presupuestal, en la primera sesión de enero se presentará el adoptado por el Rector.  Se aprueba por siete (7) votos a favor y dos  (2) votos  en contra  (del Representante de los Profesores y el Representante de los Estudiantes).
5.2 Por medio del cual se hace una Adición Presupuestal

El Vicerrector presenta el proyecto, ya  se había  facultado al rector e informa que  también se adicionan  doscientos millones de pesos $200.000.000 de operación comercial, el proyecto fue aprobado.
5.3 Por medio del cual se aprueba la depuración contable
El Dr. Carlos Alfonso Zuluaga Arango lo explica en el sentido  que  el proyecto  recoge  un  trabajo de varios  años  que se llevó  a cabo  para el cumplimiento de disposiciones legales  que  hacen obligatorio este trámite.  El Presidente  pide más información y soportes. Se propone  una comisión para que examine los detalles del proyecto la comisión está integrada por el Dr. César Castillo Ramírez, el Ing. Guillermo León Valencia Rojas y el Profesor Miguel Antonio Álvarez Álvarez. Se aprueba el proyecto supeditado a que la comisión no encuentre objeciones  y con la asesoría del Vicerrector Administrativo. Es decir, que el Consejo Superior aprobará lo que la comisión avale.
Los Consejeros  José Jairo Melo Escobar y César Augusto Castillo Ramírez piden  que el Consejo Superior sea mensualmente para que no haya consejos tan pesados. Se establece como fecha para la próxima reunión el 16 de diciembre. 
5.4 Por medio del cual se dictan normas Especiales  para el Proyecto Parque Temático de Flora y Fauna.
El Representante de los estudiantes dice que el porcentaje  que se acuerde debe ser distribuido proporcionalmente entre los rubros  a beneficio de la biblioteca, investigaciones y administración.

El Rector deberá  informar. 
El Profesor Miguel Antonio Alvarez Alvarez interviene para solicitar que se aclare el tipo o monto de las cifras que tienen que ver con este proyecto. Solicita que a la Universidad se le pague lo justo. 

El Dr. César Castillo Ramírez propone  aprobar  el proyecto con exclusión del artículo 2º.  Lo cual es aprobado. 

Sometido a consideración el proyecto de acuerdo se aprueba con la abstención del  Profesor Miguel Álvarez. 

5.5 Por medio del cual se  establece el procedimiento para el  seguimiento,  control y evaluación de los Planes de Acción por proyecto del Plan de Desarrollo.
El Representante de los Profesores manifiesta estar muy  de  acuerdo con este proyecto y siendo sometido a consideración es aprobado por unanimidad.
5.6 Modificación  al Artículo 48 del Estatuto General  
El Secretario  informa  que este  proyecto viene para segundo debate, fue  trabajado y enriquecido en le comisión y cuenta  con la recomendación del Consejo Académico.

El Profesor Miguel Antonio Álvarez Álvarez  dice que se debe agregar “de la condición de fuera” en el primer renglón del Parágrafo 1 siendo aprobado por unanimidad con dicha adición.
5.7 Por medio del cual se autorizan tarifas especiales de Matricula Financiera para Jornada Especial a petición del Representante Estudiantil
El Consejero Iván Madrid  lo sustenta  en el sentido de ayudar  económicamente  a estos estudiantes de las jornadas especiales. El Rector  advierte  que este  proyecto acabaría las jornadas especiales. 
El Vicerrector Administrativo  informa que costaría $580.000.000 quinientos ochenta millones de pesos a la Universidad por semestre y algunas de estas  ventajas ni siquiera las tiene la jornada diurna. Esto  implicaría  necesariamente  un incremento en las matrículas  que  absorbiera este subsidio
El Dr. César Castillo Ramírez propone mirar con el Vicerrector Administrativo la propuesta para hacer informe al Consejo Superior.
Se determina que el Consejero Madrid el Vicerrector Administrativo y el Dr. Castillo estudiarán el tema propondrán recomendaciones al Consejo Superior.
5.8 Por medio del cual se reforma el Artículo 25 del reglamento Estudiantil

El Representante de los Egresados propone eliminar “que no haya perdido una asignatura”.  El Dr. Castillo  insiste en su  texto  original porque  se busca una ventaja  para estudiantes de excelencia.
Se propone  incluir  que haya  cursado por lo menos  dos semestres. Se retira esta propuesta.

El Profesor Miguel Álvarez  declara  que la idea le gusta porque el estudiante debe  tener  posibilidad de  cambiarse de su programa  y le propone al Dr. Castillo que rebaje las exigencias, pues exigir que no halla perdido materias y un promedio de por lo menos 4.0 son exigencias grandes.

El Dr. Castillo defiende su iniciativa  con base  en las experiencias internacionales y ante  la parte motiva  expresada en la propuesta. Se acoge  la propuesta del consejero Madrid de incluir el mínimo de créditos, el Secretario redactaría.

Siendo sometido a consideración es aprobado por unanimidad.
6.  Programas en Extensión
· Licenciatura en Pedagogía Infantil con el Municipio de Quinchía.

El Vicerrector  Académico hace la presentación

El Profesor Miguel Antonio Álvarez Álvarez  dice  que  ha   votado en contra de los  programas autofinanciados; dice que quisiera escuchar  que  cosas se cambiarán en  este proyecto en relación con los presentados  para  San Andrés y otras ciudades; si es con  la misma lógica, votará en contra. 
Se somete a consideración y se aprueba por siete (7) votos a favor y dos (2) en contra.  
Se  les pasará información a los consejeros Madrid y Alvarez.
· Especialización en Gestión de la Calidad y Normalización en Armenia.
Sometido a consideración es aprobado por siete (7) votos a favor y dos (2)  en contra. 

7. Periodo Sabático
·  Profesor Carlos Arturo Holguín Tabares, Facultad de Ciencias Básicas.

Se da lectura el memorando 02-12-347  mediante el cual el Vicerrector Académico solicita  estudiar y aprobar  la solicitud de período sabático para el profesor Carlos Arturo Holguín Tabares, adscrito al Departamento de Física de la Facultad de Ciencias Básicas con el fin de escribir una  obra dedicada al “Diseño, Cálculo, Construcción y Mantenimiento de  equipo sencillo de laboratorio para Enseñanza de las Ciencias Básicas”
Sometido a consideración es aprobado por unanimidad.
8. Conversión de un cargo de medio tiempo a tiempo completo de la Facultad de Ciencias de la Salud.
Se aplaza para la próxima sesión
9. Comisiones de Estudio

· Cambio destino de Doctorado Profesor Alberto Antonio Berón Ospina, Facultad de Ciencias de la Educación.
Se da lectura a la solicitud presentada por el Vicerrector Académico mediante memorando 02 12 349, con el fin  de aprobar el cambio en el destino de la Comisión de Estudios  del Profesor  Alberto Antonio Berón Ospina a fin de realizar el Doctorado en la Universidad Pablo de Olavide de Sevilla, España, conservando el mismo proyecto:”Walter  Benjamín y su recepción en América Latina”, la misma línea de investigación en  pensamiento político y la tutoría  de la tesis dirigida por el profesor Manuel Reyes Mate.
Sometida a consideración es aprobada por unanimidad. 
10.   Asuntos de Consejeros
Se aplaza para la próxima sesión
11.   Proposiciones y Asuntos Varios

· Concurso Docente  Facultad de Bellas Artes y Humanidades
El Vicerrector Académico solicita por recomendación del Consejo Académico  permitir  la participación en la Convocatoria Docente de artistas que, aunque no tengan  el título de maestría, demuestren  una trayectoria  profesional  con participación o distinciones en salones regionales y nacionales, y cuya  producción artística  confirme tales  reconocimientos. Dicha solicitud se aprobó sólo para el caso en concreto  de la convocatoria en referencia por unanimidad.

Que dan pendientes los siguientes puntos    para la próxima sesión.
· Beca Jorge Roa Martínez

· Proyectos de Acuerdo 

· Propuesta para Reglamentación “Política Institucional para la Formación en Cultura  Ciudadana y Convivencia Social”

· Por medio del cual se Establece el Estatuto Básico de Extensión para la Universidad Tecnológica de Pereira
Correspondencia 

· Memorando 02 24 974 del Decano de la Facultad de Ingenierías Eléctrica, Electrónica, Física y Ciencias de la Computación con relación a la solicitud de modificación del Acuerdo No.16 de 2005.
· Informe Oficina de Planeación referente a solicitud del Decano de la Facultad de Ingenierías Eléctrica, Electrónica, Física y Ciencias de la Computación.
· Derecho de Petición estudiante Diego Fernando Sanpedro Restrepo información (Art.23 CP y 17 siguientes del CCA)

Siendo las 19:20 horas se levanta la sesión 
JAVIER BOTERO ALVAREZ
          
CARLOS ALFOSO ZULUAGA ARANGO
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